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Comitetului județean Constanța al

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU

s-a intilnit cu membrii Biroului
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, s-a în- 
tîlnit, vineri după-amiază, în 
stațiunea Neptun, cu membrii 
Biroului Comitetului . jude
țean Constanța al P.C.R.

în cadrul ședinței a avut loc 
o analiză cuprinzătoare a mo
dului în care organele și orga
nizațiile de partid, comuniștii, 
toți oamenii muncii au acțio
nat și acționează pentru în
deplinirea, în cele mai bune 
condițiuni, a prevederilor de 
plan, pornindu-se de la im
portantele sarcini ce revin ju
dețului în acest an și în ac
tualul cincinal.

Tovarășului NicolaĂ 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu le-au fost expri
mate, de către primul secre
tar al Comitetului județean de 
partid, Mihai Marina. în nu
mele tuturor celor ce mun
cesc și trăiesc în această parte 
a țării, cuvinte de înaltă pre
țuire și profundă recunoștință 
pentru grija statornică ce o 
poartă dezvoltării județului 
Constanța, a întregii țări, ri
dicării necontenite a nivelului 
de trai și a gradului de civi
lizație al tuturor cetățenilor 
patriei.

Membrii Biroului care au 
luat cuvîntul în timpul ședin
ței au raportat secretarului 
general al partidului despre 
munca desfășurată de Comi
tetul județean, de organele și 
organizațiile de partid, de co
lectivele de oameni ai muncii 
pentru realizarea planului pe 
perioada ce a trecut din acest 
an. Au fost prezentate rezul

tatele din industrie și agri
cultură, din domeniul investi
țiilor și din alte sectoare. în 
spirit critic și autocritic, s-au 
relevat, de asemenea, o serie 
de lipsuri, care au determinat 
nerealizarea unor indicatori 
de plan. Au fost înfățișate 
măsurile întreprinse pentru 
lichidarea neajunsurilor și îm
bunătățirea întregii activități, 
pentru înfăpțuirea exemplară 
a obiectivelor prevăzute pe 
acest an.

Avînd în vedere situația 
prezentată, precum și conclu
ziile desprinse din recentele 
vizite de lucru întreprinse in 
județ, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat că re
alizările obținute nu se si
tuează la nivelul posibilități
lor, că acestea puteau fi și 
mai bune dacă Comitetul ju
dețean, organele și organiza
țiile de partid, conducerile 
unităților ar fi manifestat mai 
multă fermitate și răspundere 
în soluționarea operativă a 
tuturor problemelor privind 
îndeplinirea integrală a pla
nului în industrie și agricul
tură, a celorlalte obiective 
stabilite.

Arătînd că județul Con
stanța dispune de o industrie 
și agricultură puternice. in 
care s-au făcut, de-a lungul 
anilor, investiții foarte mari, 
secretarul general’ al parti
dului a subliniat că sînt con
diții pentru creșterea însem
nată a producției, a produc
tivității muncii, pentru îm
bunătățirea generală a între
gii activități economico-so- 
ciale. în acest sens, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut să 
se iâ măsuri hotărîte pentru 

înlăturarea stărilor de lucruri 
negative, pentru desfășurarea 
corespunzătoare a activității 
productive, pentru recupera
rea în cel mai' scurt timp a 
rămînerilor în urmă și în
deplinirea integrală a planu
lui pe luna august, pe trimes
trul III și pe întregul an. S-a 
cerut să se dea o atenție deo
sebită realizării ritmice a 
producției planificate și în 
mod special celei destinate 
exportului, asigurîndu-se li
vrarea, la termenele stabilite 
și în condiții de înaltă cali
tate, a tuturor produselor 
prevăzute în contractele în
cheiate cu beneficiarii externi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a indicat să se acționeze in 
continuare pentru înfăptuirea 
programelor privind organi
zarea și modernizarea proce
selor de producție, ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ al 
produselor, folosirea intensivă 
a mașinilor și utila jelor, a tu
turor capacităților, încadrarea 
în normele de consum stabi
lite și reducerea cheltuielilor 
materiale, creșterea mai ac
centuată a productivității 
muncii și eficienței econo
mice.

Secretarul general al parti
dului s-a referit apoi la o se
rie de sarcini actuale în do
meniul agriculturii, insistînd 
asupra necesității mobilizării 
oamenilor muncii de la sate, 
utilizării depline a tuturor 
mijloacelor tehnice în vede
rea intensificării la maximum 
a recoltării, strîngerii și de
pozitării întregii producții, 
efectuării în bune con
diții a tuturor lucrărilor 
agricole, folosirii eficiente a 

sistemelor de irigații. A fost 
criticat modul în care s-au 
desfășurat în acest an, în 
unele unități agricole, lucră
rile de strîngere a recoltei, 
precum și felul cum sînt apli
cate în cadrul județului mă
surile stabilite cu privire la 
preluarea și depozitarea în
tregii producții de cereale. S-a 
arătat că trebuie să se mani
feste cea mai mare răspun
dere pentru o organizare cit 
mai judicioasă a activității 
în agricultura județului, pen
tru folosirea cu eficiență ma
ximă a fondului funciar, pen
tru pregătirea și desfășurarea 
în condiții optime a campa
niei de toamnă, precum și 
pentru asigurarea forței de 
muncă necesare, a stabilității 
acesteia.

Au fost examinate, totodată, 
o serie de probleme privind 
organizarea teritoriului și- sis
tematizarea localităților ru
rale și urbane ale județului, 
folosirea măi bună a supra
fețelor de teren, subliniin- 
du-se obligativitatea aplicării 
prevederilor legale în acest 
domeniu, în scopul reducerii 
suprafețelor construibile și 
sporirii terenurilor destinate 
culturilor agricole.

în cadrul analizei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat 
necesitatea îmbunătățirii sti
lului și metodelor de muncă 
ale Biroului, ale Comitetului 
județean, ale organelor și or
ganizațiilor de partid, astfel 
ca acestea să-și îndeplinească, 
în condiții cît mai bune, ro
lul însemnat pe care îl au în 
conducerea întregii activități, 
în mobilizarea largă a oame
nilor muncii și rezolvarea tu
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turor problemelor privind în
deplinirea sarcinilor ce revin 
județului din planul pe acest 
an și pe cincinalul 1986—1990, 
din hotărîrile Congresului al 
XIII-lea al P.C.R.

Subliniind că de felul în 
care acționează organele și 
organizațiile de partid de
pind, in mod nemijlocit, re
zultatele obținute, secretarul 
general al partidului a cerut 
să fie intensificată munca or
ganizatorică și politico-edu- 
cativă, în vederea întăririi 
ordinii și disciplinei, a spiri
tului de răspundere la fiecare 
loc de muncă, în fiecare do
meniu de activitate.

Secretarul general al parti
dului și-a exprimat convin
gerea că oamenii muncii din 
județ, in frunte cu comu
niștii. vor face totul pentru 
îmbunătățirea radicală a în
tregii activități, pentru înde
plinirea, în cele mai bune 
condițiuni, a sarcinilor ce le 
revin.

Primul secretar al Comite
tului județean de partid l-a 
asigurat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu că, însuflețiți de 
îndemnurile adresate, comu
niștii, toți oamenii muncii din 
județ, organele și organizați
ile de partid vor acționa cu 
hotărîre pentru înfăptuirea 
neabătută a indicațiilor și 
orientărilor date, pentru re
alizarea planului pe acest an 
și pe întregul cincinal, astfel 
incit județul Constanța să-și 
aducă o contribuție sporită la 
progresul general ai țării, la 
înfăptuirea politicii partidu
lui de dezvoltare multilaterală 
a patriei, de creștere a bună
stării întregului popor.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit pe trimisul special al conducătorului 
Marii Revoluții de la I Septembrie 

a Marii Jamahirii Arabe Libiene Populare Socialiste
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, vineri, 7 
august. în stațiunea Neptun, pe 
Mohamed Loutfi Farhat, secre
tar al Comitetului Popular Ge
neral pentru Planificare, tri
mis special al conducătorului 
Marii Revoluții de la 1 Septem
brie a Marii Jamahirii Arabe 
Libiene Populare Socialiste.

Cu acest prilej, președintelui 
Nicolae Ceaușescu i-a fost, 
transmis un cald salut, precum 
și cordiale urări de sănătate și 
fericire din partea colonelului 
Moammer Al-Kadhafi. condu
cătorul Marii Revoluții de la 1 
Septembrie a Marii Jamahirii 
Arabe Libiene Populare Socia
liste.

Mulțumind, tovarășul Nicolae

In intimpinarea Congresului Educației Politice și Culturii Socialiste
Viziunea unei existențe idea

le, căutarea perfecțiunii nu 
sînt utopii sau dezbateri ste
rile. ci aspirații ale societății, 
ale tării, țin de neliniștea 
creatoare a omului ce iși des
coperă și fructifică permanent 
esența sa autentică. va
loarea inteligentei lui, a sen
timentelor, a expresiilor spi
ritualității sale. Nemulțumi
rea. îndoiala, aspirația spre 
depășirea frontierelor cunoaș
terii în știință sau artă, a gra
dului de tehnicitate la care 
s-a ajuns, a miilor de pagini 
scrise, sînt impulsii permanen
te ale gîndirii. iubirii, bucu
riei. ce nasc toate posibilele 
realizări iioi. Este o stare a 
conștiințe; umane, a mișcări
lor spiritului și sufletului 
omenesc ce caută permanent 
depășirea greutăților obiective 
sau subiective, pentru o cali
tate superioară a vieții și a 
omului. Juptind cu neajunsu
rile. cu egoismele. vanitățile, 
nedreptățile, numai ca să con
struiască o societate nouă, să 
înnobileze spiritul cu valori 
autentice, umaniste. Știința, 
arta, cuvintul. tehnica nu pot 
fi idoli in sine ci numai aliaj 
al gîndirii, al sentimentelor 
al unei armonii superioare 
care prin strălucirea ideii și 
emoției întemeiază uh adevăr 
ce vine in intimpinarea vise
lor. dindu-Ie viață. Conștiința 
luminată, cultivată, nu există 
in abstract, face parte din e- 
4enta omului și se confruntă 
cu viața, societatea, istoria, 
destinul, aceste realități obiec
tive în care trecutul, prezen
tul ,și viitorul conviețuiesc 
într-o vie tensiune dialectică, 
afirtnînd mesajul uman, va

Ceaușescu a transmis, la rîn- 
dul său, colonelului Moammer 
Al-Kadhafi un salut căjdtțros și 
cele mai bune urări de succes 
în întreaga activitate.

Oaspetele libian a făcut o in
formare in legătură cu situația 
din regiune — și. în acest con
text, a exprimat \aprecieri deo
sebite la adresa politicii Româ
niei. a inițiativelor și acțiuni
lor președintelui Nicolae 
Ceaușescu pentru promovarea 
păcii, ințelegerii și colaborării 
în această zonă și în lume.

In cadrul întrevederii au fost 
abordate probleme ale dezvol
tării relațiilor de 'colaborare 
dintre cele două țări, precum 
și unele aspecte actuale ale 
vieții politice internaționale, 
îndeosebi cele privind situația 

loarea unui timp.' a unei so
cietăți. expresia patriotică a 
unei națiuni care îmbogățeș
te atit patrimoniul național, 
cit și cel universal. Democra
tizarea culturii., cultură prin 
care înțelegem : invățămint, 
educație, știință, tehnică, li
teratura, muzică și arta plas
tică vine în intimpinarea ma-

PRIMATUL 
VALORII

rilor aspirații umane. Cultura 
la nivel de masă constituie 
astăzi un firesc mod di exis
tentă spirituală în România 
socialistă, este însuși factorul 
care decide calitatea muncii 
■fiecăruia, a vieții omului, este 
energia care în toate coltu
rile tării noastre impulsio
nează diferențierea tipurilor 
de inteligență aplicată, alege
rea nuanțată a înclinărilor ști
ințifice. artistice, tehnice ale 
fiecărui tip uman. Astfel, se 
descoperă și talentele deose
bite cărora întotdeauna li se 
cere mai mult pentru a deveni 
personalitate și a deveni ade
vărate valori perene, fiindcă 
sfera afectivă și rațiunea ce 
prelucrează semnele realității 
sînt potentate de o pasiune 
reală, de o mai profundă pal
pitație a spiritului, purtînd e- 

din regiunea Golfului și din 
Orientul Mijlociu.

în acest cadru, președintele 
Nicolae Ceaușescu a subliniat 
necesitatea de a se face totul 
pentru soluționarea pe cale po
litică. prin, tratative, a stărilor 
de încordare și conflict, pentru 
eliminarea forței și amenințării 
eu forța din relațiile dintre 
state, pentru promovarea . poli
ticii de destindere, colaborare 
și năce.

La primire a participat tova
rășul Constantin Mitea, consi
lier al președintelui Republicii.

A fost de fată Abdul Hamid 
F. Farhat. secretar al Comitetu
lui Popular al Biroului Popu
lar al Marii Jamahirii Arabe 
Libiene Populare Socialiste in 
tara noastră.

nergii lăuntrice însetate de 
creație unicat, astfel că do
rința de asimilare a unei cul
turi mai largi de către omul 
conștient de forța talentului, 
devine o realitate care il si
tuează peste aparente, care ii 
ajută să capteze atit impulsu
rile cit și suflul ritmic al uni
versului. Există desigur și 
unele viziuni superficiale, do
rința de a fi oricum în aten
ția lumii, există vanități, 
jocuri formale. imposturi ce 
apar numai să uluiască, dînd 
naștere astfel la trecătoarea 
umbrire a talentelor, subnii- 
nind chiar adevărul și ten
dința profund umană a crea
ției. Supremația adevăratelor 
valori presupune o orientare 
axiologică, opțiuni in deplină 
cunoștință de ‘cauză, durabili
tatea lor tinind de fondul rea
lității. de sensul devenirii, de 
angajarea fată de epoca in 
care trăim. Interdependenta 
dintre specialități. întreaga 
sferă a . culturii, democratiza
rea ei au potentat și poten
țează toate marile disponibi
lități umane, luminind in timp 
și prețuind valorile trecutului 
si prezentului cum n-au fost 
pmă astăzi prețuite. Inteli
genta. talentul și munca pen
tru maxima lor fructificare, 
conștiința care iși sporește 
puterea prin ciocnirile interi
oare sint. forță materială, 
care prelucrează materip iner
tă. sînt cea mai mare bogăție 
a poporului nostru. Rezultatul 
de preț al lucrărilor spiritului 
este puterea perenă a tării.
VIOLETA ZAMFIRESCU

(Continuare in pag. a IV-a)

„ZIUA BRIGADIERILOR"

Tinerii, In primele rinduri 
ale muncii pentru țară

Sărbătorile unei țări care-și 
datorează intreaga prosperitate 
muncii pline de elan și dăruire 
a oamenilor săi sînt, în modul 
cel mai firesc, sărbători ale 
muncii. Numărăm, in acest au
gust 1987, al patrulea an de la 
memorabila intilnire a tovară
șului Nicolae Ceaușescu. se
cretarul general al partidului, 
cu tinerii tării îmbrăcați în sa
lopete de culoarea cerului, pri
lejuită de cea de a 35-a ani
versare a organizării primelor 
șantiere naționale ale tineretu
lui. Festivitatea avea loc, în 
mod simbolic, într-un spațiu 
care fusese el însuși un șan
tier național al tineretului, un 
loc în care brigadierii dăduseră 
deplina dovadă a hărniciei și 
capacității lor constructive, sta
dionul bucureștean „23 August", 
în cuvinte alese. încărcate de 
caldă apreciere față de munca 
tinerei generații și de speranță 
în capacitatea acesteia de a 
duce mai departe, pe culmi tot 
mai înalte, opera începută de 
comuniști, secretarul general ai 
partidului a propus ca în fieca
re inceput de august, țara în
treagă să ortiagieze munca tine
rilor pentru devenirea patriei 
socialiste. Astfel, din prețuire 
și încredere. Ia inițiativa tova
rășului Nicolae Ceaușescu. pă
rintele și prietenul cel mai a- 
propiat al tinerei generații, în 
emoționantul calendar al sărbă
torilor muncii, s-a înscris, cu 
litere aurite și „Ziua brigadie
rilor".

Se manifestă, în întreaga ac
tivitate desfășurată de briga
dieri, o mare dorință de a-și 
îmbogăți, de la an Ia an, ra
portul de fante de muncă pre
zentat partidului, brigadierului 
de onoare al țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, adăugind noi 
valențe calitative fiecărei la
turi a activității lor. Șantierele 
naționale ale acestuî an, an 
marcat In istoria noastră nouă, 

socialistă, ca anul Conferinței 
Naționale a partidului, se pre
zintă ca adevărate spații ale 
muncii competente, ca verita
bile școli de formare a conști
inței revoluționare, comuniste a 
tinerilor. Asemenea tuturor ce
lorlalte laturi da activitate eco- 
nomico-socială, șantierele mun
cii patriotice au cunoscut după 
istoricul Congres al IX-lea al 
partidului un impresionant salt 
calitativ. Din inițiativa și ‘ sub 
.îndrumarea nemijlocită a se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tradiția acumulata în organiza
rea muncii tineretului — pen
tru reconstrucția patriei și mai 
tirziu pentru edificarea unei 
noi societăți, mai bune și mai 
drepte — a fost înglobată efi
cient intr-o concepție unică, 
științific elaborată, potrivit că
reia tineretul — „viitorul în
suși al patriei socialiste" —tre
buia să devină constructorul di
rect și responsabil al lumii in 
care va trăi. Astfel. începînd cu 
1965, șantierele naționale, ju
dețene, locale au devenit, din 
ce în ce mai mult, locuri în care 
tineri din întreaga țară iși u- 
neau eforturile și priceperea 
pentru a duce la bun sfîrșit o- 
biectivele tot mai importante, 
din punct de vedere economic 
și social, încredințate de par
tid. Materializînd noua con
cepție de organizare a șantie
relor muncii pentru tară. Uniu
nea Tineretului Comunist a 
preluat obiective din progra
mele prioritare de dezvoltare a 
societății românești socialiste. 
Este binecunoscut faptul că ti
nerii s-au numărat printre con
structorii celei mai mari lucrări 
efectuate vreodată pe aceste 
locuri — grandioasa Magistrală 
albastră. Este la fel de cunos-

M. ZVIRJINSCHI
(Continuare în pag. a HI-a)

PE OGOARE - LUCRĂRI MULTIPLE, INTENSĂ ACTIVITATE
■ Cu maximă responsabilitate, recolta de cereale 

grabnic pusă la adăpost, depozitată in condiții co
respunzătoare și livrată pe categorii de folosință la 
nivelul indicatorilor stabiliți, în raport cu producțiile 
obținute

■ Paiele din cîmp să fie strînse operativ și trans
portate în bazele furajere sau spre alte destinații ale 
economiei, conform repartițiilor după necesități

■ Intensificarea acțiunilor la efectuarea arăturilor 
adinei, organizarea riguroasă a muncii formațiilor de 
tractoare pentru realizarea vitezelor zilnice progra
mate și respectarea neabătută a normelor agroteh
nice de calitate

■ Concomitent cu desfășurarea lucrărilor din a- 
ceastă perioadă din cîmp, grădini, vii și livezi, pre
gătirea temeinică a campaniei de toamnă, atit pen
tru recoltări cit și pentru însămînțări

■ în zootehnie se impune concentrarea eforturilor 
pentru realizarea efectivelor și a indicatorilor de na
talitate. în vederea asigurării cantităților de produse 
ce trebuie livrate la fondul de stat ; preocupări sus
ținute pentru modernizarea adăposturilor și creșterea 
eficienței economice

■ Brigăzile de tinerel — participare activă Ia lu
crările de sezon, inițiative concrete de muncă in spri
jinul unităților agricole de producție

în pagina a 5-a grupajul nostru de corespondențe

Exemplul
Făcind parte din Consiliul unic 

agroindustrial Mădărasi si ală
turi de două unități reprezen
tative ale agriculturii bihorene 
— Salonta și Mădărași — coo
peratori din Tulea au în față 
în permanentă exemplul mobi
lizator al fruntașilor, ceea ce 
îi determină să sporească efor
turile pentru a crește nivelul 
tuturor producțiilor agricole. 
Desigur. în acest sens, se și 
observă unele schimbări in 
bine, dar. așa cum o recunosc 
cei de aici, mai sînt încă des-

mobilizator al
tule probleme de rezolvat, in
clusiv privind aplicarea unor 
tehnologii avansate, organiza
rea superioară a muncii și par
ticiparea largă, plină de dă
ruire. a lucrătorilor, la întrea
ga activitate din cîmp.

Din acest punct de vedere, 
campania actuală ii găsește pe 
cooperatorii din Tulea în stadii 
avansate la principalele lucrări 
de sezon. încheierea secerișului 
griului, dovadă eloeventă a res
ponsabilității in acțiune, a în
semnat o premisă importantă

fruntașilor
pentru derularea Ia parametrii 
superiori și a celorlalte activi
tăți. Am surprins in acest sens 
cîteva secvențe de la ferma 
nr. 1 vegetală, a C.A.P. Tulea, 
colectiv cu pondere în structu
ra unității (1 900 hectare din 
totalul de peste 4 500 ha). După 
cum ne relata inginerul Cornel 
Ciola, șeful fermei, se mun
cește intens Ia degajarea de 
paie a ultimelor hectare, folo- 
sindu-se zilnic cite patru prese 
de balotat și 10 atelaje hipo 
ce transportă baloții spre sec

torul zootehnic. De altfel. la 
nivelul unității s-a încetățenit 
un bun obicei ca la asemenea 
lucrări să se utilizeze cu ma
ximum de randăment ' cele 
40—50 mijloace hipo din do
tare. ceea ce înseamnă semni
ficative economii de combusti
bil. Cu operativitate s-au reali
zat la ferma nr. 1 și cele peste 
150 hectare de culturi succesive 
de porumb boabe, porumb masă 
verde și floarea soarelui. Acum 
a intrat în actualitate și strîn- 
sul cînepii. Inginerul Cornel 
Ciula aprecia că plantele vor

GHEORGHE CRIȘAN
(Continuare în pag. a V-a)

„ZIUA MINERULUI"

Activitate rodnică, 
deschizătoare de luminoase 

orizonturi pe calea 
progresului și bunăstării

Sărbătorim miine. în a doua 
zi a lunii august, potrivit fru
moasei tradiții statornicite in 
anii luminoși ai socialismului, 
„Ziua Minerului".

Invățați să întîmpine propriile 
sărbători, evenimentele impor
tante din viața patriei, a po
porului nostru, cu realizări din
tre cele mai remarcabile, prin 
muncă neobosită consacrată în
făptuirii neabătute a planurilor 
și programelor de dezvoltare 
multilaterală a țării, minerii in- 
timpină, iată, ziua lor, precum 
și marea noastră sărbătoare na
țională de la 23 August, cu rea
lizări deosebite, cu succese care 
demonstrează convingător hotă- 
rirea personalului muncitor din 
sectorul extractiv, a tuturor ce
lor ce muncesc în acest impor
tant domeniu al economiei, de a 
face totul în vederea înfăptui
rii prevederilor planului la pro
ducția de cărbune, minereuri și 
alte substanțe utile, traducerii 
in viață a hotăririlor istorice a- 
doptate de Congresul al XIII-lea 
al partidului. Din marele bazin 
carbonifer al Văii Jiului, din 
Vîlceâ și Mehedinți sau de la 
Motru și Rovinari. dip Argeș și 
Bihor, minerii aflați în exploa
tările de cărbune raportează as
tăzi secretarului general al par
tidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. minerul de onoare 
al tării, obținerea unor adevă
rate producții record, atit în 
cariere cît și în subteran, pre
cum și realizări importante pe 
linia mecanizării lucrărilor, pu
nerii în producție a unor abata
je și fronturi noi. modernizării 
întregii producții. Rod al organi

zării superioare a muncii la ex
tracție și transport, al acțiuni
lor întreprinse in vederea depă
șirii sarcinilor de plan asumate, 
au fost puse suplimentar la dis
poziția economiei naționale can
tități sporite de cărbune și mi
nereuri.

In fruntea întrecerii socialis
te se află în continuare presti
giosul colectiv de muncă al în
treprinderii miniere Voivozi, ju
dețul Bihor, care a adus Ia su
prafață. suplimentar, in interva
lul de timp ce a trecut din 1987, 
aproape 110 000 tone cărbune, a- 
sigurînd astfel condițiile nece
sare respectării angajamentului 
asumat în acest an, de a livra 
suplimentar termocentralelor 
160 000 tone lignit. La întreprin
derea minieră Lupoaia, in bazi
nul Gorjului s-a extras, de a- 
semenea, peste prevederile la zi 
ale planului o cantitate de lignit 
cu care în termocentrale se 
poate produce mai bine de 
300 000 000 kWh energie electri
că. La baza acestui, important 
succes se află acțiunile între
prinse în direcția utilizării cu 
randamente superioare a exca
vatoarelor cu rotor, a celorlalte 
instalații și agregate din unitate. 
Brigadierii mineri, din cadru! 
Combinatului minier Rovinari 
au livrat suplimentar uzinelor 
electrice, în cele 7 luni care au 
trecut din 1987. peste 150 000 
tone lignit, depășiri însemnate 
înregistrîndu-se aici și la lucră-

NICOLAE MILITARU
(Continuare în pag. a V-a)
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Inițiativa — o stare necesară a culturii noastre socialiste

ACTIVITATEA EDUCATIVĂ
ÎN STAȚIUNILE BALNEOCLIMATERICE

E vremea vacantelor. La munte sau la mare. In Bărăgan sau in Subearpati. in 
patru puhcte cardinale ale tării, stațiunile balneoclimaterice si de odihnă, supra
aglomerate. sint asaltate de turiști, de oameni ai muncii aflat! In concediu, dornici 
să-și petreacă intr-un mod dt mai plăcut si relaxant aceste sile de împrospătare a 
forțelor dinaintea unui nou an de muncă. Gazdele, asemenea tuturor lucrătorilor 
din domeniul turismului care se respectă, se străduiesc să asigure tuturor oaspeților 
confortul necesar, un program de destindere cit mai divers si atractiv. Cluburi, săli 
de spectacole, baze sportive si de agrement, biblioteci, cinematografe completează 
(sau ar trebui să o facă) in mod fericit nevoia de frumos si de instruire a celor 
sosiți aici, nevoie altminteri satisfăcută din plin de numeroasele excursii, aflate, 
firește, pe primul plan, in ordinea de preferințe spre destindere. Ce se intimplă in

această perioadă in enumeratele mai sus lăcase de cultură ? Ce. cit și cum oferă 
ele „consumatorilor" de artă, iubitorilor de frumos, in această perioadă ? Există o 
selecție atentă, o preocupare deosebită a organizatorilor in vederea realizării unei 
fericite concordante dintre dorințele celor aflati la odihnă si ceea ce li se oferă ? 
Cum se profită, altfel spus, de aceste momente deosebit de prielnice in vederea 
transmiterii, prin intermediul culturii, a unor prețioase informații menite să îmbo
gățească si să completeze fericit personalitatea tinerilor aflati in aceste stațiuni la 
odihnă sau tratament ? Un răspuns la aceste citeva întrebări au incercat să ofere 
In pagina de fată cîtiva reporteri ai ziarului nostru, aflati zilele trecute in patru din 
stațiunile (mai mart sau mai mici) balneoclimaterice din tară...

Seara vine la munte cu puți
nă răcoare, atit cit să te simți 
bine la plimbare, dar dacă res
tul zilei ai drumețit spre Lacul 
Ana ori ai stat la plajă pe ma
lul Oltului sau al Lacului Ciu- 
caș, fiind aici, la Băile Tuș- 
nad. in concediu de odihnă, 
simți nevoia unui fruct cultural. 
Dacă în anumite ore ale zilei ai 
dat curs programului de trata
ment — funcționind aici o cu
noscută întreprindere balneocli
materică — e sigur, de aseme
nea. că vei încerca să te bucuri 
In alt fel de timpul liber ori
cum îmbelșugat al șederii în 
stațiune.

Mărturisesc a fi coborit din 
tren. într-o după amiază căldu
roasă de iulie, transformată 
brusc dd un vint rece anunțind 
ploaia care totuși nu a mai 
venit. Am coborit din tren și am 
căutat să „văd" cit mai repede, 
cu ochiul liber, ce poate Însem
na aici o seară culturală. M-aș 
ti putut considera un reporter 
favorizat de ambianta clima
terică, Să vii la Tușnad și cerul 
să se acopere brusc de nori, 
vintul să răcească aerul, așa in
cit oaspeții stațiunii să simtă 
mai acut nevoia de a petrece 
stana intr-o ambiantă de altă 
natură decît cea turistică, pre
ponderentă ; ca o adevărată în
serare revelator menită a-ți 
limpezi statutul artistic și a lua 
mai repede un puls cultural și 
de agrement. Nu mă așteptam 
la o seară spectaculoasă numai
decât „de senzație" intr-un uni
vers de liniște și calm, firesc 
pentru ambianta de vacantă și 
de tratament. Un afiș îmi indi
că evenimentul serii : specta
colul „Mireasa programată", 
după un text de Dan Tărchilă, 
In interpretarea unui colectiv 
artistic de la Teatrul Dramatic 
Brașov. Același afiș in fața Ca
sei de cultură. Tot aici — anun
țuri privitoare la meciurile de 
minifotbal și la o serie de con
cursuri de șah. biliard, table, 
încă until care mă interesează :

,Jn fiecare zi, seară de 
dans !“ Bun, îmi fac o socotea
lă. mi-am făcut și eu progra
mul : voi merge la dans !

Pătrund în clădire. La parter, 
cîtiva cititori nu-i dau răgaz 
bibliotecarei Maria Danei. Nu 
sint multi însă așa cum vin, 
unul la scurt timp după celălalt, 
lasă impresia, ulterior confirma
tă. că bună parte din cele 27 000

Bălțătești — Neamț este o 
mică stațiune balneoclimaterică 
despre 1 care nu se vorbește 
foarte mult. Dar despre care 
S-a vorbit foarte mult și des
pre care, sintem convinși, în- 
tr-un viitor foarte apropiat, se 
va vorbi, iarăși, foarte mult.

Nu ne propunem, firește, în 
cele ce urmează, o prezentare a 
stațiunii. Dar, pentru că aceasta 
se află, deocamdată, mai puțin 
in atenția agențiilor de turism 
sau a cabinetelor medicale, so
cotim absolut firesc să precizăm 
că ideea de organizare a între
gii activități aici (idee pornită, 
în primul rînd, de la o bază 
materială în continuă dezvolta
re. hotelului elegant și vilelor 
existente, in total 416 locuri ca
zare, urmind să li se adauge, 
mcă în zilele următoare un nou 
hotel cu 112 locuri, un restau
rant cu 120 locuri, un bar de 
zi, cofetărie, frizerie, coafură, 
etc) este, așa cum ne precizea
ză medicul Lenard Adam, „o 
idee integralistă despre om. ma
terializată prin încercarea de a 
reabilita capacitatea integrală 
de muncă prin proceduri natu
riste". Se realizează aceasta, de
sigur, în primul rînd printr-un 
tratament extrem de complex, 
al unor afecțiuni dintre cele mai 
diferite (reumatism cronic de
generativ, boli neurologice, ale 
aparatului respirator, ale apara
tului cardiovascular, sau ale a- 
paratului digestiv, ginecopatii, 
afecțiuni pediatrice sau para- 
dOntopatia), celor veniți aici în 
vederea tratamentului acordîn- 
du-li-se o atenție deosebită in 
vederea unei refaceri totale 
psiho-somatice. Qr, în această 
perspectivă, destinderea spiri

de volume nu prea au timp să 
stea în rafturi. Spre biroul di
rectorului se pășește pe un co
vor de afișe anunțind un con
cert de muzică populară cu 
nume de rezonantă la care, nu 
mă îndoiesc, procurarea unui 
bilet va fi o problemă. Mă gră
besc să aflu unde e organizată 
seara de dans, insă directorul 
casei, Kdmiives Arpăd. îmi ex
plică de ce nu poate fl ținută 
seara de dans : „Avem spec
tacol, iar dansul ar trebui des
fășurat într-o sală alăturată, 
și ca să nu deranjăm spectaco
lul nu o mai putem ține". I-aș 
propune o modificare a anunțu
lui. Nu am făcut-o sperind to
tuși că la experiența pe care 
o are directorul, care lucrează 
de 15 ani aici, iar in această 
funcție din 1984, va corecta ușor 
anunțul ce ar trebui să devină :

BĂILE TUSNAD In așteptarea momentului
cind tinerețea va da tonul

„în fiecare seară — dans... Cind 
nu avem spectacol !!!!"

• *
Sala în care se joacă piesa 

lui Dan Tărchilă este situată 
undeva jos. lingă Lacul Ciucaș, 
intr-un peisaj plăcut. Ca un a- 
devărat animator, directorul Ca
sei de cultură stă la datorie, 
atent, amabil, prompt. Sala nu 
e arhiplină, nici măcar plină, 
insă spectacolul se desfășoară 
decent, lumea aplaudă, actorii 
își dau toată sîrguința. ba pe 
ici pe colo șarjind, indepărtin- 
du-se un pic de „litera" indi
cației regizorale, ca efectul co
mic să fie sigur și tot omul din 
sală să priceapă vina umoristi
că a replicii. Reprezentația 
curge ca o cascadă de farse că
tre finalul ei. răsturnat cu gra
bă abilă de către dramaturg. 
Privesc fețele spectatorilor: 
destinse, satisfăcute. Afară lu
mea se risipește cit ai bate din 
palme. Obiceiuri firești, de oa
meni la odihnă grăbiți să se 
lase mai repede în voia som
nului. Altfel, vintul rece iscat 

tuală, cultivarea frumosului In 
cele mai diferite ipostaze ale 
sale se bucură din partea orga
nizatorilor de un aspect deose
bit. Dincolo de splendorile na
turale din preajmă, frumosul te 
întimpină la Bălțătești încă de la 
intrarea în holul de recepție al 
hotelului central, un întreg pe
rete găzduind o impresionantă 
pictură murală a lui George 
Diaconu (incluzînd și cîteva ver
suri din Nichita Stănescu), su- 
gerînd chiar această viziune in
tegralistă om-natură. Organiza

BĂLȚĂTEȘTI, NEAMȚ Frumosul și sănătatea
într-o viziune integralistă

rea întregului spațiu în pavilio
nul central se bazează pe acest 
principiu, cabinetele de consul
tație, holurile, camerele de ho
tel, sălile de mese bucurînd pri
virea cu diverse reproduceri de 
artă, cu foarte multe flori. To
tul pare organizat aici pentru 
a elimina stressul: lingă came
ra de gardă și cabinetul de con
sultații al doctorului Lenard s-a 
înființat o mică ceainărie (cea
iuri din plante aromate ale flo
rei spontane locale), baza de 
tratament stomatologic complex 
(unică în țară .ființând ca sta- 
ție-pilot sub egida O.M.S.) apă
rută și existînd ca atare din ini
țiativa entuziastului medic Sve- 

cam din senin nu prea te îm
bie la plimbare. Rog două pe
rechi. două familii tinere să-mi 
ofere impresia lor pentru a o 
încredința cititorului. Stau, 
deci, de vorbă cu Maria și Ale
xandru Iordache și respectiv 
Georgeta și Eugen Tuncu, toti 
din Rm. Vîlcea. Părerea una
nimă : „E o piesă foarte bună". 
Nu-1 pot contrazice, dar îi rog 
să-mi motiveze afirmația. „Este 
o piesă foarte bună pentru oa
meni aflati în concediu. Come
dia face bine pentru un om in 
vacantă. Iar actorii au jucat 
foarte bine". Au mai văzut un 
spectacol într-una din serile 
trecute, iar în stațiune se simt 
foarte bine.

Actorii brașoveni sînt aici ca 
la ei acăsă. Mi-o confirmă Dan 
Săndulescu. interpretul unui rol 
principal în spectacolul „Mirea

sa programată" : „Tușnad este 
locul unde jucăm cel mai mult 
într-o stagiune in care noi ne 
deplasăm in multe din localită
țile județului. Este, după Bra
șov. a doua scenă a noastră. 
Cam 60 de spectacole în lunile 
iunie, iulie, septembrie și oc
tombrie. cind — exceptind luna 
de concediu a teatrului, august 
— sintem mai des prezenti Aici. 
Jucăm toate spectacolele teatru
lui îh fata unui public eterogen 
insă exigent, care a avut posi
bilitatea să vadă spectacole ale 
teatrelor din diverse localități 
ale tării. Cam de trei ori pe se
rie ne întâlnim cu oaspeții sta
țiunii. așa incit ei pot pleca de 
aici cu aprecieri bine conturate 
despre teatrul nostru. în plus, 
avem șansa de a colabora foar
te bine cu Casa de cultură și cu 
oamenii răspunzători de activi
tățile artistice".

★
Peste 60 000 de oaspeți pe 

parcursul anului. majoritatea 
venind vara. între 3 și 4 sute 
de elevi in tabăra de aici. O 

toslav lovanovici, este concepu
tă in așa tel incit pacientul să 
„uite" pur și simplu „accesori
ile terorizante" ale unui cabi
net stomatologic clasic. Dincolo 
de performanțele realizate aici 
cu mijloace absolut originale, 
bazate în mare măsură pe valo
rificarea apelor, ■ a nămolurilor 
sau a florei locale în tratarea 
paradontozei (s-a reușit ca gra
de de mobilitate II/III ale din
ților. să revină, fără tratament 
chirurgical, la gradul I) o mare 
atenție se acordă Igienizării, tra

tamentului de întreținere a din
ților și prevenire a unor boli, 
prin detartraj, masaj bucal sau 
dușuri bucale cu apele minera
le din zonă.

Ambianța de tratament nu 
este, așadar, deloc una stresan- 
tă. Sesizînd faptul că marea 
majoritate a timpului celor ve
nit! aici se petrece in cadrul 
diverselor săli de tratament (a- 
cupunctură, ionogalvanizări, cu- 
renți diadinamici, ultrascurte, 
băi galvanice, împachetări cu 
parafină și nămol, solux, ultra
violete, magnetodiaflux, băi cu 
clorură de natriu, aerosoli cu apă 
minerală, chiropractică, hidro- 

diversitate de vîrste, fără În
doială. în cele trei hoteluri, in 
casele de odihnă. în popasurile 
turistice și în cabana de la. La
cul Ana petrec 12 ori 20 de zile 
oameni din toată țara, chiar și 
străini. Putem recunoaște, fără 
îndoială, că nu am nimerit în- 
tr-un moment de virf al sezo
nului dacă e să ținem seamă că 
la ora prezenței noastre acolo ta
băra elevilor nu colora încă 
viața cultural-artistică și dis
tractivă a așezării. Dar putem 
aprecia totuși că o anumită mo
notonie amenința să pună stă- 
pînire pe imaginea altminteri 
liniștită a activității culturale. 
Poate că acest timbru al unui 
anumit echilibru e indicat a da 
o notă de siguranță acțiunilor 
culturale. Am notat totul sau 
aproape totul despre nenumă
ratele acțiuni intrate aici în 

obișnuit. De Ia spectacolele in
stituțiilor brașovene la prezența 
repetată a formațiilor artistice 
harghitene. De fapt se preconi
zează o amplă manifestare cul
turală în aer liber sub generi
cul „Hai la horă, hai la joc" în 
cadrul căreia cele mai bune 
formații artistice ale județului, 
afirmate în „Cintarea Româ
niei". vor evolua în fața oame
nilor muncii aflati la odihnă 
sau tratament în stațiune. Au 
aici căutare conferințele me
dicale pe diverse teme, și e de 
spus că ele se țin cu exigehta 
cerută de dotările remarcabile 
ale bazei de tratament, cu po
sibilități moderne de tratare a 
diverselor afecțiuni. Cind a fost 
cazul. Casa de cultură a știut să 
asculte de opțiunile oaspeților. 
Așa s-a initial, de pildă, o sea
ră de operetă cu piesa antolo
gice in interpretarea soliștilor 
teatrului muzical brașovean. 
Medalioanele audio-vizuale re
prezintă si ele un punct de a- 
tracție.

Acestei stări de lucruri și ex

mecandterapie, duș masaj, afuzi- 
uni, gimnastică medicală etc), 
gazdele se străduiesc ca in chiar 
aceste locuri ambianța să fie 
una dintre cele mai plăcute, 
completind insă, în restul zilei, 
un continuu și atractiv program 
de divertisment in care artele 
sint de asemenea la ele acasă- 
La club, la bibliotecă sau la ci
nematograf. in numeroasele 
spectacole ad-hoc organizate cu 
ajutorul unor nume cunoscute 
ale vieții noastre cultural-artis- 
tice, în trecere pe aici (am a

sistat noi înșine la o excelentă 
6eară culturală realizată de 
Anda Călugăreanu, in care mai 
ales copiii din una din seriile 
taberei „Dentes" organizate aici 
s-au simtit minunat) panoplia 
de frumos a celor prezenti se 
îmbogățește continuu cu ele
mente dintre cele mai valoroa
se. Numeroase alte amenajări 
vizează lărgirea bazei de diver
tisment: se află în plină con
strucție o bază sportivă cu te
renuri de fotbal, handbal, bas
chet, urmează să se reamenajeze 
vechea clădire a Cazinoului etc. 
De două ori pe săptămînă, in 
chioșcul din parcul centrai al 
stațiunii, păstrind o veche tra

perienței considerabile de care 
am luat notă am dori șă-i gă
sim și o imagine adecvată, in 
ceea ce privește inițiativa, al 
cărei gust nu trebuie totuși ui
tat. Ca și cum ar trebui să al
cătuim împreună un program, 
pe care să-l urmeze activitatea 
de viitor și al cărei reportaj 
să-l putem publica peste un 
timp în ziar, am stat de. vorbă 
cu directorul Casei de cultură, 
iar la urmă, spre a conclu
ziona, am reținut și părerea 
secretarului adjunct cu proble
me de propagandă al Comite
tului orășenesc de partid,. tova
rășul IOn Dumitrescu. Rezu
măm concluziile telegrafic : 1. 
Să impulsionăm activitatea 
unora dintre formațiile locale 
(brigada artistică, formația de 
teatru) ; 2. Să ieșim mai des în 
aer liber cu spectacole cultural- 
artistioe și sportive ; 3. Să re- 
vitalizăm activități uitate 
(exemplu — „procesele cine
matografice") ; 4. Să finalizăm 
formulele de colaborare cu a- 
numite instituții avute deja în 
atenție (exemplu : Secția ro
mână, recent înființată, a Tea
trului din Sf. Gheorghe și Cen
trala Româniafilm în intenția 
organizării aici a unei premiere 
cinematografice cu participarea 
actorilor din distribuție) : 5. Să 
păstrăm, dar să și lărgim co
laborarea cu anumite institute 
naționale (de istorie, de geo
grafie). în numele tradiției, 
care obligă ; 6... Să ținem seri 
de dans, nu doar să le anun
țăm 1

Acest punctaj de probleme 
poate fi lărgit și, sintem si
guri, așa se va întâmpla avînd 
în vedere experiența, energia, 
spiritul de inițiativă încă 
neepuizat al animatorilor cul
turali ai localității. Există o 
preocupare evidentă de a pro
mova stațiunea Tușnad pe pia
ța turistică internațională, cum 
a dovedit-o masa rotundă re
cent organizată pe această 
temă de Comitetul orășenesc 
al U.T.C. în colaborare cu în
treprinderea balneoclimaterică. 
Există preocuparea de a oferi 
oaspeților imaginea unei sta
țiuni cu o viață culturală bo
gată, dinamică, diversă.

IOAN LAZĂR

diție, cintă fanfara militară. în 
același timp, racordindu-se la 
„imperativele" vremii, pentru 
cei mai tineri se organizează dis
cotecă. La loc de frunte sînt, 
desigur, excursiile spre frumoa
sele locuri turistice din 
preajmă: „Codrii de Aramă" și 
„Pădurea de argint" ale lui E- 
minescu. Văratec, Agapia, Hu- 
muleștii lui Creangă, Tirgu 
Neamț, Cetatea Neamțului, O- 
glinzi. Dumbrava Brăniște, Mu
zeul memorial „Mihail Sadovea- 
nu“. Rezervația de zimbri „Dra- 
goș Vodă", Războieni-Valea 
Albă, Hanul Ancuței, Mirceștii 
lui Alecsandri, Piatra Neamț, 
Lacul Roșu, lacul „Izvorul Mun
telui", Bicaz și multe altele.

Gîndită cu multă pasiune 
pentru profesia aleasă și mare 
dragoste față de semeni, întrea
ga activitate desfășurată de 
grupul de tineri din conducerea 
stațiunii balneoclimaterice Băl- 
tătești — Neamț, în frunte cu 
șeful acesteia, Traian Rogojină, 
se constituie ca un adevărat 
model ce poate fi urmat fără 
rezerve și de alte asemenea sta
țiuni. Cit despre performanțele 
realizate aici de tinerii medici 
Svetoslav lovanovici, Lenard 
Adâm, Dan Filimon Vlad sau 
Constantin Călin, sîntem con
vinși, foarte curînd, vom auzi 
și mai mult. „Viziunea integra
listă" privind recuperarea tor
telor oamenilor muncii aflați aici 
în concediu de tratament sau 
odihnă, ale cărei prime roade 
sînt deja spectaculoase va adu
ce, nu ne îndoim, această mică 
stațiune în rîndul celor cu renu
me pe drept cîștigat.

GABRIEL NASTASE

Stațiunea balneoclimaterică 
Olănești. Pentru foarte multă 
lume, ea nu mai are nevoie de 
nici o recomandare. Totuși, 
pentru cel care poposește pen
tru prima dată aici, gazdele fac 
prezentările : „Stațiune balneo
climaterică permanentă, situată 
în nord-estul Olteniei, pe Valea 
Oltului. în mijlocul unei de
presiuni subcarpatice. închisă 
spre nord de coline și dealuri 
avînd intre 900—1 000 m„ mai 
joase spre sud. acoperite cu 
păduri de fag. steiar si brad. 
Bine adăpostită, ferită de cu- 
renti reci de aer. stațiunea se 
bucură de un climat dulce, fără 
variații mari de temperatură. 
Iernile sînt blînde (în ianuarie 
media — 3.8 grade C). tar verile 
răcoroase (în iulie media +21,2 
gnade C). Nebulozitatea este în 
general scăzută, tar regimul 
barometric are valori ponderate. 
Aerul este puternic ozonat". 
Așadar. suficiente argumente 
pentru ca. anual. 70 de mii de 
turist! să vină sau să revină în 
stațiune. Ce li se oferă însă ce
lor veniti la odihnă si trata
ment. in afara cadrului natural, 
în afara tratamentelor ?

Intențiile sint bune șl eie 
sint expuse într-un program edi
tat de Consiliul orășenesc de 
educație politică si cultură so
cialistă. Acțiuni multiple, cul- 
tural-artistice și distractive. 
Dar ce cred turiștii despre 
aceste manifestări 7 După o 
decadă petrecută la Olănești. 
Ion Cojanu din Cimpina, ca și 
Arpad Demeter din Zalău nu 
au fost la nici o acțiune. „Am 
preferat drumețiile, sint așa de 
frumoase împrejurimile". Do
rina Pop din Ploiești declară 
că ii place foarte mult în sta
țiune. „Acțiuni cultural-distrac- 
tive ? Nu prea avem timp. Se 
fac multe proceduri și specta
colele care au fost s-au progra
mat de la ora 15, după amiaza". 
Mariana Turcu din Craiova se 
află la sfârșitul sejurului. „Vin 
de multi ani la Olănești și în
totdeauna mi-a plăcut. Acum nu 
sînt așa de mulțumită. Am fost 
la un spectacol de teatru. A 
fost lamentabil. Se vedeau cear
ceafuri, chiuvete pe scenă. Un 
spectacol al Teatrului Giulești 
din București". Aurica Aron 
din Piatra Neamț a văzut un 
spectacol susținut de Teatrul de 
Stat „Al. Davilla" din Pitești. 
„Mi-a plăcut dar ar fi bine să 
fie invitate și alte trupe, din 
alte zone ale tării, nu numai 
din zonele apropiate. Și ar fi 
bine să fie aduse și spectacole 
de muzică ușoară, spectacole de 
divertisment". Eugenia Cernat 
din Alexandria apreciază că 
„parcă s-ar simți nevoia a încă 
unei săli pentru manifestările 
artistice". Ludmila Ghlțescu din 
Pitești are cuvinte de laudă

Cind bunele intenții...
pentru biblioteca din cadrul 
Casei de cultură și propune ca 
aici să se organizeze, pentru 
copfi, seri sau dimineți de 
basm. Maria Nistor din Sibiu : 
„Am fost la film de mai multe 
ori". Acestea sint citeva dintre 
opiniile turiștilor aflați la 
odihnă.

Deci, după cum spuneam, in
tențiile organizatorilor sint bune, 
în ceea ce privește materializa
rea ar mai fi incă multe de fă
cut. în primul rînd, in ceea ce 
privește baza materială- După 
cum spunea fclena Dinescu, in
structor la Casa de cultură, în 
Olănești, baza culturală se re
duce la Casa de cultură — pă
rerea noastră este că impropriu 
se numește așa și vom reveni 
cu argumente — un cinemato
graf cu 300 de locuri și o gră
dină de vară care la nevoie 
primește si 1 000—1 200 de spec
tatori. Cinematograful si grădi
na sînt însă ale Cinematografiei 
care are planul său economic și 
spectacolele sale, filme de di-

OLĂNEȘTI

vertisment în cea mai mare 
parte. E adevărat, cu bunăvoin
ță, Cinematografia cedează spa
tiile sale de la ora 15 și pen
tru alte activități, respectiv 
spectacole folclorice sau specta
cole de teatru. De Ia ora 15 
oamenii veniti la odihnă preferă 
alte activități, preferă chiar, în 
afara tratamentelor, să se odih
nească. De aceea, în 9 iulie. 
Teatrul „Al. Davilla* din Pitești 
a prezentat un spectacol in fața 
a aproximativ 60 de spectatori 
Ia Grădina de vară. Casa de 
cultură asupra căreia promiteam 
că vom reveni înseamnă o sală 
nu prea mare, un hol din care 
se intră și într-un mic bar. și 
biblioteca, restrinsă și ea, chiar 
dacă are un fond de carte de 
peste 50 000 de volume, chiar 
dacă este o afluență relativ 
mare de cititori. Sala de care 
aminteam, clubul de fapt, găz
duiește discoteci, mese rotunde, 
întâlniri cu cititorii, seri de mu
zică si poezie, seri cultural-dis- 
tractive. „într-adevăr. spatii 
culturale nu prea avem, spune 
Ion Călinescu, instructor la 
Casa de cultură. Mai avem insă 
o librărie foarte bună, cu un li
brar foarte inimos, există și 
teren de sport. Da, problema 
spatiilor culturale este o pro
blemă reală. Dar. credem că si 
parcul orașului ar putea fi ame
najat cu o estradă unde s-ar 
putea desfășura spectacole. 
Propaganda vizuală ar putea fi 
mal vioaie, mai atractivă...".

Tovarășul Ion Vlădoiu, pri
marul orașului, referitor la ac

tivitatea culturală din localitate, 
ne-a spus : „Spațiul este cel 
care este. Altul, cind se va face. 
Am făcut un contract cu Garni
zoana Vîlcea ca după 20 iulie să 
vină fanfara și să tină un pro
gram zilnic de 4 ore, să ne 
ajute Ia serile cultural-distrac- 
tive pe care le organizăm- în 
rest, vin trupele profesioniste 
care au încheiat contract prin 
ARIA și există un program co
mun al culturii cu U.T.C.-ul. 
Cam asta e“. Cam asta am con
statat si noi. dar credem că este 
cam puțin. Sigur, stațiunea 
arată foarte bine, este bine gos
podărită, turiștii sint mulțumiți 
și foarte mulțumiți de cura pe 
care o fac. dar este totuși cam 
puțin pentru o vacantă care 
presupune nu numai odihna 
trupului cl și a spiritului, de
conectare, distracție. Sigur că 
se organizează excursii în ju
dețul Vîlcea și în împrejurimi, 
că există, eum spuneam, un 
program al manifestărilor cul- 
tural-artistice și distractive di
fuzat și ca abonament la biblio
tecă, dar... Nu este suficient să 
existe un program, nu este su
ficient ca acțiunile să aibă loc 
oricum si oriunde, cu un număr 
de cele mai multe ori simbolic 
de spectatori. Dacă aceste ma
nifestări nu au audientă, acest 
faot se datoresle lipsei de inte
res a beneficiarilor pentru că nu 
prezintă interes—. fie orei nepo
trivite de desfășurare, fie spa
țiului impropriu... $i atunci, 
mai bine, dacă nu pot fi rezol
vate aceste probleme, să se re
nunțe la deplasarea formațiilor 
profesioniste sau de amatori, 
să se renunțe la deranjul in- 
vitaților. Ar fi mai cinstit și cu 
aceeași eficientă. Nu este plă
cut nici pentru artiști să des
tindă intr-o localitate unde nu 
li se dă atenție, să joace cu 
sala goală, atunci cind poate. în 
alt loc, ar fi așteptați eu interes 
și dragoste.

O stațiune cum este Olănești 
are menirea de a fi permanent 
in haine de sărbătoare, ea este 
o gazdă care nu are voie să 
aibă nici un rid pe fata cu care 
întâmpină zecile de mii de oas
peți. Evident, nu este ușor 1 
Este necesar însă să se mani
feste mai multă atenție, mai 
mult interes și pentru aspectul 
cultural, chiar dacă pare că din 
punct de vedere al eficientei 
economice nu este un aspect 
esențial- $1, mai ales, progra
mul, și al Cinematografiei, și al 
Casei de cultură, și al U.T.C. și 
al Sindicatului trebuie să fie 
unul comun, nu pe felii, si nu 
fiecare trăgind pe turta Iui, cum 
se spune, ci valorificînd spațiul 
existent într-adevăr eficient, 
spre delectarea și bucuria tu
riștilor veniti la odihnă.

MIOARA VERGU

Ne aflăm la Băile Amara, în 
județul Ialomița. Optăm — în
tre cele trei complexe din sta
țiune tutelate de O. J. T., 
U.G.S.R, U.N.C.A.P. — pentru 
primul, deși in ordinea celor 
trei el este ultimul, aflat la ca
ntul liniei de mașină Slobo
zia — Amara.

încă de la intrarea care duce 
la Hotelul Parc, unde ne propu
nem să stăm de vorbă cu cei în 
drept despre stațiune. întâlnim 
o tonetă administrată de soții 
Mușat, pensionari din Bucu
rești care de ani de zile pre
feră Amara pentru marfa pe 
care o au de vînzare : tot felul 
de mărunțișuri din piele, sticlă, 
teracotă, ceramică. Vadul e 
bun, mal ales că pe undeva pe 
aproape se găsește și o tabără 
de copii. Printre multele „a- 
mintiri de la Amara", un cetă
țean a optat după Îndelungi e- 
zitări pentru un tăietor (încli
năm să credem că e vorba de 
un tăietor de lemne). Obiectul 
ia calea unei sacoșe de plastic. 
Și, eum nu sîntem convinși că 
obiectul va nimeri într-o ma
gazie de lemne, o întrebăm pe 
soția lui Stan Mușat cum e va
dul. Vadul e bunicel, nu cine 
știe ce, ei au lucruri intere
sante de vînzare, multă lume 
vine, vede, cumpără, iar pro
fesorii din tabără, ni se expli
că, „ne roagă să venim mai a- 
proape, ca să nu fie nevoiți 
copiii să alerge după tonetă 
prin stațiune și să se piardă". 

Dinsa mai face o baie la Ama
ra. și ii place locul pe care l-a 
îndrăgit de atiția ani. îi urăm 
politicoși sănătate și o luăm pe 
alee tot înainte, spre hotel. în 
drumul nostru întilnim un afiș 
care anunță pe cei dornici să 
vizioneze un film : „Declarație 
de dragoste". Nu știm unde și 
cind, sau dacă a avut loc vi
zionarea filmului (pe af'ș nu se 
anunță nimic), dar. optimiști, 
sperăm să aflăm ulterior. Deo
camdată intrăm in holul Hote
lului Parc unde, la recepție, 
tocmai se dispută repartiția în
tre doi cetățeni pe una din ca
mere. Am nimerit în ziua cind 
are loc schimbul de serie. Spre 
bucuria noastră, lucrurile se 
rezolvă cu mult calm din partea 
recepționerei. Curind se află rie 
venirea noastră și în hol se 
revarsă prin stafie o muzică 
plăcută și odihnitoare. Deocam
dată, gazda noastră se numește 
Nicolas Dumitrescu și este în
cadrat al O.J.T.-uîui pentru 
munca de îndrumare. Plin de 
solicitudine se oferă să ne facă 
cunoștință cu stațiunea. Alături 
de cele patru blocuri a fost dat 
în folosință în 1984 Hotelul 
Parc cu o capacitate de peste 
900 de locuri. O serie este de 
18 zile. Cadre medicale deose
bit de competente, aveam de 
altfel să stăm de vorbă cu me
dicul șef Gheorghe Atanasie șl 
cu doctorița care se ocupă cu 
acupunctura. Cornelia Stefă- 
nescu, au in sarcina lor sănăta

tea și ameliorarea bolilor reu
matismale. Este foarte adevă
rat — și aproape nu a fost pa
cient al acestor medici care să 
nu indice acest lucru — că mulți 
dintre ei vin atrași la Amara 
nu numai de condițiile natura
le pe care le oferă stațiunea, 
dar șl pdntru că acest colecti.v 
face totul în slujba sănătății 
lor.

, *încercăm, după obișnuita 
stare de aclimatizare, să ve

AMARA Există loc pentru mai bine
dem din ce se compune zestrea 
acestui complex tutelat de 
O.J.T. în raidul nostru sintem 
însoțiți de tovarășul N. Dumi
trescu. Un teren săpat și gata 
nivelat pe care, deocamdată, nu 
se înregistrează nici un ghem. 
Lipsește zgura roșie dar există 
speranțe ca ea să fie obținută 
din Tîrgoviște. Și asta, sîntem 
asigurați, rit de curind. în ime
diata apropiere întîlnim o oo- 
picărie. Funcționează, ni se 
explici, dar nu la ora la care 
ne facem raidul. Cîtiva metri 
doar ne despart de plajă unde 
asistăm Ia cîteva probe efec
tuate pe un tobogan acvatic. 
Alcătuite din fibre de sticlă, a

ceste tobogane, alte cîteva se 
găsesc pe malul mării, au un 
foarte mare succes la public. 
Primim asigurarea că intr-o săp- 
tămină el se va afla Ia dispozi
ția celor din stațiune. Tot in 
această perioadă, vor trage la 
mal 12 hidrobiciclete, 6 bărci și 
2 iole. încercăm să ne imagi
năm plaja pe timp frumos pen
tru că, la data documentării 
noastre, plaja era pustie, tim
pul Improbabil : o tonetă cu 
înghețată și dulciuri pentru cei 

mici, oameni care se bucură de 
soare și apă și, în foarte scurt 
timp, niște umbreluțe frumos 
colorate care vor împînzț plaja.

Este adevărat că stațiunea 
este toarte veche. Se simte a- 
fluența oamenilor care vin, și 
nu de Ieri de azi, ci de 10—15 
ani în stațiune. Pentru că Ama
ra este pentru Slobozia ceea 
ce este Snagovul pentru bucu- 
reșteni. Ne interesează să a- 
flăm cum își petrec cei veniți 
aici, și printre ei sint destui ti
neri, timpul liber, de după tra
tament. „în fiecare serie ne vi
zitează „Ansamblul Bărăganul" 
de la Casa de cultură a sindi
catelor, ne spune Marian Cos- 

tea, șef stațiune O.J.T. Amara, 
în restaurantul stațiunii, celor 
dornici li se oferă un program 
de muzică ușoară și populară. 
Festivalul muzicii ușoare „Tro
feul Amara", care are loc in 
fiecare an în primele zile ale 
lui august, și „Floarea de pa 
Bărăgan" întregesc filele a- 
cestor spectacole". în holul bi
bliotecii pe care aveam s-o vi
zităm se fac proiecții de film 
de două ori pe săptămînă. Bi
blioteca, la rîndul ei, ne spune 

bibliotecara Cornelia Radu, be
neficiază de 10 mii de volume. 
Făcindu-ne purtătorii unor în
trebări ai celor proaspăt aflați 
la odihnă și tratament în sta
țiunea Amara. încercăm să a- 
flăm Ia rîndul nostru cum se 
poate orienta noul venit care 
dorește să știe unde se află bi
blioteca, cinematograful, popl- 
căria etc. Nu v-ati gîndit Ia in
dicatoare, ar fi mult mai sim
plu așa. ele reprezentînd un 
excelent ghid pentru fiecare 7 
punem noi întrebarea. Desigur, 
nl se răspunde, acestea sînt toc
mai in lucru, trebuie să le ofe
rim locul care li se cuvine. Șl 
pentru copii se are în vedere 

amenajarea unui loc numai al 
lor, cu nisipar și jocuri adec
vate vârstei. Pentru îmbunătă
țirea mijloacelor de transport 
Slobozia — Amara se va pune, 
în viitorul apropiat, la dispozi
ția celor veniți in stațiune un 
minicar.

★
De Ia an la an — și lucrul a- 

cesta este sesizat mai ales de 
cei care și-au făcut o tradiție 
in a veni la Amara, aici se în
registrează mutații calitative în 

domeniul asigurării unui conce
diu plăcut. Afirmația o sus
ține nu numai directorul 
O.J.T. Ialomița, Nicolae îor- 
dache, care ne oferă garanții 
că aici timpul liber, poate fi 
Învestit pasionant sau deconec
tant, ci și beneficiarii direcți a 
tot ceea ce presupune această 
stațiune. Să le dăm cuvintul : 
„Ne aflăm in acest loc, o ade
vărată oază de sănătate a Bă
răganului. Prin muncă s-a rea
lizat aici un parc natural foarte 
bine îngrijit care, împreună cu 
condițiile naturale de climă, 
contribuie decisiv la tratament 
și însănătoșire". (Familia. Ion și 
Emilia Tudorache, București) ; 

„Sintem tineri, în restanță cu 
spectacolele, am dori o mai 
mare Varietate a lor : mal mul
te spectacole de teatru, mai 
multe filme. Ieri am ascultat 
ceva muzică la un casetofon, am 
făcut o excursie, dar încă nu 
știm precis ce ne oferă Amara, 
ne vom interesa de la vecinii de 
vilă". (Familia Nae Marcel, 
Cristina și Mihai) ; „De trei ani 
venim in stațiunea aceasta. Ne 
plac aerul, felul în care sin
tem tratați, grija doctorilor fată 
de patienți. Acum un an am 
văzut un spectacol de muzică 
populară. Anul acesta nu știm, 
e să vedem. Orice spectacol e 
bine venit, numai să vină și să 
fie de calitate". (Familia Ion, 
Maria, Nadia Baicu. din Cimpu- 
lung) ; „E indicat un chioșc 
pentru copii, există în hoiul 
Hotelului Parc un artizanat, 
altul la Intrarea în stațiune, 
dar cu marfă insuficientă), 
am avea nevoie de un spray, 
o șosetă, un papuc, țigări. Nu vi 
se pare că și asta tine de civi
lizație, de cultură ?“. (Familia 
Gheorghe și Gheorghița Ma
rin) ; „Venim de șase ani la 
Amara, de patru ani la Hotel 
Parc. Propunem să fie curățat 
lacul de ierburi și impurități, 
altfel în cîțiva an! vom avea 
o baltă care nu ne va mai a- 
corda sănătatea". (Maria și 
Costache Bradu) ; „Vă mărtu
risesc că nu știu ce poate oferi 
stațiunea Amara. Cum am ve
nit aici 7 Mi-au spus paciențil 

mei : duceți-vă, tovarășă doc
tor, toată Jumea știe că e o sta
țiune de ceapiști, și acum sint 
locuri destule că ei sint în cam
panie". (o doctoriță din Bucu
rești).

Așadar, opinii și opinii. Pe 
care, iată, ne grăbim să le fa
cem cunoscute și gazdelor. Toa
tă lumea este de acord că • s-a 
făcut mult la Amara pentru 
cel. venit Ia tratament șl odihnă. 
Există însă loc pentru mai 
bine. în primul rînd ar trebui 
finalizate o serie de inițiative 
luate. Pentru că de spectacole, 
de noua formulă îmbunătățită a 
plajei, de toboganul acvatic, de 
popicărie. de terenul de tenis, 
de spectacole și de toate lu
crurile bune șl frumoase care 
se vor pune la dispoziția celor 
aflati în stațiune trebuie să 
beneficieze fiecare om al mun
cii, din fiecare serie și nu doar 
cei veniți la sfirșRul sejurului. 
O gazdă primitoare, cum se 
consideră cu frumos orgoliu cei 
din Amara, va trebui să urgen
teze cele începute. neuitind 
proverbul eu cel care își face 
vara sanie și iarna car. Vom 
reveni cu speranța eă toate a- 
ceste posibilități de petrecere 
a timpului liber Intr-o stațiune 
renumită, legate de civilizație, 
cultură și dotare, vor fi la înde- 
mina tuturor.

ARETA ȘANDRU
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„Scînteia tineretului" pe traseele romantismului revoluționar

ȘANTIERELE NAȚIONALE ALE TINERETULUI - ÎNATtĂ 
ȘCOALĂ DE EDUCAȚIE COMUNISTĂ, REVOLUȚIONARĂ

lată, țara iși sărbătorește in august aniversar, cei 
mai tineri constructori, în cronica vie a muncii pentru 
țară inscriindu-se și „Ziua brigadierilor". Ea repre
zintă o înaltă cinstire a titlului de brigadier, o aleasă 
prețuire acordată din inițiativa secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a anun
țat, intr-un cadru solemn (in ziua de 19 august 1933, 
pe stadionul „23 August" din Capitală), instituirea Zilei 
brigadierilor , ce se va sărbători in fiecare an in cea 
de-a doua duminică de august.

Retrospectiva celor 43 de ani de istorie nouă, de 
cind țara a pornit pe un drum nou, drum de luptă și 
muncă pentru triumful ideilor socialismului pe pămin- 
tul României, de eforturi creatoare și de împliniri, stă 
mărturie că tinerii s-au aflat, alături de comuniștii cu 
experiență, in fruntea muncii pentru progresul și pros

peritatea patriei. Urmind neabătut cuvintul partidului, 
răspunzind cu promptitudine înaltelor comandamente 
patriotice ale asigurării progresului țării, asumindu-și 
cu entuziasm nobilele idealuri ale multimilenarului 
nostru popor, tinerii au înscris adevărate pagini de 
eroism in cronica atit de bogată in fapte și izbinzi a 
României socialiste. Adevârata capacitate creatoare a 
tineretului patriei noastre iși găsește împlinirea după 
1965, onul gravat cu litere de neșters în istoria noastră 
nouă, socialistă. Congresul al IX-lea, eveniment politic 
de maximă însemnătate pentru întreaga noastră exis
tență, avea să-și pună amprenta și pe felul in care 
tinerii contribuie Io clădirea unei societăți noi, puter
nice în care omul este adevârata și suprema valoare.

Munca tinerilor pentru înflorirea patriei, pretutindeni 
acolo unde sint prezenți pe marile șantiere ale unor

viitoare obiective economice și sociale reprezintă o 
dovadă grâitoare de incredere din partea partidului 
care le-a încredințat spre înfăptuire aceste obiective, 
cit și un răspuns curajos, entuziast și angajant din 
partea tinerilor pentru care ecusonul de brigadier re
prezintă azi, mai mult ca oricind, un certificat de iden
titate și apartenență la o generație a competenței, a 
muncii și construcției. Căci, munca pe șantierele na
ționale, județene sau locale ale tineretului cunoaște 
un veritabil salt spre o nouă etapă a competenței, a 
tehnicității, a spiritului creator. Pe harta României so
cialiste la loc de cinste se aflâ inscrise nenumărate 
dovezi ale devotamentului și hărniciei prin care tinerii 
știu să răspundâ minunatelor condiții de viațâ, de for' 
mare profesională și umană, de muncă, asigurate de 
partid, de secretarul său general.

Angajamente și rea'izări 
de prestigiu

In ampla și complexa 
operă de edificare a Româ
niei noi, socialiste, tineretul 
patriei, alături de întregul 
nostru popor, s-a aflat și se 
află angajat plenar, cu tot 
elanul, talentul, dăruirea, 
spiritul revoluționar speci
fice virstei. Practic nu exis
tă o mare realizare a timpu
lui nostru la temelia căreia 
să nu găsim și semnăturile 
de onoare ale romanticilor 
în salopete albastre, pur- 
tind ecusonul de brigadier. 
De fiecare dată, tineretul a 
răspuns „prezent" la che
marea partidului, a secre
tarului său general, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. a- 
flindu-se mereu în primele 
rinduri ale muncii pentru 
țară, mereu acolo unde a 
fost mai greu, unde patria 
a avut mai mare nevoie de 
tinerii săi, oi avind o con
tribuție hotăritoare. decisivă 
la realizarea obiectivelor 
stabilite.

Istoria șantierelor tinere
tului, istoria muncii pentru 
țară în general, ca formă 
concretă de manifestare a 
spiritului revoluționar, a 
patriotismului tinerei ge
nerații, este parte integran
tă a istoriei Uniunii Tine
retului Comunist. Din pri
mele ceasuri ale revoluției 
socialiste, tineretul Româ
niei, conștient de misiunile 
istorice ce-i reveneau, s-a 
angajat cu toată hotărirea 
în efortul general de recon
strucție a țării. Tovarășul

Nicolae Ceaușescu. aflat a- 
tunci in fruntea organi
zației revoluționare a ti
neretului. lansa chemarea: 
„Prin munca noastră să re
facem țara. Prin munca 
noastră să contribuim la 
clădirea unei Românii îm
belșugate și frumoase cum 
n-a fost niciodată pină 
acum". Cuvinte-program 
pentru activitatea desfășu
rată de uteciști in acei ani. 
In 1945, numărul brigadieri
lor era de peste 12 mii. 
Anul 1946 marchează înce
putul unei etape superioare.

1 decembrie), un record ab
solut, primul record al 
muncii de brigadier din 
multele înregistrate în anii 
ce au urmat. Ziarul „Scîn
teia" din 2 februarie - 1948, 
consemna : „Agnita-Botorca 
n-a fost un simplu șantier. 
A fost o înflăcărată che
mare a brigadierilor către 
întreaga țară, ca alții și me
reu alții să le urmeze 
exemplul. Apelul n-a răsu
nat în pustiu. Steagul mun
cii voluntare se desfășoară 
larg, avintul măreț al tine
retului voluntar . prinde

eroi adevărați, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu spunea : 
„Tineretul, animat de un 
profund spirit patriotic, a 
răspuns întotdeauna cu en
tuziasm chemării partidu
lui. Vă amintiți de șantiere
le reconstrucției socialiste. 
Ce minunate dovezi de 
eroism a dat tinerelul pa
triei noastre în această 
muncă, așa ca și pe frontul 
antihitlerist, ca in toate do
meniile de activitate socia
lă. El și-a consacrat ener
giile, întreaga putere de 
muncă cauzei nobile a pro-

0 șansă de preț
in organizarea activității 
brigadierilor. Iau ființă pri
mele tabere ale reconstruc
ției, in cadrul cărora mun
ceau tineri constituiți in 
brigăzi permanente. Aceste 
tabere, aceste brigăzi au 
fost primele școli ale pa
triotismului, pentru tinerii 
<Je atunci.

In anul următor, 1917, 
brigadierilor li se încredin
țează de către partid pri
mul obiectiv de importanță 
națională : conducta de gaz 
metan de la Agnita-Botor
ca. Lucrările au durat 34 de 
zile (au fost finalizate la

aripi pe întreaga.țară". Văi
le de la Bumbești la Live- 
zeni și de la Salva la Vișeu, 
la Ceanu Mare au răsunat 
de cintecele brigadierilor 
veniți aici din toate colțuri
le țării să construiască, să 
transforme. Ziarul „Tină- 
rul muncitor" scria : „Să 
nu căutați România pe Ca
lea Victoriei., Ea se află as
tăzi in Valea Jiului și la 
C.F.R.".

Referi ndu-se la activi
tatea tineretului pe aceste 
șantiere intrate astăzi în le
gendă, legendă vie. cu fapte 
de muncă • excepționale și

greșului și propășirii patriei 
socialiste, făuririi propriu
lui lui viitor luminos". Se 
încheia o etapă. începea o 
alta cu noi obiective, cu noi 
sarcini. Brigadierii răspund 
iarăși „prezent" la chemarea 
partidului. Anui 1968 mar
chează inceputul unei peri
oade noi. calitativ-superioa- 
ră a muncii pentru țară. Ti
nerii, organizați in șantiere, 
preiau spre realizare o par
te a sarcinilor de producție 
a unor întreprinderi ce 
aveau de construit obiecti
ve mari, de interes național, 
angajindu-se astfel direct la

realizarea in termen a aces
tor obiective. De asemenea, 
au fost repartizate spre 
execuție brigadierilor lu
crări complexe, care cereau 
o calificare specială.

Anul 1974 reprezintă un 
reviriment în, activitatea 
brigadierilor. Preluindu-se 
cele mai valoroase expe
riențe din tradiția muncii 
pentru țară, tineretului i se 
încredințează spre execuție, 
în întregime, lucrări' de 
mare importanță pentru 
economia națională. Șantie
rul tineretului devine ast
fel nu numai o școală a pa
triotismului. un loc in care 
tinerii învață să muncească, 
ci'și o școală pentru vii
toarele cadre de conducere, 
locul unde tinerii învață 
să-și organizeze și să-și 
conducă singuri' munca. Re
feritor la aceste schimbări, 
secretarul genera? al parti
dului arăta : „Este necesar 
și trebuie să trecem la or
ganizarea unor șantiere 
mari, în care intr-adevăr ti
neretul să aibă conducerea, 
să participe efectiv Ia mun
că și unde să învețe a 
munci, dar și a conduce".

Așa s-au născut marile 
.șantiere naționale ale tine
retului, amfiteatrele muncii 
pentru țară. Asa s-au scris 
și se scrie istoria uneia din
tre șansele generației noas
tre de a participa plenar, 
cu tot ce are mai bun, la 
propășirea patriei.

Asemenea întregului nostru popor, briga
dierii prezenți pe șantierele tineretului se 
pregătesc să întîmpine Conferința Națională a 
partidului și aniversarea a 43 de ani de la 
revoluția de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă de la 23 Au
gust 1944 eu noi și' semnificative fapte de 
muncă. Mereu in primele rinduri ale muncii 
pentru țară, romanticii purtători ai salopete
lor albastre răspund încă o dată „PRE
ZENT !“ la chemarea partidului, a țării, dind

întreaga măsură a capacității lor creatoare, a 
elanului specific virstei. Săptămina premer
gătoare sărbătoririi „Zilei brigadierilor" a 
fost declarată pe toate șantierele tineretului 
o „săptămină record". Veștile primite la re
dacție in aceste zile de pe șantierele națio
nale ale tineretului confirmă incă o dată că 
tinerii au înțeles inalta misiune patriotică ce Ic 
revine, de a participa activ la edificarea ma
rilor ctitorii ale „Epocii Niăolae Ceaușescu"..

A munci — a gindi — a 
crea — trăsături definitorii în 
orizonturile de afirmare a ti
nerei generații, trasate cu for
ță vizionară de Programul 
partidului, hotăririle stabilite 
în forumul comuniștilor de
venind programul de muncă si 
viată al tinerei generații.

■ Modul in care Uniunea Ti
neretului Comunist acționea
ză in rindul tuturor categori
ilor de tineri, capacitînd toate 
resursele si energiile lor crea
toare. orientîndu-le si con- 
centrîndu-le astfel incit ma
terializarea. punerea lor in 
valoare să răspundă marilor 
comandamente ridicate de că
tre partid in fata tinerei ge
nerații. reprezintă un criteriu 
hotăritor al eficientei întregii 
activități politico-organizato- 
rice si educative desfășurate 
de organizația revoluționară a 
tineretului. O formă consacra
tă. verificată, intrată in tra
diția activității organizațiilor 
noastre, de educație revolu
ționară. comunistă a tinerei 
generații o constituie munca 
pentru înflorirea si progresul 
patriei.

Eroicelor fapte consemnate 
în cronica de aur a construc
ției socialismului în România, 
prin care tinerii. însuflețiți de 
chemarea partidului au con
ferit muncii pentru tară o

sublimă demnitate ne șan
tierele naționale ale tineretu
lui de la Agnita — Botorca. 
Salva-Vișeu. Bumbești-Live- 
zeni si în atîtea alte locuri. Ii 
se adaugă azi valențe si di
mensiuni noi. superioare. Vor 
rămîne peste ani mărturie 
vie mărețele ctitorii ale 
..Epocii Nicolae Ceausescu" — 
Canalul Dunăre-Marea Neagră. 
Porțile de Fier I și II. Com
binatul Petrochimic Midia, 
cimpiile reconstruite științific.

greșului al IX-lea. secretarul 
general al partidului releva 
în mod clar si expresiv un 
adevăr de cea mai mare im
portantă pentru întreaga ge
nerație tinără. pentru viitorul 
patriei, in noua etapă istorică 
inaugurată în 1965 : „Socialis
mul a deschis tineretului nos
tru perspectivele afirmării 
elanului si entuziasmului săli, 
i-a creat condiții optime de 
dezvoltare multilaterală. Fără 
îndoială că tineretul va răs-

exemplare fapte de muncă. 
Generație după generație, ti
nerii patriei îsi împlinesc în

muncă desti- 
călindu-și 
revoluțio- 

pre’ait 
.. ___  ____ mun-

pentru 'înălțarea Româ
niei socialiste, ca un certificat

muncă si prin 
nele făurindu-și, 
personalitatea de 
nari. Ei predau 
ștafeta permanentă a 
cii

și

al apartenenței lor la inalta 
scoală a muncii pentru tară, 
dovadă a maturității lor pro
fesionale. politice, revolu-

Inițiativă, entuziasm creator,
dăruire

amenajarea complexă a rîu- 
lui Dimbovita si multe altele 
— lucrări grandioase ce au în
scrisă. la temelia lor. semnă
tura de prestigiu a tinerilor 
brigadieri care prin elanul si 
optimismul lor. prin dăruirea 
si tenacitatea de care au dat 
dovadă, s-au situat cu cinste 
alături de comuniști nepre- 
cupetind nimic pentru a crea 
un nou si strălucitor chip 
patriei socialiste.

De Ia înalta tribună a Con-

punde si in viitor acestor con
diții printr-o muncă perseve
rentă de pregătire si lărgire a 
orizontului de cunoștințe, prin 
participarea activă, alături de 
întregul popor, la opera de 
desăvîrsire a construcției socialiste".

Munca pentru tară nu cu
noaște final, nu cunoaște nici 
momente de odihnă. Marea 
dragoste. iubirea nestinsă 
pentru glia strămoșească, a 
fost mereu demonstrată prin

tionare. Tineretul de azi este 
o certitudine a viitorului co
munist al României. Așa cum 
spunea tovarășul Nicolae 
Ceausescu : ....Ceea ce este
mai important decit toate con
strucțiile este faptul că tinere
tul patriei noastre a învățat 
să muncească si să trăiască în 
spirit revoluționar, că și-a în
sușit inalta concepție revolu
ționară despre lume si viată, 
în această muncă uriașă, in 
lupta revoluționară s-a creat 
un tineret revoluționar, un om

nou. constructor conștient al 
socialismului și comunismului
— și aceasta constituie , cea 
mai măreață înfăptuire a re
voluției sopialistc 'a partidului 
nostru".

Un tineret revoluționar, cu 
o înaltă. educație patriotică. 
Un tineret format in epoca de 
înflorire fără precedent a 
patriei pe care o numim cu 
nețărmurită mindrie comunis
tă : ..Epoca Nicolae Ceausescu". 
Ti-năra generație a acestui 
timp eroic, avind mereu in 
fată exemplul luminos ai 
secretarului general al parti
dului. pilda sa de devotament 
si slujire neabătută a intere
selor poporului, s-a aflat, asa 
cum i-a cerut-o partidul, in 
primele rinduri ale muncii 
pentru tară. Un tineret format 
pentru muncă si viată. Toate 
marile realizări si ctitorii ale 
epocii căreia avem privilegiul 
să-i fim contemporani. tot 
ceea ce s-a durat oe întreg 
cuprinsul patriei — marile ci
tadele ale civilizației noastre 
socialiste, obiectivele gran
dioase ce dau strălucire chipu
lui tării si care ilustrează 
saltul uriaș înregistrat în in
dustrie. agricultură. în cele
lalte domenii de activitate, în 
stiintă, învătămînt- si cultură
— încorporează munca si ab
negația revoluționară, patrio
tică a tineretului.

• De la ROVTNARI, șantier 
care anul trecut a ocupat locul 
intii în întrecerea utecistă. co
mandantul Nicolae Frățilescu 
ne comunică telefonic : „Briga
dierii de pe Șantierul Național 
al Tineretului de la Rovinari 
sint hotăriți să-și păstreze lo
cul fruntaș cucerit anul trecut. 
Pină la 1 august am realizat 
importante depășiri ale sarci
nilor pe care ni le-am asumat. 
Am excavat și transportat pes
te 2 milioane mc de steril, 
față de 1,650 milioane, cît era 
prevăzut. Am livrat către be
neficiar 250 000 tone de cărbu
ne, față de 190 000, cît preve
dea angajamentul nostru. în 
săptămina record care precede 
sărbătorirea „Zilei brigadieri
lor" ne-am angajat să realizăm 
suplimentar /80 000 tone de căr
bune și să excavăm 500 000 mc 
steril. Dintre fruntașii șantie
rului nostru aș menționa pe 
Ion Arambași. Petru Șogor, 
Constantin Vilsan. Pantelie 
Șaptelei, Marin Tănase, Mihai 
Gabor".
• De pe Șantierul Național 

al Tineretului de la AMENA
JAREA COMPLEXA A RÎU- 
LUI DÎMBOVIȚA comandan
tul Filat Amelian ne transmi
te : „Ca urmare a indicațiilor 
și orientărilor, a.. sarcinilor pe 
care ni le-a trasat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, in recen
tele vizite de lucru întreprinse 
în șantierul nostru cu privire 
la intensificarea lucrărilor de 
amenajare complexă a rîului 
Dimbovita. Ș.N.T. și-a supli
mentat sarcinile de plan prin 
preluarea și executarea amena
jării versantului natural al la
cului Dîmbovița, precum și 
execuția integrală a lacului 
Mărășești. Se lucrează intens 
la. finalizarea lacului Dîmbovi
ța, realizat în prezent în pro
porție de 95 la sută. Raportăm 
că in cinstea „Zilei brigadieri
lor" am executat lacul Mără
șești intr-un timp record — de 
altfel, așa cum este de-acum 
știut, șantierul nostru este unul 
al recordurilor — în numai 
2 luni, față de 5. cit fusese pre
văzut inițial. Și noi sintem 
hotăriți ca și în acest an. in 
întrecerea ce se desfășoară în
tre șantierele organizate de 
C.C. al U.T.C. să ne menținem 
in frunte. Dintre fruntașii 
șantierului nostru aș menționa 

•pe Emil Hagi, Aurelian Lixan- 
dru, Petre Inacu. Gheorghiță 
Ciupitu, Vasile Munteanu".

O De la MOTRU, Eugen Spa- 
-siu, comandantul șantierului 
tineretului ne relatează: „Prin- 
tr-o fericită coincidentă, „Ziua 
brigadierilor" se sărbătorește o 
dată cu „Ziua minerilor". O 
dublă sărbătoare deci pentru 
brigadierii care muncesc sub 
deviza „Patriei, mai mult căr
bune !“, un prilej de a raporta 
și noi că am depășit' sarcinile 
pe care ni le-am asumat. Deși 
calendarul arată că ne aflăin 
de abia la inceputul lunii au
gust, din punct de vedere al 
producției, noi ne aflăm în 
luna septembrie, către sfirșitul 
ei ! Pe primele șapte luni ale

annlui. am excavat 3 milioane 
tone de steril, față de 2,6 mi
lioane cît prevedea planul și 
am livrat beneficiarilor 700 000 
tone de cărbune. Și la noi de
cada 1—9 august a fost decla
rată record in producție. îmi 
este greu să evidențiez frun
tașii șantierului nostru. Men
ționați că la realizarea acestor 
importante depășiri ale planu
lui au participat toți brigadie
rii, fără excepție".

• De la DROBETA-TURNU 
SEVERIN, de pe un alt mare 
șantier național al tineretului, 
comandantul Ștefan Constan- 
tincscu no transmite : „Cifrele 
vorbesc de la sine. Am realizat 
7 025 mc de betoane turnate, 
față de 5 500 mc cît ne propu
sesem. La confecționat și mon
tat confecții metalice, am rea
lizat 550 tone. In perioada 
1—23 august am organizat 
schimburi prelungite, precum 
și alte numeroase acțiuni in 
sprijinul producției. Și la noi, 
in intimpinarea „Zilei briga
dierilor", s-a desfășurat o săp- 
tămînă record în producție, 
săptămină in care am dorit și 
am reușit' să obținem rezultate 
de prestigiu, care să ne ono
reze. Dintre fruntași, aș men
ționa pe brigadierii Mihai Ma
nea, Gavril Meleg, Ion Bulai, 
Constantin Manolache, deși, 
bineînțeles, lista este mult mai 
lungă".

® Vasile Moraru, de Ia Șan
tierul Național al Tineretului 
de la AMENAJAREA RÎULUI 
ARGEȘ PENTRU NAVIGAȚIE, 
IRIGAȚII ȘI ALTE FOLO
SINȚE, ne aduce Ia cunoștință: 
„Pe primele șapte luni ale a- 
nului, și brigadierii de la șan
tierul nostru și-au realizat și 
depășit angajamentele asuma
te. Aplicind neabătut in prac
tică indicațiile și orientările 
date de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul recentei 
vizite de lucru pe care a între- 
prins-o în șantierul nostru, am 
depășit planul la infrastructura 
cheului port, (110 la sută) pre
cum și la umpluturi (110 la 
sută), ecrane de etanșare (110 
la sută). In intimpinarea „Zilei 
brigadierilor", ne-am angajat 
să terminăm excavațiile în vo
lum de 710 000 mc, echivalent 
cu racordul digului mal sting 
și a celui frontal cu barajul 
deversor care închide acumu
larea și să realizăm 41 000 mp 
pereu din beton la taluzul 
frontal al digului mal drept".

® De la Șantierul Național 
al Tineretului SCULENI-ȚU- 
ȚORA-GORBAN, județul Iași, 
Mihai Zavastin, comandantul 
șantierului ne anunță : „Anul 
acesta manifestarea dedicată 
sărbătoririi „Zilei brigadieri
lor" va avea loc la Iași; sintem 
gazde deci și trebuie să ne si
tuăm, prin rezultatele muncii, 
la înălțimea rezultatelor oaspe
ților noștri, brigadierii de pe 
celelalte șantiere ale tineretu
lui. Deși sîntem la începutul

lunii august, ne-am propus ca 
in cinstea „Zilei brigadierilor" 
să realizăm integral planul pe 
primele 8 luni ale anului. Sin
tem hotăriți ca prin munca 
noastră, pe care ne străduim 
să o desfășurăm cu rezultate 
cit mai bune, să contribuim la 
transpunerea în viață a Pro
gramului național de îmbună
tățiri funciare, să reconstruim 
cîmpia, făcind-o mai rodi
toare".

• Transformarea revoluțio
nară a pămintului, această a- 
vuție neprețuită a patriei este 
una dintre sarcinile de mare 
răspundere la care și tînăra 
generație este chemată să par
ticipe direct. Și de pe celelalte 
șantiere naționale care iși des
fășoară activitatea în agricul
tură am primit informații care 
atestă faptul că brigadierii 
cîmpiei se află în primele rin
duri ale muncii. Astfel, la VA
LEA IERULUI s-au predat be
neficiarului 1 652 ha și ’s-au 
executat desecări pe 120 ha. 
Deja a fost dată în folosință o 
stație de pompare și in cinstea 
„Zilei brigadierilor" intră în 
funcțiune o a doua. In județul 
CLUJ, s-au executat terasa- 
menle de 2,7 mc in loc de 2,4 
cît fusese prevăzut. De aseme
nea, au fost executate con
strucții hidrotehnioe în număr 
de 440 bucăți. Și la FRUN- 
ZARU-OLT, și la FRUNZARU- 
TELEORMAN, brigadierii Înre
gistrează importante depășiri 
ale sarcinilor asumate. Pe noi
le șantiere care și-au deschis 
porțile in această vară, activi
tatea a demarat bine și încă 
din primele zile s-au înregis
trat recorduri. La Șantierul Na
țional al Tineretului'de la SIS
TEMUL DE ÎMBUNĂTĂȚIRI 
FUNCIARE FĂUREI-JIRLAU, 
județul Brăila, deja au fost 
executate 270 000 mp terasa- 
mente. în prezent, se lucrează 
la digul de la viitorul lac de 
acumulare Jirlău, la subtraver- 
sarea rîului Buzău și la stația 
SRP 4. In cinstea „Zilei briga
dierilor", tinerii s-au angajat 
să predea suplimentar față de 
sarcinile asumate 150 ha iriga
ții. La BUZĂU se lucrează in 
prezent la amenajarea torenți- 
lor, regularizarea de văi și tur
nat betoane. Și aici au loc ac
țiuni susținute în sprijinul 
producției, brigadierii dorind 
să întîmpine sărbătoarea lor cu 
o depășire a planului in pro
porție de 120 la sută. Brigadie
rii de la Șantierul Național al 
Tineretului de la CÎMPIA CA
RACAL, județul Dolj, și-au 
propus ca in săptămina record, 
așa cum ne relatează coman
dantul șantierului, Nelu Ge- 
călă, să realizeze peste plan 
200 000 mc terasamente și să 
pună în funcțiune peste 7 000 ha 
irigații. Angajamente și reali
zări de prestigiu, pe măsura a- 
cestei sărbători a muncii tine
rilor pentru progresul și bună
starea patriei socialiste.

FLORENȚA MARDALE și SORIN OVIDIU BALAN

(Urmare din pag. I)

cut faptul că brigadierii au 
răspuns direct de construirea 
centralei române, din cadrul 
Complexului hidro-energetic și 
de navigație Porțile de Fier II. 
Sînt numai două exemple din 
zecile posibile. La fel de grăi
toare este munca desfășurată în 
prezent de brigadieri, muncă 
menită să contribuie, in modul 
cel mai direct și mai respon
sabil cu putință. Ia materializa
rea programului energetic na
țional, la transpunerea în fapt 
a mărețelor obiective ale noii 
revoluții agrare sau la vasta o- 
peră de fundamentală moderni
zare și infrumusețare a Capi
talei patriei. Brigadierii pre
zentului au depășit demult sta

diul de ajutoare (fie ele și de 
nădejde) ale unor specialiști cu 
vechi state de muncă. Briga
dierii prezentului sint ei înșiși, 
în ciuda virstei, specialiști com- 
petenți, stăpîni ai unor tehno
logii moderne deprinse în anii 
de școală, tineri care-și stăpî- 
nesc bine meseriile și au mari 
disponibilități pentru policalifi
care, pentru descoperirea de 
noi soluții tehnice. Nu facem 
afirmații : pur și simplu con
statăm ceea ce se întîmplă în 
prezent pe toate șantierele 
muncii pentru țară ! La apelul 
Uniunii Tineretului Comunist, 
organizațiile județene de tine
ret au trimis spre toate șan
tierele naționale tineri capa
bili să facă față noilor cerințe, 
tineri apți să comande utilaje

de înaltă tehnicitate, să aplice 
procedee tehnice de ultimă 
oră și — mai presus de toate 
— să-și asume cu seriozitate și 
maturitate de gindire sarcini pe 
care să le ducă la îndeplinire, 
la calitatea cerută și la terme-

ruirea. Toate acestea..— susți
nute de cunoștințe tehnice, de 
competentă profesională, de o 
organizare pe baze științifice a 
muncii — au făcut din șantierele 
muncii pentru țară impresionante 
redute ale progresului economic,

se pot încredința sarcini de im
portanță capitală pentru dez
voltarea societății socialiste.

Căutînd să se implice în rea
lizarea unor programe gran
dioase, șă ridice eficiența. eco
nomică a activității lor, tinerii

mai temeinice școli de mode
lare a caracterelor revoluțio
nare. Multi tineri deveniți bri
gadieri sint Ia prima lor des
prindere de mediul familial și 
școlar, se întîlnesc pentru pri
ma oară nemijlocit cu efortul

Tinerii, în primele rînduri ale muncii pentru țară
nele prevăzute. Așa cum men
ționam mai sus, s-a păstrat din 
tradiția primelor șantiere de ti
neret ceea ce a fost bun ; s-au 
păstrat și au . fost ridicate , pe o 
treaptă superioară entuziasmul 
brigadierilor, cutezanța lor, dă-

științific, tehnic. Experiența 
cîștigată în ultimele două de
cenii a sporit mult prestigiul de 
care se bucură tînăra generație, 
a convins pe deplin că este o 
generație responsabilă, disci
plinată și competenfă căreia i

nu uită că șantierele muncii 
pentru țară trebuie să fie, in 
egală măsură, așa cum le-a 
cerut-o la fiecare nouă întil- 
nire secretarul generai al par
tidului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — una dintre cele

creator. Pentru acești tineri și 
pentru toți ceilalți brigadieri, 
șantierele muncii pentru țară 
se constituie in cea mai vie, mai 
eficientă lecție de patriotism, 
de spirit revoluționar, de ome
nie.

Participanți direcți, profund 
implicați in realizarea sarcini
lor prioritare de dezvoltare a 
societății noi, socialiste,- stabi
lite de Congresul al XIII-lea al 
partidului ; specialiști compe- 
tenți care și-au asumat, cu res
ponsabilitate îndeplinirea unor 
obiective concrete in cadrul 
unor lucrări de referință pen-1 
tru epoca de grandioase îm
pliniri socialiste pe care o 
trăim ; tineri aflați in marile 
amfiteatre ale muncii pentru 
țară, unde, . odată cu marile 
valori materiale pe care le pro
duc, brigadierii iși însușesc a- 
cele valori morale perene care-i 
Vor ajuta să se afirme, peste 
ani, ' drept constructori de nă
dejde ai socialismului și comu

nismului pe acest multimilenar 
pămînt. Iată, pe scurt, cine sint 
brigadierii anului 1987, anul în 
care sărbătorim cea de a 43-a 
aniversare a revoluției de eli
berare socială și națională, an
tifascistă și antiimperialistă de 
la 23 August 1944, anul în care 
țara întreagă se pregătește să 
întîmpine cu deosebite și sem
nificative Succese înregistrate in 
toate domeniile de activitate 
Conferința Națională a parti
dului și împlinirea a patru de
cenii de cind România s-a în
scris pe harta lumii ca Repu
blică a celor ce muncesc. în 
ceea ce privește cifrele, reali
zările concrete cu care briga
dierii țării se prezintă la sărbă
toarea lor, să-i lăsăm pe ei în
șiși să vorbească.
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EXAMENUL COMPETENTEI TRECUT 
MEREU ÎN „FORMAȚIE COMPLETĂ»

Din marea carte a istoriei noastre naționale

Pe autostrada București — 
Pitești, nu departe de ieșirea 
din Capitală, există un loc a- 
parent retras, aparent banal — 
o construcție din beton și sti
clă ca atitea altele — căreia 
însă fiecare nouă mașină care 
rulează rapid pe asfaltul șoselei 
ii datorează, intr-un fel anu
me, existenta și siguranța in 
funcționare. Este Întreprinde
rea chimică „Victoria'1 — uni
tate economică modernă, a ca
re* producție este axată pe prio
rități economice dintre care nu 
in ultimul rind — făcindu-i re- 
numele și certificlridu-i reuși
tele întț-o tehnologie de înaltă 
competentă — se numără rcșa- 
parea anvelopelor uzate. Asimi
lată, in urmă cu 15 ani, această 
modernă tehnologie s-a perfec
ționat mereu, ajungind in pre
zent la autentice performanțe 
în ceea ce privește valorificarea 
optimă a materiilor prime și 
materialelor (să nu uităm că 
este vorba și de cauciucul na
tural. produs de import deose
bit de costisitor !). De reținut, 
in acest sens, este și un amă
nunt pe care ni-1 oferă Lumi
nița Stancu, secretara comite
tului organizației U.T.C. : „O 
anvelopă reșapată funcționează 
realmente la parametrii uneia 
noi, dar costă numai 60 la sută 
din valoarea acesteia". Iată, a- 
șadar, un prim argument pen
tru o discuție despre tineri, 
despre responsabilitate și efi
cientă, despre tot ceea ce În
seamnă, in expresia sa fizică și 
valorică, aport tineresc la rezol
varea unor importante proble
me de natură economică. „Dacă 
m-aș referi numai la Secția an
velope reșapate pentru a ilus
tra activitatea tinerilor, ne spu
ne Luminița Stancu, atunci ar 
trebui să încep prin a mențio
na faptul că aici este unul din
tre cele mai moderne Jocuri de 
muncă din întreprindere. Este 
firesc deci să aibă lor perma
nent, cursuri de perfecționare in 
meserii specifice și cu la-gă 
participare : eșapatori. aplica- 
tori de bandă nouă de rulare 
etc. Și tot ca o ilustrare, aici 
se afirmă, de fiecare dată, cea

ÎN DIRECT - VACANTA!
Dinspre Mamaia șoseaua te 

duce repede și sigur către un 
loc. se pare, retras și liniștit, 
ea o rezervație pentru păsări 
mici și rare, viețuind în 
pilcuri, sub soare, la țărmul 
mării. E o oră pe care orice 
om venit în vacanță o petrece 
pe plajă. Așa se intîmplă și 
cu copiii și profesorii lor din 
Năvodari, la amiază, rînd, 
voind să intru în tabără, o na- 
rieră nu vrea să se ridice și 
să lase loc mașinii. Pină ce nu 
dau toate explicațiile, ba arăt 
și legitimația, prezint și dele
gația unuia dintre cei doi 
pionieri de pază la intrare. 
Am astfel de la început ima
ginea ținui perimetru al ordi
ni i si disciplinei ca efect firesc 
al bunei organizări. Mă în
drept apoi spre plajă, unde să 
pot. găsi pe cineva din coman
dament și unde se află, de 
fapt, pionierii și școlarii in 
căutarea cărora am venit fă- 
cînd drumul dinspre Costi- 
nești.

Plaja te întîmpină cu imagi
nea unei colonii de păsări 
mici, cum am mal notat, in 
pilcuri, din loc în Ioc. se în- 
timnlă ceva, o animație spe
cială a grupurilor te face să 
remarci deosebirea față de 
Imaginea obișnuită a unei 
plaje cu oameni maturi, ce se 
odihnesc pur și simplu întinși 
sub razele fierbinți. Aici toată 
lumea are o preocupare. Chiar 
în fața mea. oprindu-mă oare
cum la. intîmplare, ca să mă 
orientez. înainte de a mă în
drepta către comandamentul 
improvizat pe plajă, un profe
sor explică gesticulind larg 
regula unei sărituri, in cadrul 
unui concurs sportiv ce se 
bucură de un interes ad-hoc 
printre copii. Un megafon din 
apropiere, asemenea altora 
instalate pe întreaga plajă, 
face cunoscut celor 12 000 de 
pionieri și elevi ai une.t serii 
programul serii la tabăra 
„Lebăda" I : discotecă sub ge
nericul „Să dansăm cu forma- 

^ția Silvana" și concursul „Pe

mai mare parte a fruntașilor in 
producție de vîrstă utecistă". Să 
notăm citeva nume : Mariana 
Badea. Sofica Cioriia, Constan
tin Zaharia, Alexandru Ciocă- 
naru — tineri care confirmă, 
constant, că pregătirea profe
sională, sporirea continuă a 
nivelului lor de competență sint 
de fapt rezultante directe ale 
unei munci și vieți de organi
zație active, mobilizatoare, va- 
lidind practic existența unei 
pozitive „deschideri" perma
nente — receptivitatea față de 
nou. față de valorificarea unui 
rea! și însemnat potențial crea
tor tineresc.

Pentru că am ajuns aici, să 
concretizăm și cîteva dintre cele 
mai reprezentative obiective 

Organizațiile U.T.C. 
in munca lor de zi cu zi

subsumate amplei mișcări ute- 
ciste „Știință Tehnică — 
Producție" — obiective al căror 
enunț este înscris, la nivelul a- 
cest.ei organizații de tineret, în- 
tr-un amplu program de mo
dernizare ce cuprinde linii de 
acțiune concretă pentru reali
zarea indicatorilor de produc
ție. pentru ridicarea nivelului 
tehnic și calitativ al produse
lor, pentru sporirea productivi
tății muncii, pentru înfăptui
rea noilor investiții etc.

O incursiune în atelierul me
canic. „inima" unui proces teh
nologic pretențios, se dovedește 
un binevenit prilej de cunoaș
tere nu numai a tinerilor de 
aici, ci și a inițiativelor și rea
lizărilor lor. „Să lucrăm o zi pe 
lună cu materii prime și mate
riale economisite". „Eu produc, 
eu controlez, eu răspund". „Cei 
3 R — Recuperare, Recondi
ționam. Refolosire" sînt devize 
care figurează nu numai ne 
panouri frumos realizate în 
scopuri propagandistice ci și

urmele marilor noștri actori".
Ajung la comandament Pro

fesorii supraveghetori sînt 
pregătiți să răspundă oricărei 
solicitări.

Alexandru Vasilescu. direc
torul microcomplexului 3, este 
profesor la Liceul Nicolae 
Bălcescu din București, șl se 
află la Năvodari de la 20 iulie, 
urmind a pleca odată cu ul
tima din cele 8 serii ale verii, 
la 14 septembrie.

— După cum bine ați văzut, 
îmi mărturisește, nu există 
moment al zilei în care să nu 
se intim pie ceva, vreau să 
spun ceva organizat, un punct 
anume din programul nostru.

— Totul este foarte bine pus 
la punct, așa incit elevii nici 
să nu simtă că se află sub 
ineidența și rigorile unui pro
gram — confirmă profesoara z

UN DAR DE FIECARE ZI

Alexandra Tureacu, de la 
Școala generală nr. 9 din 
București.

Caut să înțeleg secretul a- 
cestor activități desfășurate cu 
exactitatea programării lor și 
un răspuns mi-1 oferă imagi
nea profesorilor-instructori. 
mereu în gardă, ca să zic așa. 
atenți. energici, mobilizînd 
grupurile de elevi.

A nu se înțelege totuși din 
relatarea mea că șederea la 
Năvodari presupune cumva o 
aglomerare a elevilor cu acti
vități. E doar o formă de an
trenare a lor. de petrecere u- 
tilă și totodată agreabilă a 
timpului liber. Despre aceârtă 
condiție specială a unui pio
nier sau elev aflat în tabără 
stau de vorbă cu Ioan Truică. 
directorul taberei „Lebăda" I, 
care vine la Năvodari de 4 ani 
la rînd.

— Căutăm să cultivăm la 
elevi deprinderile de ordine și 

în planul de activitate cu un 
fructuos bilanț. Apelînd la pro
cente să consemnăm că indi
cele de utilizare al mașinilor a- 
tinge aici 87 la sută, procent ce 
echivalează cu o proporție e- 
gafă in pianul creșterii fiabi
lității ; că irto la sută dintre u- 
teciștii secției urmează cursuri 
de perfecționare și policalifi
care ; și, în sfîrșit, că în ceea 
ce privește calitatea produse
lor. același indice ilustrează co
respunzător o altă realitate : 
„Nici un rebut, nici un produs 
respins de beneficiar". Aici se 
asigură, evident și prin apor
tul celor 50 de tineri, un flux 
ritmic al producției pentru ex
port. Sint realizate matrițe noi 
și adaptări prompte și inge- 

nioâse. Sînt reparate — cu un 
indice de staționare egal cu 
zero — presele de reșapat și 
mașinile de extrudare — „pi
lonii" procesului de producție 
al întreprinderii. Și tot aici sint 
realizate cu pricepere și cute
zanță originale piese, dispozi
tive, repete mai mult sau mai 
puțin pretențioase, dar întot
deauna de maximă urgență și 
necesitate. Exemple ? Iată unul 
dintre cele mai recente : asimi
larea cuțitelor de reșapare, 
piese inițial provenite din im
port, care sub „brevetul" tine
rilor de la atelierul mecanic au 
astăzi o productivitate de două 
ori mai mare. Printre autorii 
unor asemenea performanțe se 
numără tineri cu un recunoscut 
fi!vel de competență. Sculerul 
Gheorghe Șinteregan, realizator 
și el al acestor reușite colective, 
este ciștigătorul premiului III 
Ia concursul național pe mese
rii. Dar mai sînt alături de el 
și alți tineri care aspiră nu 
numai la confirmări spectacu

disciplină în cadrul activități
lor de autogospodărire, atît Ia 
cei care locuiesc în corturi cit 
și la copiii din căsuțe.

Continuind discuția cu pro
fesori care se ocupă de buna 
desfășurare a activităților în 
mlcrocomplexe și pe tabere, 
port o nouă discuție cu Marica 
Slavu. profesoară de română, 
instructoare la Casa pionieri
lor din Odobesti. Vine de 14 
ani consecutiv la Năvodari, 
multi ani la rînd îndeplinind 
și funcția de coordonator cul
tural al unei tabere. Interlo
cutoarea mea mă face să în
țeleg cum. de-a lungul unei 
zile, se consumă mai multe 
etape și mai multe faze ale 
unor activități. Pe plajă au 
loc întrecerile pe detașamente, 
ca seara să se organizeze, cu 
O asistență mai numeroasă.

confruntarea artistică la nive
lul unei tabere sau intre ta
bere, cum este, de pildă, tra
diționalul „Dialog al lebede
lor". Este vorba de un pro
gram non-stop. încheiat odată 
cu sosirea serii.

Toată lumea are numai cu
vinte de laudă despre serile 
cujtural-distractive in cadrul 
cărora formația ..Silvana" din 
Zalău (condusă de învățătorul 
Ioan Mtireșan) asigură succe
sul programului muzical și de 
discotecă. Carnetul de repor
ter se umple apoi de nume, 
de amănunte privitoare la ac
tivități culturale, medalioane, 
seri literare, concursuri de 
recitări și de cultură cinema
tografică. teatrală și muzicală.

Sint invitat să particip la 
un concurs de interpretare 
muzicală. însă cum fac drumul 
la Năvodari venind de la Gala 
filmelor cu tematică pentru 
tineret, in desfășurare la Cos- 

loase, ci Ia rezultate Ia fel de 
bune în activitatea lor de zi cu 
zi. Printre ei se numără Nieo- 
lae Antonescu, Dumitru Onuț, 
Constantin Mălăescu, Elena 
Radu și multi alții.

O altă secție, un alt colectiv, 
alte performanțe, înregistrăm și 
In sectorul care realizează pro
duse din ceară. Oricit ar părea 
de banală elaborarea unor o- 
biecte decorative de acest gen. 
cunoscută îndeaproape ea se 
vădește un lucru de mare fi
nețe. cu o tehnologie preten
țioasă, cu parametri extrem de 
severi. Se exportă produse „la 
nuanță", nu numai la culoare. 
Execuția este, funcție de ce
rințele beneficiarului, manua
lă. Se sculptează in... ceară 1 
Secretara de partid de aici, to
varășa Adriana Țibuleac. are 
numai cuvinte de laudă pentru 
întreaga activitate a tinerilor. 
Aflăm astfel amănunte și des
pre linia tineretului de Ia fa
bricarea acidului hiogliconic — 
toți cei 8 componenți fiind elevi 
de liceu sau studenți (seral iști, 
bineînțeles). Muncesc împreună, 
învață împreună și, la fiecare 
sfîrșit de săptămînă se regă
sesc în „formație completă" Ia 
munte sau Ia mare. I-am cu
noscut dintre ei pe Adina Popa, 
Mihaela Șuțu, Florina Vercș- 
teanu, Nicușor Dănoiu și Afro- 
dita Mărculescu. Toți tineri, toți 
serioși și entuziaști, dornici să 
pupă în aplicare, în munca lor 
de zi cu zi, ceea ce au învățat 
mai de preț prin experiența 
profesională și in școlile prin 
care trec. Tineri ambițioși și 
pricepuți. tineri care, asemenea 
tuturor colegilor lor de aici, iși 
conjugă permanent eforturile, 
cu responsabilitate sî angajare, 
cu mereu sporită eficientă și 
imnlicare activă în creșterea 
parametrilor unei producții de 
calitate, contribuind, prin *ot 
ceea ce înfăptuiesc, la reali
zarea unor obiective presti
gioase. confirmind temeinic un 
mod de gindire și acțiune tine
rească. de definitorie esență 
creatoare, revoluționară.

EMILIA VASTLIU

tinești, îmi cer scuze că ^ tre
buie să revin în stațiunea ti
neretului pentru a urmări pro
gramul proiecțiilor de acolo, 
desigur exprimindu-mi regre
tul de a nu putea fi prezent, 
cum mi-aș fi dorit, la specta
colul ce sub ochii mei se pre
gătește pentru seară. In avan
premiera manifestării stau de 
vorbă cu o concurentă. Ileana 
Ivanciuc. elevă la Școala ge
nerală Giuleșt.i. județul Mara
mureș. Se simte foarte bine 
în tabără, este mulțumită de 
condițiile de cazare și masă, 
îmi prezintă, anticipînd. re
pertoriul grupului vocal din 
care face parte, și care va in
terpreta melodii populare ma
ramureșene : „Dragu-mi-î un- 
de-am venit", „Cine vrea să 
ne cunoască". „De pe plaiuri 
giuleștene".

Plaja cunoaște în continua
re animația ceasului de amia
ză. Un princhindel tocmai iese 
din aoă și se îndreaptă sore 
grupul Iui. Are la gît. o che’e. 
de narcă ar sta să se întoarcă 
de la scoală si să deschidă 
apartamentul lui din Piatra 
Neamț, de unde a venit de 
faot Boedan Sahrean. elev 
într-a treia, la Școala generală 
nr. 28 din municipiul mențio
nat. Ce i-a plăcut Iui mai mult 
și mai mult ? Programul de 
deschidere a taberei. îmi spu
ne, si. nici nu se putea altfel, 
un foc de tabără, primul din 
viata Iui.

Vine și ora mesei. Plaja ră- 
mîne pustie cu urmele miilor 
de pași în nisip și eu larma 
vocilor plutind parcă peste 
marea cea mare. După cîteva 
ceasuri miile de copii cu pro
fesorii lor revin șl totul arată 
ca la început, viu. mișcător, 
colorat, ca într-o ilustrată.

Timpul nu mai are răbdare 
cu reporterul care se îndreaptă 
spre Costineșt.1, parcă și el 
contaminat de această disci
plină simplă a copilăriei ce-și 
trăiește vacanta ca un dar de 
fiecare zi.

IOAN LAZAR
J

în conștiința și în sufletele 
tuturor românilor ardea la fel 
de vie, ca la începutul războiu
lui de eliberare, dorința reluării 
luptei, pentru ca, printr-o su
premă încordare a tuturor for
țelor națiunii, să se treacă la 
alungarea invadatorilor de pe 
pămintul strămoșesc. Referin- 
du-se la acele zile' deosebit de 
vitrege din epopeea marelui 
război, la uriașul efort făcut de 
poporul român pentru depășirea 
momentelor de grea încercare 
pe care le-a trecut, ca in atitea 
rinduri, cu bărbăție și încredere, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
subliniază că: „Dună cum se 
știe, armatele germane si aus- 
tro-ungare. mult superioare ca 
număr si înzestrare tehnică, au 
ocupat cea mai mare parte a 
pămîntului țării". „în aceste 
clipe dramatice pentru soarta 
țârii, forțele patriotice s-au ri
dicat la luptă, și-au adunat 
toate puterile și au hotărit să 
reziste cu orice preț in fața ar
matelor invadatoare".

Înțelegind imperativul istoric, 
necesitatea de a-și stringe rin- 
durile și de a-și inzeci eforturile 
pentru apărarea ființei național- 
statale. poporul român a în
fruntat cu tenacitate rigorile 
impuse de condițiile războiului, 
dovedind o dăruire patriotică 
exemplară.

Numai printr-o solidaritate și 
tărie sufletească impresionante 
au putut fi biruite momentele 
de cumpănă, dramatice ale re
tragerii în Moldova, asprimile 
unei ierni neobișnuit de geroa
se, flagelul marilor epidemii de 
tifos exantematic și febră recu
rentă din lunile ianuarie-flprilie 
1917, lipsa de alimente și îm
brăcăminte, criza locuințelor in 
teritoriul rămas liber. Treci nd 
peste împrejurări neînchipuit de 
grele, poporul român a făcut 
din nou dovada excepționalei 
sale capacități lăuntrice zămis- 
litoare de fantă mărețe în ser
viciul patriei. în primăvara re
nașterii naționale, „strinșf în 
restul de țară ce ne mai rămi- 
nea" după cum se exprima un 
contemporan, prin efortul con
jugat al întregului popor român 
— bărbați și femei. tineri și 
vîrstnici, țărani, muncitori, inte
lectuali, oameni de ce.le mai di
ferite convingeri politice — eco
nomia tării a fost mult redre
sată, urmărindu-se in primul 
Tind realizarea unei eficiente 
susțineri materiale a oștirii, de 
care se lega realizarea speranțe- 
loi- de libertate și independență 
ale unanimității poporului ro
mân. „Sintem hotăriți sâ mer
gem pină la capăt, in credința 
că t—J nu se poate cu nici un 
chip ca, și înaintea oelei mai 
sălbatice forțe organizate, să 
piară drepturile unui popor de 
a trăi pe pămintul in care nu 
este un fir de țarină care să nu 
fie acoperit de cel mai nobil 
singe", avea să proclame în a- 
cele zile de grea cumpănă pen
tru țară marele istoric și om 
politic Nicolae lorga, subliniind 
că toate eforturile trebuiau în
dreptate spre sprijinirea arma

G/M FILMULUI CU TEMATICA PENTRU
TINERET ;

în perioada 28 iulie — 6 au
gust a.c. s-a desfășurat, la Cos- 
tinești. cea de-a X-a ediție â 
„Galei filmelor cu tematică pen
tru tineret", manifestare poli- 
tico-educativă complexă inte
grată Festivalului Național 
„Cintarea României", organiza
tă de Comitetul Central al 
U.T.C. în colaborare cu Consi
liul Culturii și Educației Socia
liste, Centrala „Româniafilm" 
și Asociația Cineaștilor din Re
publica Socialistă România.

Dedicată marilor evenimente 
din viața partidului și a tării 
din acest an — Conferința Na
țională a partidului și aniversa- 
Sarea a 40 de ani de la procla
marea Republicii — gala a 
reunit creații reprezentative 
ale cinematografiei noastre : 
filme artistice de lung si scurt 
metraj, documentare, desene 
animate, filme realizate de stu
dent! de la I.A.T.C, și de cine- 
amatori. creații menite să con
tribuie activ la educarea comu
nistă. revoluționară și formarea 
multilaterală a tinerei gene
rații.

Manifestarea a prilejuit, tot
odată. realizatorilor, tinerilor 
prezenți la Costinești, o amplă 
dezbatere pe marginea filmelor

TV
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sfiptâmînă (parțial colon. Din su
mar: • Floarea cîntului, floarea 
dorului. Melodii populare. • Gala 
desenului animat • Orașul mi

tei. într-o disciplină fermă. în 
condiții deseori vitrege de viață 
și de muncă, dar animat, de o 
puternică voință și dăruire, po
porul român a depus un uriaș 
efort de reorganizare și reface
re a industriei, agriculturii, 
transporturilor, finanțelor și co
merțului țării, punind temelii 
de granit victoriei.

Păstrarea zonei Bacăului in a- 
fara teatrului de război și ex
ploatarea țntensivă a resurselor 
de țiței și cărbuni din această 
regiune au constituit preocupări 
principale ale comandamentului 
suprem și guvernului român, cu 
atît mai mult cu cit repetatele 
solicitări făcute aliaților de a 
sprijini România prin livrarea 
de către Rusia a unor cantități 
de petrol au rămas fără rezul
tat. în aceste condiții s-au luat 
o serie de măsuri pentru inten
sificarea exploatării sondelor 
de pe valea Trotușului prin : 

EPOPEEA MĂRĂȘTI - MĂRÂȘEȘTI - OITUZ

1917. „PR1MAVARA 
RENAȘTERII NAȚIONALE"
adîncmea lucrărilor de forare Ia 
sondele închise inainte de mo
bilizare, apărarea și montarea 
altora noi in regiunea Solonț — 
Stănești. creșterea capacității de 
distilare a rafinăriilor, îmbună
tățirea condițiilor de transport 
pe calea ferată etc. Ca urmare 
a eforturilor depuse s-a reușit 
ca producția internă de țiței in 
bazinul băcăuan să fie sporită 
de . Ia 32 801 tone in 1916 la 
57 839 tone in 1917. în timp ce 
producția de cărbune s-a triplat, 
ajungind la 56 469 tone in 1917, 
față de 14 122 tone in 1916.

Eforturi deosebite a reclamat 
sporirea producției altor ramuri 
Industriale, cu precădere a ce
lor legate direct de front. Ca 
urmare a activității desfășurate 
cu înalt simț de răspundere și 
patriotism de numeroase colec
tive muncitorești, ș-a reușit pu
nerea in funcțiune și reorgani
zarea a 35 fabrici.

Evacuate pe teritoriul Moldo- 
vei. întreprinderile destinate 
producerii materialelor de răz
boi au fost reorganizate în prin
cipal in cadrul Atelierelor 
C.F.R. Nicolina — Iași, unde au, 
foet instalate mașinile și utila
jele .de fabricare și strunjire a 
munițiilor și de construcție a 
afetelor de tun de la Arsenalul 
armatei din București, celelalte 
desfășurindu-și activitatea in 
localul Școlii superioare de me
serii din Iași. Utilajele Piroteh- 
niei armatei au fost remontate 
Ia Fabrica de textile „Italo- 
Română", situată pe dealul Co~

'-A DESEMNAT
prezentate., asupra creației cine
matografice românești* accen- 
tuindu-se importanta sporirii 
rolului acesteia in educarea 
comunistă a tineretului, in 
modelarea și formarea unei 
înalte conștiințe patriotice, re
voluționare a tinerilor in spiri
tul oelor mai înaintate valori 
ale societății noastre socialiste.

Juriul, format din reprezen
tanți ai organizatorilor, critici 
de film, regizori, scenariști, ac
tori. scriitori, a acordat urmă
toarele premii :

Premiul pentru regie : Nico
lae Mărgineanu pentru regia 
filmului „Pădureanca" : Premiul 
special al juriului filmului „Fi- 
guranții" — scenariul și regia 
Malvina Urșianu ; Premiul pen
tru scenariu : Francisc Muntea- 
nu pentru scenariul filmului 
„Pădurea de fagi" ; Premiul de 
popularitate filmului „Liceenii" 
scenariul George Sovu. regia 
Nicolae Corjos ; Premiul pentru 
imagine : Doru Mitran pentru 
imaginea la filmul „Pădurean
ca" ; Premiul pentru sceno
grafie : Marcel Bogos pentru 
scenografia la filmul „Figuran- 
t.ii": Premiul pentru muzică de 
film : Cornel Țăranu pentru 
muzica filmului „Pădureanca";

norilor — ani de afirmare — re
portaj * o clipă de incintare... 
• Poemele păcii — moment poe
tic • 5 minute, 7 500 fotograme 
șl— acorduri muzicale: Fiutinile 
Bărăganului. • Telesport A Au
tograf muzical • Invitație sub 
cupola circului. 14,45 Săptămina 
politică. 15.00 închiderea progra
mului. 19,00 Telejurnal • In in- 

poului din Iași, cele ale Pulbe
răriei Dudești la Botoșani. Tot
odată, la Iași și Botoșani au fost 
evacuate și atelierele care fa
bricau armament și muniții ale 
uzinelor „Wolff". „Lemaitre". 
..Wachtel". „Herștein". „Socie
tatea română de automobile" 
etc. O atenție aparte a fost a- 
cordată producerii munițiilor la 
armamentul existent, la Atelie
rele C.F.R. Nioolina — Iași e- 
fectuindu-se strunjirea obuzelor 
de proveniență franceză si re
call brarea lor pentru tunurile 
folosite de armata română.

La rindul ei, industria prelu
crătoare a fost reorganizată, a- 
jungind ca intr-un timp relativ 
scurt, și in condiții excepționale, 
datorate mai ales disponibilită
ților reduse de materii prime, 
dar și a lipsei forței de muncă 
calificate, să satisfacă cererile 
tot mai mari ale armatei și ale 
populației civile. Valoarea pro-

■ducției din Întreprinderile meta
lurgice care lucrați pentru ne
voile armatei în perioada reface
rii potențialului militar al- țării 
a depășit cifra de 70 milioane 
lei aur. Măsurile luate, ca și e- 
forturile adeseori supraome
nești ale tuturor lucrătorilor, 
in altul lor „simț de solidarita
te" au avut drept urmare di
rectă reorganizarea industriei in 
teritoriul liber, care s-a făcut 
„cu o mare vigoare", iși amin
tea inginerul Grigore Gr. Stra- 
tilescu. S-a reușit., astfel, in
tr-un timp scurt să se elaboreze 
soluții si tehnologii originale 
pentru asigurarea frontului cu 
materiale si echipament de pro
ducție indigenă, pentru aprovi
zionarea locuitorilor din spatele 
frontului, întreaga populație 
concentrindu-și toate forțele 
pentru alungarea dușmanul ui 
din țară și realizarea idealului 
unității naționale. Totul era 
destinat, după cum afirma 
Nicolae lorga, sprijinirii arma
tei. „care trebuie să ne dea 
înapoi ce am pierdut, care sin
gură trebuie să ne restituie ce 
a putut smulge dușmanul și 
singură să ne pregătească pen
tru viitor hotarele dreptului 
nostru".

Și în cealaltă ramură de bază 
a economiei românești — agri
cultura — s-au luat măsuri ex
cepționale in vederea continuă
rii activităților agricole.

Astfel, s-a introdus in agri
cultură un sistem de organizare 
cvasi-militar. instituindu-se 
consilieri agricoli și comandanți

L AU RE Ații
Premiul pentru interpretare fe
minină : Mariana Buruiană pen
tru rolul Leonora din filmul 
„Figurantii" ; Premiul pentru 
interpretare masculină : ex 
aequo Șerban lonesou pentru ro
lul Șofron din filmul „Pădu
reanca" și Adrian Pintea pen
tru rolul Iorgovan din filmul 
„Pădureanca"; Premiul pentru 
debut : Cristina Nichițuș-Mihă- 
ilescu pentru filmul . „Pădurea 
de fagi" ; Premiul pentru film 
documentar — ex aequo : Sa
bina Pop pentru filmul „18 ani 
— Stop cadru" și Nicolae Cabeî 
pentru filmul „Sentimentul 
unu" : Premiul pentru filme 
realizate de studenții de la 
I.A.T.C. : Sorin Botoșeneanu 
pentru filmul „Visul" și Sorin 
Drăgoi pentru filmul „La bu
nici" : Premiul pentru filme 
realizate de cineamatori : Emil 
Kovacs de la Cineclubul „Ex
periment." al Casei municipale 
de cultură Făgăraș. județul 
Brașov și Adrian Oțoiu de la 
Cineclubul Casei de cultură a 
sindicatelor Baia Mare : Men
țiune pentru interpretare copi
lului Mihai Brătilă pentru ro
lul Matei Oprișan din filmul 
„Cintec in zori".

ttmptnarea marii sărbători. 19,15 
Teleenciclopedia (color». 19,45 Lau
reat» ai Festivalului național „Cin
tarea României" (color). Stele cu... 
nume. Spectacol cu public realizat 
în Studioul de concerte al Radlo- 
televiziunll. 20,25 Film artistic : 
„Omul care aduce ploaia". 22,20 
Telejurnal. 22.30 închiderea progra
mului. 

militari de județ investiți cu 
largi prerogative in întocmirea 
și realizarea planurilor de cul
tură.

Eforturilor întreprinse de gu
vernul român pentru redresarea 
situației agrare, deosebit de 
gravă in iarna anului 1916—1917, 
li s-au alăturat și actele de un 
profund umanism ale maselor 
de țărani care și-au adus o sub

stanțială contribuție la aprovi
zionarea armatei si a populației 
civile, numeroase comune oe- 
dind „pentru țară și oștire" în
semnate cantități de alimente. 
Asemenea atitudini dovedeau, 
o dată mai mult, solidaritatea 
întregului popor in lupta dreap
tă pentru alungarea cotropitori
lor de pe pămintul țării și îm
plinirea idealului național.

în ansamblul acțiunilor de 
mobilizare economică se înca
drează și restructurarea rețelei 
de comunicații și transporturi. 
Afectate serios in timpul acțiu- 
nilor militare, șoselele și căile 
ferate au fost supuâe unui rapid 
proces de refacere. în acest sens, 
un rol deosebit de important a 
revenit atelierelor C.F.R., care, 
din iarna lui 1916—1917, și-au 
concentrat activitatea, îndeosebi, 
asupra reparării parcului de 
locomotive și vagoane mult re
dus, menținerii in stare de 
funcționare și refacerii liniilor 
de cale ferată (aproximativ 
1 000 km în teritoriul liber), atit 
de necesare bunei, asigurări a 
transportului trupelor române și 
forțelor aliate ruse, a armamen
tului, munițiilor, mărfurilor și 
populației civile.

La începutul anului 1917 In 
conștiința și in sufletele tuturor 
românilor ardea la fel de vie, ca 
la inoeputul războiului de eli
berare, dorința reluării luptei, 
pentru ca, printr-o supremă în
cordare a tuturor forțelor națiu
nii, să se treacă la alungarea 
invadatorilor de pe pămintul 
strămoșesc. Referirriu-se Ia a- 
cele zile deosebit de vitrege din 
epopeea marelui război, la uria
șul efort făcut de poporul român 
pentru depășirea momentelor 
de grea inoercare pe care le-a 
trecut, ca în atitea rinduri, cu 
bărbăție și încredere, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu subliniază : 
„După cum se știe, armatele 
germane și austro-ungare, mult 
superioare ca. număr și înzes
trare tehnică, au ocupat cea 
mai mare parte a pămîntului 
tării". [,..J „în aceste clipe dra
matice pentru soarta țării, for
țele patriotice s-au ridicat la 
luptă, și-au adunat toate puterile 
și au hotărit să reziste cu orice 
preț in fața armatelor invada
toare".

înțelegind imperativul istoric, 
necesitatea de a-și stringe rin- 
durile și de a-și înzeci efortu
rile pentru apărarea ființei na
ționale statale, ponorul româna 
înfruntat cu tenacitate rigorile 
impuse de condițiile războiului, 
dovedind o dăruire patriotică 
exemplară.

Prof. univ. dr. 
EMILIAN BOLD 

dr. DORINA N. RUSU

Primatul 
valorii

(Urmare din pap. I)

Cultura, lumină a minții, 
cultivată cu consecvență, de 
Partidul Comunist Român, 
roadele ei, sint prezente in 
întreaga Românie socialistă. 
Ampla, desfășurare a „Cintării 
României", născută din stră
lucita inițiativă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu dă posibi
litatea tuturor oamenilor să 
iși afirme adevăratele calități 
native, să creeze strălucitoare 
valori. în respectul valorii, cu 
iubire de țară. Inteligenta, 
munca, răspunderea față de 
propria demnitate omeneasca, 
pregătirea culturală si educa
ția omului slujesc durata. Ti
neretul nostru este o mare 
forță a progresului, o forță 
creatoare, avind viziunea per
spectivelor, fructificând cu 
responsabilitate posibilitățile 
culturii și muncii alese. Nu
mai de permanența efortului 
creator, a studiului individual 
depinde înțelegerea necesi
tăților, afirmarea șimțuțuî 
răspunderii, infringerea greu
tăților. propulsarea valorilor 
românești intre valorile ome
nirii. Sint marile certitudini 
ale continuității și perenității. 
Democrația culturii amplifică 
armonia posibilă, cunoașterea 
între oameni, respectul, prin 
penetrația științei, poeziei, 
muzicii, in conștiințe, declan- 
sind ginduri fertile, sentimen
te profunde și noi forțe crea
toare.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE

PENTRU ANOTIMPUL VACANȚELOR. MA
GAZINELE SPECIALIZATE ALE COMERȚULUI 
DE STAT VĂ PREZINTĂ ULTIMELE NOUTĂȚI 
DE CONFECȚII Șl TRICOTAJE. PUNIND LA 
DISPOZIȚIA CUMPĂRĂTORILOR O VARIETA
TE DE ROCHII, BLUZE. FUSTE, PANTALONI. 
REALIZATE DIN MATERIALE UȘOR DE ÎNTRE
ȚINUT. COMODE. PRACTICE. INTR-O GAMĂ 
LARGĂ DE MODELE Șl CULORI.

VESTIMENTAȚIA PENTRU SEZONUL ESTI

VAL SE DISTINGE PRINTR-O CROIALĂ SUPLĂ, 

CU ACCESORII FUNCȚIONALE. CEEA CE 
CONFERĂ PRODUSELOR UȘURINȚĂ LA 

PURTARE.

TOATE UNITĂȚILE Șl RAIOANELE SPECIAL 
AMENAJATE PENTRU ANOTIMPUL VACANȚE
LOR SÎNT LA DISPOZIȚIA DV.

UNITATEA CARTEA PRIN POȘTĂ
pune la dispoziția celor interesați următoarele jocuri logice, jucării si cârti (comanda minimă 

100 lei).
JOCURI CARTE JOC

MONDIAL —
joc fotbal 49,50 Iei

GO 99.50 lei
SCRABBLE 85,00 ; 98,50 ; 125 lei
FLEX —

50 jocuri logice 57,50 lei
TURISM 88,00 lei
CAROIAJ LOGIC 32,00 lei
5 JOCURI ÎN PLIC 13,00 lei
SHO-Gi 12,50 lei
IMPAS 11,25 Iei
INTERSECT 19,75 lei
CROMATIC 11,25 lei

„NE JUCAM $î NUMĂRĂM" — 
carte de învățat
operații aritmetice 15,00 lei 

TANGRAM — carte
de format diverse . 
figuri 14,00 lei

CARTEA
LABIRINTURILOR —
100 labirinturi color
și soluții 16.25 Iei

JOCUL CUVINTELOR 88,00 Iei

CĂRȚI JOC

CINE ESTE
ELEFANTUL — joc

pentru preșcolari 
cu desene din lumea
basmelor 13,50 lei

URSUL PĂCĂLIT 15,00 Iei
ÎN FAMILIE 13,50 lei

CĂRȚI

250 PROBLEME „GO“ 6,50 Iei
INIȚIERE ÎN „GO“ 12,00 lei
AGENDA

SAPTAMÎNALA
REBUS 1987 12,00 lei

100 preparate
DIN CIUPERCI 3.50 lei

CARTE MICELIU 7,00 Iei
CREȘTEREA

IEPURILOR 41,00 Iei
Solicitanțil se pot adresa unității Cartea prin Poștă, Str, Sergent Nuțu Ion nr. 8—12. sector 5, cod 76 323. 
Expedierea se face ramburs cu plata la primirea coletului, la Oficiul P.T.T.R. de destinație.

RECOOP



1

„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 5 SIMBĂTĂ 8 AUGUST 1987

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Ecuador, vineri după- 
amiază a avut loc in Capitală o 
manifestare culturală, organi
zată de Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea, în cadrul căreia au fost în
fățișate impresii de călătorie 
din această țară.

Au participat reprezentanți 
ai I.R..R.C.S. și Ministerului 
Afacerilor Externe, un numeros 
public.

A fost prezent Filotao Sa
maniego Salazar, ambasadorul 
Ecuadorului la București.

La I. A. S, Baia, județul Tulcea, abateri grave 
în strîngerea și depozitarea fără pierderi a recoltei

Festivitate 
a unei 

în cadrul adunării generale a 
reprezentanților oamenilor mun
cii, întreprinderii „Turborneca- 
nica" din București — unitate 
distinsă cu înaltul titlu de 
„.Erou a! Muncii Socialistă" — 
i-au fost decernate, vineri, 
„Steagul Roșu" și Diploma de 
Onoare ale Consiliului Central 
a! U.G.S.R, pentru ocuparea lo
cului I pe țară in întrecerea 
socialistă pe anul 1986.

Intr-o atmosferă de puternică 
angajare patriotică, revoluțio
nară, participanții la adunare 
au adresat tovarășului NICOLAE 
CEAUSESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, o telegramă in care 
se spune :

In aceste clipe emoționante 
dăm glas simțămlntelor de 
fierbinte dragoste, de inaltă 
prețuire și nemărginită recu
noștință pe care comuniștii, toți 
oamenii muncii din întreprinde
rea noastră vi le poartă dum
neavoastră, muît stimate tova
rășe secretar general.

Făcînd bilanțul celor peste 
zece ani de existentă a intre-

de înmînare 
distincții

prinderii, rod al neobositei 
dumneavoastră activități de 
reînnoire și dezvoltare pe un 
plan superior a tradițiilor aero
nautice din țara noastră, vă ra
portăm că. însuflețiți de exem
plul dumneavoastră mobilizator, 
de prețioasele indicații ce ni 
le-ați dat cu prilejul vizitelor 
de lucru cu care ne-ați onorat, 
sîntem hotărîți să îndeplinim in 
mod exemplar planul și angaja
mentele asumate in întrecerea 
socialistă pe anul 1987 și pe în
tregul cincinal.

Vă asigurăm, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că, pe deplin con
știent! de sarcinile ce ne revin, 
ne vom intensifica eforturile in 
direcția utilizării superioare a 
potențialului tehnic și uman de 
care dispunem, pentru creșterea 
productivității muncii, economi
sirea de materiale, combustibili 
și energie, creșterea eficienței 
activității economice și a cali
tății muncii, pentru a intîmpina 
marea noastră sărbătoare de Ia 
23 August și Conferința Națio
nală a partidului cu rezultate 
deosebite.

în unitățile agricole de stat și 
cooperatiste din județul Tulcea 
secerișul griului a fost încheiat 
cu două săptămini în urmă. Un 
control amănunțit, efectuat in 
ziua de 7 august la I.A.S. Baia, 
ferma nr. 10, a scos, însă, in 
evidentă o serie de abateri gra
ve de la respectarea cu stric
tețe a normelor tehnologice pri
vind stringerea recoltei, o acti
vitate necorespunzătoare a ca
drelor care aveau obligația să 
asigure bunul mers al campa
niei agricole de vară. Cff s-a 
constatat ? Pe suprafețele re
coltate au rămas numeroase 
porțiuni cu griu nestrins. Din 
cauza reglării defectuoase a 
combinelor există, incă, fișii de 
teren cu plante nerecoltate, pe 
zeej de metri lungime. S-au 
constatat, totodată, pierderi în
semnate de boabe de griu.

Unele aspecte de această na
tură au fost intilnite și pe o 
parcelă alăturată a cooperati
vei agricole de producție din 
Baia. Nu este vorba de un snop 
sau doi de griu, ci de cantități 
Însemnate care. însumate, de
notă o inadmisibilă risipă 
de recoltă, o diminuare a 
nivelelor de producție, ceea ce 
a influențat negativ asupra 
producției de cereale.

în fața acestor constatări, se 
pune firesc întrebarea : Cum 
s-a putut ajunge la această si
tuație ? Directorul I.A.S. Baia, 
Stefan Grigoriu, inginerul șef, 
loan Vlăsceanu, șeful de fermă, 
Stere Uda, au trebuit să recu
noască lipsa lor de preocupare 
pentru pregătirea temeinică și 
desfășurarea in cele mai bune 
condiții a recoltării, urmărirea 
necorespunzătoare a modului 
cum se lucrează pe fiecare solă 
in parte, la fiecare formație de 
lucru, absenta totală a contro
lului la recepția secerișului, 
transportului și depozitării in- 
tregii producții realizate.

Au ieșit in evidență, cu a- 
cest. prilej, o defectuoasă orga
nizare a activității pe cimp. în
călcarea unor norme elemen
tare privind folosirea forței de 
muncă, neasigurarea asistentei 
tehnice necesare bunei funcțio
nări a mașinilor agricole.

I.A.S. Baia este binecunos
cută in județul Tulcea pentru 
puterea sa economică. De-a 
lungul anilor, prin grija perma
nentă a partidului și statului, 
întrebrinderea, asemenea ce
lorlalte unități agricole de stat 
și cooperatiste din județul Tul
cea. a beneficiat de importante 
fonduri de investiții, sporin-

du-și simțitor baza materială. 
De asemenea, suprafața agri
colă este irigată. Este pe deplin 
îndreptățită cerința ca. in a- 
ceste condiții. întreprinderea A- 
gricolă de Stat Baia să obțină 
producții cit mai bune, ca în
tregul colectiv de muncă de 
aici să depună eforturi susți
nute pentru a folosi cu ma
ximă eficiență potențialul pro
ductiv al pămintului, mijloa
cele din dotare, care constituie 
o parte din avuția națională, 
din avutul poporului.

Cele constatate cu prilejul 
controlului efectuat la I.A.S. 
Baia reprezintă o nerespectare 
flagranta a îndatoririlor de 
muncă, distrugerea unei părți 
de recoltă lăsată pe cimp — 
fapte ce trebuie sancționate cu 
asprime, pe măsura 
lor. Se impune a 
toate 
ceasta 
ționeze 
pentru 
deri. a 
zi tarea 
zătoare.
tru gravele neajunsuri 
late, împotriva vinovaților tre
buie să se ia măsurile cuve
nite, potrivit legilor țării.

gravității 
se trage 
din a- 

să se ac- 
răspunderea 
fără pier-

Se impune ) 
concluziile 
situație și 
cu toată 

Strîngerea, 
întregii recolte și dep >- 
ei în condiții eorespun- 
în cazul de față, pen- 

consta-

PE OGOARE - LUCRĂRI MULTIPLE, 
INTENSĂ ACTIVITATE

Rentabilizarea zootehniei

Activitate rodnică
(Urmare din pag. I)

rile de descopertă. noi fronturi 
fiind deschise, astfel, in avans.

Și colectivele de mineri din 
cadrul Combinatului minier 
„Banat" au Încheiat activitatea 
in cea de-a șaptea lună a anu
lui cu o depășire de 23 300 tone 
cărbune, majorind astfel la 
115 000 tone producția de huilă 
extrasă suplimentar in acest al 
doilea an al cincinalului. Demne 
de remarcat sînt apoi faptele 
deosebite inscrise In cronica în
trecerii acum in preajma ma
rii sărbători de la 23 August, de 
brigăzile fruntașe ale minerilor 
din Valea Jiului. Astfel, la mina 
Petrila, cei 90 de ortaci din bri
gada condusă de Ștefan Alba au 
extras oeste prevederi in acest 
an 50 000 tone cărbune, in timp 
ce brigada In fruntea căreia se 
află Cristea Valache, de la 
mina Livezeni. a livrat in plus 
aproape 22 000 tone cărbune.

Orizonturi noi cunoaște astăzi 
nu numai munca minerilor, ac
tivitatea neobosită a acestui des
toinic detașament muncitoresc 
dar și viața minerilor patriei. 
Așezările minerești sint in pre
zent puternice centre urbanisti
ce, la Borșa în Maramureș, la 
Rovinari și Motru. la Leșu Ur
sului. Comănești, Cîmpulung, 
Brad. Abrud, Petroșani, constru- 
indu-se in ultimii ani cât nu s-a 
construit altă dată în veacuri 
întregi. Practic, minerii au la 
dispoziție apartamente conforta
bile. o puternică bază de îngri
jire a sănătății, edificii social- 
culturale și de interes gospodă
resc corespunzătoare unui stan

dard de civilizație superior. Sal
turi impresionante au fost înre
gistrate și in direcția pregătirii 
profesionale a minerilor, aceș
tia fiind înzestrați cu cunoștin
țe și indeminări temeinic nece
sare exploatării unei tehnici de 
performanță ridicată.

Ca răspuns la condițiile ex
cepționale de muncă și viață ce 
le sint create prin grija parti
dului, personal a secretarului 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, minerii de pe întreg 
cuprinsul patriei își asumă cu 
răspundere înalta datorie de a 
acționa in continuare cu dăruire 
și competentă in vederea asigu
rării unor cantități tot mai mari 
de cărbune și minereu, pentru 
bunul mers al termocentralelor, 
al uzinelor și combinatelor side
rurgice, al întregii economii, 
pentru progresul neintrerupt, in 
ritmuri dintre cele mai inalte, 
al acesteia. în spiritul orientă
rilor și exigențelor formulate de 
secretarul general al partidului, 
minerii sint chemați să-și con
centreze tot mai mult eforturile 
pentru creșterea substanțială, 
în perioada viitoare, a produc
ției, pentru intărirea ordinii și 
disciplinei, folosirea cu maxim 
randament a mijloacelor tehnice 
din dotare, pentru organizarea 
superioară a muncii tuturor co
lectivelor de mineri și obținerea 
unor noi și importante izbinzi 
pe frontul extracției. Pentru a- 
ceste izbânzi, pentru realizările 
de pină acum, poporul întreg îi 
înconjoară, acum de ziua lor. pe 
toți minerii țării cu dragoste si 
căldură, urindu-le tradiționalul 
„Noroc buni".

IMPORTANT!
Ă APĂRUT NUMĂRUL 32 (307) AL SUPLIMENTULUI LITERAR. 

ARTISTIC AL SCINTEII TINERETULUI

Din sumar: • Dezbaterea noastră: „Tînărul. un erou ne 
măsura incandescentului nostru timp revoluționar" — oni- 
nii si consemnări despre „Un teatru cu tineri, despre tineri, 
pentru tineri!", semnate de Natalia Dănăilă, Mihaela To- 
nitza-Iordache. Cornel Nicoară și Cornel Todea; „Personalul 
tînăr in scurt-metrajul românesc". Un articol de Ileana Per- 
nes-Dănălache (pag. VIII—-IX): • Istoria — marea cartă a 
adevărurilor noastre fundamentale. Comentariul istoricului 
Mircea Soreanu cu prilejul împlinirii a 70 de ani de la ma
rile bătălii de la Mărăsti. Mărăsaști si Oltuz din vara anului 
1917 (pag. II); • Dialoguri neconvenționale — un interiHu cu 
Victor Moldovan, realizat de Dragomir Magdin (pag. III);
• „O încercare de istorie a literaturii române din anii 1944— 
1984“ — comentariul criticului Constantin Sorescu la vol. III 
al Istoriei literaturii române de Ion Rotaru (pag. IV);
• Cartea de recitire: studii semnate de Toma Roman. Flo
rin Alcaz si Anton Cosma despre Proza lui Marin Preda de 
la a cărui naștere se împlinesc 65 de ani (pag. V): • Conste
lații lirice, versuri de Gabriela Hurezean ; • Se anunță o 
nouă carte — „Monade" (poezie) de Dumitru Udrea; ® Ate
lier de proză: fragment din romanul „Sacrificiul", de Mihai 
Diaconescu (pag. VI—VII); • ..Rebreniana" (III). însemnări 
critice de Victor Atenasiu; Revista revistelor (pag. X); 
© „Cenaclu prin corespondentă", de Alex. Ștefănescu, © Cu
riozități si performante la rubrica Lumea cu amănuntul • 
Cronica fotbalistică „Tabela de marcaj" de Horta Alexan- 
drescu • Mapamond © Top XIII (pag. XI); • Geografii 
spirituale: „Dimensiunea speranței — Secvențe vietnameze", 
de Grid Modorcea (pag. XII).

Breviar juridic pentru tineret
Progresul continuu al socie

tății noastre, ridicarea nivelu
lui de conștiință al cetățenilor 
au condus si conduc la scăde
rea numărului celor care, in
tr-un fel sau altul. încalcă le
gea. săvirsind infracțiuni.

în același timp, cresc si exi
gențele societății fată de mo
dul de comportare al fiecăruia, 
simpla abținere de la comite
rea de fapte penale nemaifiind 
suficientă pentru ca o persoană 
să se încadreze in linia de con
duită considerată, pe drept cu- 
vînt. ca fiind cea firească.

Necesitatea respectării legii 
se completează, normal, cu ne
cesitatea respectării regulilor 
de conviețuire socială, a duce
rii unei existente bazate pe 
muncă, in conformitate cu 
etapa de dezvoltare la care a 
aiuns societatea noastră.

Pe lingă sancțiunea morală, 
aplicată de opinia publică, ne- 
nescectarea regulilor de con
viețuire socială a fost sancțio
nată si de legiuitor prin Decre
tul nr. 153/1970.

Interesul larg al dispozițiilor 
acestui act normativ face ne
cesară cunoașterea sa. chiar si 
in linii generale, de către fie
care tinăr.

O primă categorie de încăl
cări ale regulilor de conviețuire 
socială ce este sancționată este 
cea care privește sustragerea 
de la obligația elementară de 
a munci, ducerea unui trai pa
razitar sub diferite modalități.

Articolul I al decretului sanc
ționează contravențional (cu 
închisoare de la o lună la 6 
luni sau cu amendă de la 1 000 
la 5 000 lei) următoarele fapte 
dacă, potrivit legii penale, nu 
sint săvirsite în asemenea con
diții incit să fie considerate in
fracțiuni : a) apelarea la mila 
publicului de către o persoană

se face prin munca oamenilor
Unii spun că sectorul zooteh

nic nu e rentabil. Costurile sint 
pre.a mari. Interlocutorii au și 
pus mina Pe creion, justifieind 
prin nu știu cite inmultirl și 
Împărțiri de ce nu merge bine 
zootehnia in unitate. De mun
cit, muncesc. Rezultatele insă... 
Si-n loc de răspuns, o luau cu 
socotelile de la capăt.

Ne-am oprit la C.A.P. „Nieo- 
lae Bălcescu" din județul Ba
cău. în 1981 pierderile din zoo
tehnie au fost de peste două 
milioane lei. Obțineau atunci 
900 litri de lapte pe cap de 
vacă furajată — imi spune in
ginerul Nicolae Leuștean, pre
ședintele cooperativei. „Aveam 
necazuri. își amintește. Nu ne 
ajungeau furajele. îngrijitorii, 
ba veneau, ba plecau. Orașul 
Bacău e la numai șase kilo
metri. Dar adevărul este CĂ 
nici cooperativa nu prea avea 
bani de unde să-i plătească".

tn 1981, Nicolae Leuștean a 
terminat agronomia. Avea 36 de 
ani. A început facultatea la 31 
de ani. dar tn spate avea 
ani multi de muncă ca mecani
zator, apoi maistru mecanic...

„De mecanizator depinde a- 
proape totul cind e vorba de 
recoltă — continuă interlocu
torul nostru. Dacă nu cunoști 
meserie, poți să stai mult și 
bine in spatele tractorului 
tot degeaba ! Nu vreau i “ 
deti că mă laud, dar 
după fum cu ce vitează 
tractorul..."

în 1986 beneficiile din 
rul zootehnic s-au ridicat 
milioane lei. Iar după 
semestru al acestui an ele de
pășesc 600 000 lei.

— Observ că planul crește — 
ii zic președintelui 
vei.

— Da ! imi spune 
o îngrijorare. Avem 
de 2 300 bovine. Cu 
mai mult față de 
Din acestea, 800 sînt vaci 
lapte. Acum sint in tabere de 
pășunat. Indicele de natalitate 
este realizat 
la sută. Iar 
obținută pe 
jată este de 
năm pină 
3 600 1 lapte.

un ado- 
absolvit 
sat. Din 
lucrează 
lot de

imi spune

de
aici 
d is
care

să 
cunosc 

. merge
secto- 

, la 1.8 
primul

cooperați-
fără nici 

un efectiv 
trei sute 
prevederi, 

cu

în proporție de 89 
producția de lapte 
cap de vacă fura- 
2 200 litri. Prelimi- 
la sfirșitul anului

peri. Gabriel Vara este 
lescent de 17 ani. A 
zece clase la școala din 
toamna anului trecut 
in zootehnie. Are un 
vaci in primire. „17", 
cu mindrie.

— Șl te descurci ? — ii Întreb.
— Sigur. Nu-i greu deloc. 

Flecare, dacă se străduiește, 
poate.

— Chiar te pricepi la muls 
laptele 1

— Da ! Foarte bine. Cind am 
venit nu prea știam. Dar acum 
am invătat.

Gabriel mi-a vorbit apoi de 
prietenii săi, de o virstă cu el: 
Eugen Pătrașcu, Petrea Fănică, 
Augustin Roca. Sint mulțumiți 
In zootehnie. Luna trecută Ga
briel a luat 3100 lei. Și nu e 
singurul. Florin Munteanu — 
intervine inginerul Dumitru 
Grosu — a primit 3 800. Ioniță 
Neculai, secretar al organizației 
U.T.C. de la ferma zootehnică, 
a ciștigat o retribuție 
3 600 lei.

Foarte adesea am auzit 
cuvintele exigență, ordine, 
ci plină. Singurele de fapt
explică firescul drum al afir
mării. Șeful fermei zootehnice 
imi arată, spre exemplu, cit 
de importantă este respectarea 
orelor de muls și cit lapte ar 
putea pierde ferma, neglijînd 
numai acest aspect. Pentru 
tehniști a fost construit un 
tru sanitar", cuprinzînd o 
de baie, vestiare separate 
tru echipament de lucru și'îm
brăcăminte. Atunci nu poți să 
nu-1 crezi pe Gabriel cind spu
ne : „pe zootehniștii de aici 
nu-i deosebești de oamenii de 
la oraș". Pentru ei și ceilalți 
cooperatori funcționează o bru
tărie. Se construiește o cantină 
modernă. Peste putină vreme 
vor avea băi termale. Toate la 
propunerile șl prin eforturile 
comune ale cooperatorilor, tn 
1986, cooperativa a fost distinsă 
cu Meritul agricol clasa a 
IlI-a.

7.OO- 
„fil- 
sală 
pen-

VASILE IANCHIȘ

Tabăra națională
de agricultură
Scornicești, 1987

Sub egida Comitetului 
Central al Uniunii Tinere
tului Comunist, in colabora
re cu Comitetul județean 
Olt al U.T.C., Inspectoratul 
școlar al județului Olt și Li
ceul agroindustrial Scorni- 
cești, s-a deschis recent Ta
băra națională de agricultu
ră. Programul Taberei 
ționale 
prinde, 
a.c., un 
vită ți

na
de la Scornicești cu- 
pină la 14 august 
larg evantai de acti- 
menite să asigure

continuitate in pregătirea 
teoretică și practică a elevi
lor din mai-multe licee agro
industriale din întreaga țară. 
De asemenea, vor avea Ioc 
expuneri pe diferite teme ce 
vor fi completate cu dezba
teri vii, antrenante. Seria 
expunerilor cu' problematică 
agrară este diversă și se va 
desfășura eșalonat de-a lun
gul perioadei cit funcționea
ză tabăra națională. în ace
lași timp se va realiza și o 
sesiune de referate și comu
nicări științifice ale elevilor 
din tabără. Vizitarea unor 
unități agricole precum și 
obiective turistice, in paralei 
cu prezentarea unor atrac
tive programe cultural-artis- 
tice vor intregi preocupările 
elevilor liceelor
triale prezenti în 
perioadă in Tabăra 
nalâ de agricultură 
Sqornicești. (Elena 
neanu).

agroindus- 
această 

na tin
de la 

Cătu-

Exemplul mobilizator al fruntașilor

Pe cîțiva quadrați
• ARAD. Tinerii din 11 unități economice arădene parti

cipă in cadrul „Săptăminii productivității muncii" la reali
zarea unei producții suplimentare in valoare de 750 000 lei, 
constind in repere si subansamble pentru 3 vagoane marfă, 
șl 1 strunguri. 5 000 ml țesături. 4 garnituri mobilă, 300 bu
căți tricotaje. 200 bucăți confecții textile. 300 perechi încăl
țăminte. 20 tone îngrășăminte chimice ș-a. • ARGEȘ, Acțio- 
nind sub genericul inițiativelor uteciste, peste 10 500 de ti
neri din 12 unități eeonomice s-au angajat să realizeze su
plimentar 0 producție in valoare de 3,1 milioane Iei. con
cretizată in 2 autoturisme Dacia. 10 cutii de viteză. 10 ca
roserii si 5 blocuri motor pentru ARO 244, 50 ml bandă 
transportoare. 100 ml furtun de joasă presiune, 150 motoare 
electrice. 2 clectromecanisme pentru macaz. 15 tone polie
tilenă de inaltă presiune. 10 tone negru de fum. 400 bucăți 
accesorii si ornamente pentru DACIA si Oltcit. 2 garnituri 
de mobilă. © BIHOR, Tinerii din 26 de organizații U.T.C. 
participă la acțiunile unei „Săptămini record in recuperarea 
materialelor refolosibile" propunindu-și să colecteze si să 
valorifice 180 tone deșeuri feroase, 1,2 tone neferoase. 1 tonă 
hirtie, 13 000 bucăți sticle si borcane.

Foto-album

ANINOASA
înscriindu-se Intr-un generos 

spațiu de initiative culturale pe 
care revista „Vatra" le-a afir
mat și le promovează cu con
secventă iată că și de această 
dată ne intilnim cu un frumos 
album dedicat unei localități de 
referință, nu numai in mineri
tul tării, ci și ca reper de bază 
in afirmarea acelui minunat și 
inestimabil om nou, omul zile
lor noastre — Aninoasa. Auto
rii sînt : Ion Băduleanu, Petru 
Soșoi, Gbeqrghe Rancea, Mir
cea Bărbiță. Elena Dula, Dan 
Ionescu.

Acest mic, dar atit de sub
stanțial album, conține in sine 
datele de referință ce vizează 
întemeierea acestei așezări de 
marcă in mineritul românesc, 
întemeierea primelor organizații 
muncitorești, afirmarea comu
niștilor, a partidului lor revolu
ționar. ca adevărați. unici ex
ponent! și promotori ai intere
selor clasei muncitoare.

în mod cu totul deosebit este 
relevat aportul maselor munci
toare Ia edificarea noii socie
tăți. creșterea și intărirea per
manentă a rolului tineretului a- 
cestor locuri la edificarea mari
lor obiective strategice stabilite 
de Congresul al IX-lea al parti
dului.

Constituindu-se intr-un vi
brant omagiu adus partidului 
nostru. tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. acest substantial al
bum reprezintă o pagină emo
ționantă in hronicul muncit 
pentru țară. (Șerban Cionof).

— Și cu baza furajeră? Un zim- 
bet ii înseninează fața, și-mi 
răspunde „De trei ani. noi vin
dem furaje. Numa’ anul trecut, 
am vindut mai mult de 1 500 
tone furaje. în acest an avem 
un plan de 1 260 tone fin. Am 
depozitat 900 de tone. Sintem 
siguri că vom depozita incă 600 
tone. La suculente estimăm să 
realizăm circa 200 tone peste 
plan, iar la grosiere am depo
zitat 800 tone și preliminăm 
pină la sfirșitul anului 4 000 de 
tone".

Ne-am oprit la o pășune cul
tivată a fermei zootehnice. As- 
persoarele funcționau din plin. 
Unitatea are amenajat in sistem 
de irigații o mare suprafață de 
teren, inclusiv pășuni. Aici se 
aflau 360 de vaci cu lapte. Din 
cei 40 de îngrijitori ai fermei, 
25 sint tineri, chiar foarte ti-

(Urmare din pag. I)

fi recoltate în două-trei zile. E 
vorba de o producție bună, de 
7 000 kg la ha. ce-i plasează 
din nou printre fruntașii jude
țului la această cultură. O bună 
recoltă se așteaptă aici șl la 
sfecla de zahăr, deși condițiile 
climaterice nu au fost favora
bile dezvoltării ei optime.

Fără îndoială, după cum sub
linia și loan Grec, inginerul 
șef al unității, urmează o pe
rioadă de muncă ia fel de in
tensă. Sint pregătite tractoarele 
pentru arăturile adinei, se fac 
fertilizări cu gunoi de grajd 
(pină la 50 tone la hectar), se 
disțribuie amendamentele. O a- 
tenție specială — ni se confir
mă aceasta din sectorul zooteh
nic, aflat intr-o continuă mo
dernizare — se acordă asigu

rării bazei furajere pentru ani
male. Producțiilor bune de la 
primele coase de trifoi și lucar
nă Ii se vor adăuga alte can
tități. căci s-a declanșat deja 
și coasa a treia, existind pre
mise ca balanța furajeră a aces
tui an să fie încheiată pozitiv.

De bună seamă Ia ferma nr. 1, 
ca de altfel și in clelalte ter
me vegetale, se muncește cu 
responsabilitate și destulă pri
cepere, dar, in egală măsură, 
specialiștii trebuie să-și inten
sifice preocupările și căutările 
pentru ca nivelul producției să 
sporească și mai mult pe mă
sura potențialului real existent, 
a rezervelor încă nevalorificate, 
cu convtngerea fermă că au 
capacitatea să influențeze de
cisiv evoluția ascendentă a uni
tății lor pe pozițiile fruntașe 
ale agriculturii județului Bihor.

jocuri de noroc in scocul do- 
bindirii. in acest mod. a unor 
venituri ilicite ; d) inițierea 
sau constituirea, unor grupuri 
de persoane care, crin compor
tarea lor. exprimă o concepție 
de viată parazitară sau anar
hică. contrară regulilor elemen
tare de bună-cuviintă. străină 
Drincipiilor de conviețuire so
cialistă. precum si sprijinirea 
sub orice formă a unor astfel 
de grupuri sau aderarea la 
acestea.

locuința comună a soțului sau 
soției, a copiilor. precum și a 
oricăror alte persoane aflate în 
întreținere: provocarea de
scandal in localuri publice ; ur
mărirea sau acostarea unei per
soane. dacă fapta oste însoțită 
de cuvinte sau gesturi necu
viincioase : tulburarea. fără 
drept, a liniștii locuitorilor, prin 
producerea de zgomote, cu orice 
aparat sau alt obiect, prin stri
găte sau larmă etc.

Sancțiunile prevăzute pentru

RESPECTAREA REGULILOR
DE CONVIEȚUIRE SOCIALĂ

care, deși are capacitate de 
muncă sau posibilități de între
ținere. recurge la aceasta pen
tru a-și asigura mijloace de 
subzistentă sau a-si spori ve
niturile. precum si determina
rea unei persoane la săvirsirea 
unor astfel de fapte, in scopul 
sustragerii de la îndeplinirea 
obligațiilor legale de întreți
nere a acesteia sau pentru ob
ținerea unor foloase materiale : 
b) atragerea de persoane, sub 
orice formă, săvîrșită în loca
luri. parcuri, pe străzi sau în 
alte locuri publice, in vederea 
practicării de raporturi sexuale 
cu acestea, pentru a obține fo
loase materiale ; c) organizarea, 
îngăduirea șan participarea la

Cea de-a doua categorie de 
fante sancționate de Decretul 
nr. 153/1970 sint cele crin care 
se aduce atingere ordinii si li
niștii publice. Și cu privire la 
«■este fante este prevăzută 
condiția ca ele să nu fie con
siderate. potrivit legii nenale. 
infracțiuni. Din categoria pre
zentată fac parte : săvirsirea 
de către o persoană, in public, 
de acte, gesturi, fapte ori fo
losirea de expresii indecente, 
jignitoare, obscene, de natură 
să provoace indignarea cetățe
nilor. comportarea tignitoare 
fată de organul de urmărire 
penală sau de menținere a or
dinii publice, aflat în exerci
țiul funcțiunii : alungarea din

comiterea acestor fapte sint. 
de asemenea. închisoarea con
travențională sau amenda.

în sfirsit. în articolul 3 a! ac
tului normativ prezentat sint 
enumerate o serie de alte fapte 
care, dacă potrivit legii penale 
nu sint infracțiuni, atrag sanc
țiunea contravențională a amen
zii. cum sint : manifestarea 
unei atitudini de dezinteres in 
luarea măsurilor necesare de 
către părinți sau persoanele 
cărora li s-a încredințat spre 
creștere si educare un minor 
ori au sub îngrijire un alienat 
ori debil mintal pus sub ob
servație. pentru a-1 împiedica 
de a comite unele fapte penale 
(enumerate de lege) ; arunca-

rea asupra unei persoane, con
strucții sau mijloc de transport 
cu pietre sau alte obiecte, ori 
cu substanțe iritante, corosive 
sau care murdăresc : vînzarea 
sau darea de băuturi alcoolice 
spre consum intr-un local sau 
alt Joc public, de către orice 
persoană, unui minor sub 14 
ani ; refuzul consumatorului de 
a părăsi un local public în care 
se consumă băuturi alcoolice, 
după ora legală de închidere 
sau la cererea îndreptățită a 
personalului localului ; ridica
rea sau mutarea, fără drept, a 
semnelor sau indicatoarelor de 
orientare turistică : scrierea 
sau desenarea, fără drept, ne 
neretii clădirilor, ne garduri 
sau pe obiecte de folosință co
mună aflate In locuri publice ; 
nerespectarea măsurilor de or
dine sau a regulilor stabilite 
pentru buna desfășurare a ma
nifestărilor cultural-sportive, 
întrunirilor sau a altor mani
festări publice: refuzul unei 
persoane de a da relații pentru 
stabilirea identității sale ori de 
a orezenta actul de identitate, 
la cererea organelor de urmă
rire penală sau de menținere a 
ordinii publice aflate in exer
citarea atribuțiilor de serviciu 
si altele.

Normele referitoare la con
statarea contravențiilor si apli
carea sancțiunilor, precum si 
Ia executarea acestor sancțiuni 
sint. de asemenea, conținute in 
actul normativ ale cărui pre
vederi au fost prezentata mai 
sus.

DAN LAURENȚIU 
STOICESCU

Pe cărările vacanței-, un loc de popas — Motelul „Bucium" 
din județul lași.

Caligrafii de buzunar
VARĂ ÎNALTĂ

Nimic mai fru
mos decit cerul de 
august. Albastrul 
strălucește pretu
tindeni limpede și 
pur. ca o mătase 
vrăjită. In văzduh, 
păsările verii scriu 
poezii cu aripile 
larg deschise în
spre soare. Oame
nii, l.ngi noi, poar
tă frumusețea pe 
umeri. Pașii lor si
guri se-adună in 
drumuri luminoase 
către puritate si 
împliniri.

Nicăieri, in . nici 
O frunză de arbore, 
in nici un fruct

pornit curajos în
spre rod, nici cea 
mai mică urmă de 
șovăire. Pretutin
deni e vară inaltă, 
pretutindeni sărbă
toarea țese minuni 
și le dăruie celor 
care cred In pu
terea ei fără seamăn.

Aurul aleargă pe 
timpuri ți prin pă
duri, inălfind im
nuri in amintirea 
griului care a să
rutat satele patriei 
cu recolte bogate.

Lăstunii încrede
rii dansează in

aer ; polurile mării 
aduc la țărmuri 
sticle cu răvașe 
miraculoase pentru 
cei buni și cu
rajoși ; amurgurile 
aduc tuturor ră
coare in timple șl 
bucurie in inimi.

Clipe de vară 
înaltă veghează in 
grădinile țării. Noi, 
înconjurați de stră
lucirea ei. alergăm 
cu frumusețea pe 
umeri către cel 
mai înalt și mai 
luminos August din 
Istoria patriei. (N. 
Tone).

SĂPTĂMÎNA CULTURALĂ
De curind. a luat sfirșit la 

Scorteni. frumoasă comună 
din județul Bacău, săptă- 
mina culturală complexă 
„Scorțeni — cartea noastră 
de identitate", manifestare 
organizată, in colaborare, de 
Comitetul județean de cul
tură și educație socialistă. 
Inspectoratul școlar al jude
țului. Consiliul comunal de 
educație politică și cultură 
socialistă. Căminul cultural 
al comunei. Fiecare zl a fost 
dedicată unei categorii de 
oameni a! muncii din comu
nă. respectiv „Ziua coopera
torului". „Ziua mecanizato
rului", „Ziua lucrătorului in 
comerț". „Ziua tinerilor din 
Scorțeni", „Ziua comisiei co

munale a femeilor", „Zilele 
școlii dip Scorțeni" — aflate 
la a cincea ediție —, și Se
siunea de comunicări și re
ferate „Elogiu cărții". Au 
avut loc expuneri, gale de 
filme, schimburi de expe
riență, dezbateri, mese ro
tunde. simpozioane, con
cursuri pe diferite teme, 
spectacole cultural-artistice, 
foc de tabără. Acțiunea a 
fost utilă șt plăcută, a atras 
un mare număr de pârtiei- 
panți. Ea dovedește că acolo 
unde este preocupare, inte
res, unde se pune suflet se 
desfășoară manifestări cu 
un profund caracter educa
tiv. deopotrivă instructiv și 
recreativ. (M. V.).

ClTEVA DEFINIȚII DE SEZON!
I

Undița - Cel dinții divertisment pentru oameni (M. SADO- 
VEANU)
Turist - Sint agitat : mi-e dor de depărtare (R. TAGORE) 
Vlnt - Cei care aleargă mult și nu caută pe nimeni (N. 
IORGA)
Vaî — Dorul mării de a săruta țărmul (L. BLAGA)

In curind: 
(Tzi

DE ODIHNĂ 
ÎN PARCUL 

„CRIZANTEMA"
Se află tn stadiu avan

sat de finalizare o nouă 
zonă de agrement in mu
nicipiul Tîrgoviște. „Cri
zantema" — acesta este 
numele zonei — este 
amplasată pe malul drept 
al riului Ialomița, tn 
noul parc de agrement 
s-a amenajat un lac pen
tru ștrand și plimbări cu 
bărcile si hidrobicicletele. 
Au fost construite două 
patinoare care în sezonul 
estival vor fi folosite 
pentru patine cu rotile. 
Patru terenuri pentru te
nis de cimp sint gata și 
incă opt terenuri de sport 
sint in curs de amena
jare. Se lucrează la aran
jarea aleilor pietonale 
și... cit de curind — o zi 
de odihnă în parcul „Cri
zantema" 1

Top T
ANCORA 
DE AUR

La Casa de cultură a ti
neretului din Mangalia a 
avut loc cea de-a doua edi
ție a festtvalulul-concurs 
„Ancora de aur", cu profil 
rock. Au fost prezente 21 
de formații, număr dove
dind prestigiul crescind al 
concursului, dintre care nu 
mai puțin de 13 au figurat 
in palmares. Marele Premiu 
a fost acordat grunului 
Autostop MS (Tg. Mureș', 
Premiul 1 a revenit forma
ției Rockada (Bacău), Pre
miul 2 — formațiilor Oxy
gen (Alba iulia) și Retro- 
Rock (Pitești), iar Premiul 
3 — Hazard (Craiova) si 
Phoebus (Galați) ; un Pre
miu Special, menit a sub
linia merite deosebite sti
listice, a revenit gruoului 
Rodton GA (Cluj-Naooca). 
Alte oremii ati răsplătit 
eforturile artistice ale for
mațiilor Stress (Constanta). 
Club T (Mangalia'. Jad 
(București), Post Sincron 
(Rm. vtleea). Rol (Mc. 
Ciuc). Torent (Tîrgoviște). 
Recitalurile susținute de 
Hiena Cîrstea ș! formația 
Voltaj (tntr-o nouă alcă
tuire) au întregit imaginea 
unei manifestări intere
sante. încă puțin cunoscută, 
căuttndu-sl un nrofil mat 
distinct tn peisajul festiva
lurilor rock autohtone 
(O.U.).

MĂRTURII 
ARHEOLOGICE

Devenită de mult timp o ma
nifestare de mare amploare și 
tradiție. Sesiunea anuală de ra
poarte privind rezultatele cer
cetărilor arheologice (ajunsă la 
cea de-a XXI-a ediție), a reu
nit la Timișoara, timp de 2 zile 
pe cei mai autorizați specialiști 
din domeniu. Pornind de La ge
neroasa idee că educația patrio
tică socialistă trebuie să-și aibă 
punctul de plecare in cunoaște
rea și cinstirea trecutului, a 
muncii și luptei înaintașilor, ar
heologii au întreprins, și tn a- 
nul 1986, o serie de cercetări de 
amploare ce au relevat cu tărie 
prezența, incă din cele mai 
vechi timpuri, a unor elocvente 
mărturii ale originii și conti
nuității poporului nostru in 
spațiul carpato-dunărean.

Cele peste 160 de rapoarte, 
de un înalt nivel științific, sin- 
tetizind rodul muncii unor co
lective entuziasta și competen
te, au fost grupate in cîteva 
secțiuni distincte : „Arheologia 
comunei primitive — premisele 
civilizației tracice", „Civilizația 
t.raco-geto-daclcă", „Arheologia 
clasică greco-romană ; Proce
sul simbiozei daco-romane". 
„De la daco-romani la români" 
si „Civilizația medievală româ
nească". Ele constituie — uzi- 
tind și de mijloacele moderne 
de investigație și analiză — tot 
atitea contribuții de seamă in 
cristalizarea unor probleme im
portante ale istoriografiei ro
mânești. demonstrind că ea s-a 
clădit pe un solid fundament 
de izvoare, mesaje strălucite 
,ale vocației de pace și ale as
pirației spre progres și civiliza
ție a locuitorilor acestor fru
moase meleaguri. (Gh. Crișan).

RAZE DE SOARE
l r t <• S iu ii

!
i Â
4 A5
6 Â7 Â Â
5 Â

Â10 Â J
ORIZONTAL : 1) 

Mesagera soarelui
— A luci. 2) Punc
tul cel mai înde
părtat de pămint 
la care se află un 
astru pe orbita sa
— Boală din dra
goste. 3) Lipsit de 
strălucire (fig.) — 
Apusul soarelui la 
infinitiv ! 4) Din
„Tara soarelui-ră- 
sare“. 5) Careu ! —

Mare, soare și pla
jă inir-un cuvint. 
6) întreprinderea 
de reparații auto 
— Tratai cu prea 
multă căldură — 
Plouat. 7) Frumos, 
cu soare ! — Nota 
soarelui ! — Timpul 
revoluției în jurul 
Soarelui (pi.). 8)
în plin soare ! — 
Porc. 9) Senin (pl.). 
10) Răsărit fără

soare ! — Celofan 
(pi.). 11) Atracție 
tematică !

VERTICAL : I) 
Floarea - soarelui 
(reg.) — Sorin 
Grecu. 2) Asfințit 
(pl.) — Din nou. .3) 
Cind răsare soare
le — Divinitate 
solară la vechii e- 
gipteni (2 cuv.). 4) 
Argint — Alee ! — 
Deosebit de activ. 
5) De la soare-ră- 
sare — Infinitivul 
planetelor in jurul 
soarelui. 6) Ca soa
rele pe ceru! fără 
nori. 7) Cerul fără 
soare (i'eni.). 3)
Poate suferi de in- 
soiatie — Curte !
— Răsărit (pop.). 
9) Lac in Bărăgan
— A aromi. 10) 
Prefix pentru ro
tații — Sora soare
lui — Cale ! II) 
Victima mitologică 
a soarelui — „Ar
mele" soarelui de 
iarnă (sing.).

GEORGE 
MARINA

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT



Acțiuni și luări de poziție împotriva 

pericolului nuclear, pentru dezarmare și pace ' STIRI NOTE-COMENTARIISTIRINOTECOMENTARIISTIRI NOTE-COMENTARII

• O concluzie-avertisment: Hiroshima nu trebuie să se mai repete • Pe toa
te meridianele, un singur gînd, o singură voință — PACE

TOKIO 7 (Agerpres) — La 
Nagasaki au continuat vineri 
lucrările Conferinței internațio
nale pentru interzicerea armei 
nucleare la care participă su
praviețuitori ai bombardamen
telor atomice din 1945, activiști 
ai organizațiilor pentru pace 
din Japonia și din întreaga 
lume. în aceeași zi, la Naga
saki au sosit și participanții la 
Marșul păcii, care au traversat 
întreaga Japonie.

Delegații la conferință B-au 
pronunțat pentru acțiuni efi
ciente pa plan internațional în 
direcția eliminării armei nu
cleare și încheierii acordului 
sovieto-american privind li
chidarea rachetelor cu rază 
medie de acțiune. Yuko Yama- 
guti, reprezentanta consiliului 
nipon pentru interzicerea ar
mei atomice și cu hidrogen, a 
afirmat hotărîrea militanților 
pentru pace de a strînge un 
miliard de semnături pe „Ape
lul de la Hiroshima și Naga- 
saki“.

Conferința își va continua lu
crările pînă la 9 august.

STOCKHOLM 7 (Agerpres) 
— La Stockholm s-au desfășu
rat ample demonstrații pentru 
pace și dezarmare. în primul 
rind în domeniul nuclear, cu 
prilejul împlinirii a 42 de ani 
de la bombardamentele atomice 
americane asupra orașelor japo
neze Hiroshima si Nagasaki.

Participanții la demonstrații 
au lansat un apel pentru dez
armare nucleară. intensifi
carea eforturilor internațio
nale consacrate prevenirii unei 
conflagrații 'atomice devasta
toare.

Luind cuvîntul cu acest pri
lej, Maj Britt Theorin, amba
sadoarea Suediei la conferințele 
internaționale pentru pace și 
dezarmare, a afirmat că elimi
narea tuturor armelor nucleare 
reprezintă singura garanție pen
tru prevenirea unui război a- 
tomic. pentru asigurarea păcii 
pe Terra.

VIENA 7 (Agerpres). — Cu 
prilejul împlinirii a 42 de ani 
de la bombardamentul atomic 
asupra orașului japonez Hiro
shima, la Viena s-a desfășurat 
o amplă demonstrație, la ini
țiativa organizațiilor pentru 
pace ale femeilor din Austria. 
Participantele scandau lozinci 
ca : „Nu vom îngădui o nouă 
Hiroshima"!, „Pentru o Europă 
liberă de arme nucleare"!.

într-o cuvîntare rostită cu 
acest prilej, Edda Spreizyoffer. 
proeminentă luptătoare pentru 
pace din Austria, a subliniat 
necesitatea încetării tuturor ex
periențelor nucleare, a elimi
nării armelor atomice din Eu
ropa, abandonării planurilor de 
militarizare a Cosmosului și a 
încheierii unui tratat interna
țional de dezarmare nucleară.

BONN 7 (Agerpres) — Cu 
prilejul împlinirii a 42 de ani 
de la bombardamentele atomice

Operațiuni de deminare a litoralului egiptean
CAIRO 7 (Agerpres) — Uni

tăți de geniu ale armatei egip
tene au inceput curățirea lito
ralului egiptean la Mediterana 
de mine, bombe și obuze neex
plodate. rămase în sol după cel 
de-al doilea război mondial, 
scrie ziarul „AI Ahram".

Din timp în timp, cel de-al 
doilea război mondial revine 
brutal în memoria locuitorilor de 
pe coastă : oameni .animale, ve
hicule sînt aruncate in aer de 
explozia minelor. Nedispunind 
de hărți ale timpurilor de mine 
plantate de trupele germane, 
italiene și britanice, in urmă cu 
peste 40 de ani, autoritățile e- 
giptene au Interzis locuirea sau 
vizitarea unor vaste zone de li
toral, ceea ce împiedică dezvol
tarea economică și agricolă a 

Interdependență și
La mijlocul acestei veri deosebit de calde, 

timp de peste trei săptămini. la Geneva s-au 
desfășurat lucrările celui mai important' forum 
de negocieri in probleme eoonomice — 
U.N.C.T.A.D. VII — cea de-a VII-a sesiune 
a Conferinței Națiunilor Unite pentru Comerț 
și Dezvoltare. Prin participare — 143 de țări 
membre ale U.N.C.T.A.D., reprezentanți ai unor 
organizații internaționale si ai instituțiilor spe
cializate din cadrul O.N.U. —, prin prezența 
la dezbateri — au luat cuvîntul 175 de vorbi
tori, între care șefi de stat si guvern, miniș
tri, conducătorii majorității delegațiilor —. ca 
și prin actualitatea si complexitatea probleme
lor abordate, forumul de la Geneva a reflec
tat, s-ar putea spune, insăsi imaginea econo
mică a lumii actuale, cu dificultățile sale, cu 
contradicțiile, cu interesele diverse, si cu pre-

0 viziune 
care răspunde realității 
într-un amplu articol con

sacrat sesiunii Conferinței Na
țiunilor Unite pentru Comerț 
și Dezvoltare, revista france
ză „Le Monde Diplomatique" 
afirmă că „U.N.C.T.A.D. VII se 
înscrie in viziunea interde
pendenței, fiind o instituție 
ce reprezintă prin excelență 
locul in care pot fi analizate 
interdependențele — în am
bele sensuri ale termenului — 
și pot fi formulate politicile 
cerute de acestea".

Evaluarea principalelor ten
dințe economice și a implica
țiilor politice ale aoestora, 
atît la nivelul fiecărei țări cit 
și pe plan internațional au

americane asupra orașelor ja
poneze Hiroshima și Nagasaki, 
Mișcarea vest-germană pentru 
interzicerea armelor nucleare a 
organizat o demonstrație în 
jurul bazei militare americane 
de la Mutlangen. Participanții 
au cerut evacuarea armelor nu
cleare de pe teritoriul R.F.G. 
Politia a intervenit pentru dis
persarea demonstranților, «pe
rind arestări.

BONN 7 (Agerpres) — într-un 
interviu acordat presei vest- 
germane, Wim Kok, liderul 
Partidului Muncii din Olanda, 
afirmă că poziția guvernului 
R.F.G. în legătură cu rachetele 
„Pershing-l A“ blochează înre
gistrarea de progrese în cadrul 
tratativelor de la Geneva pri
vind eliminarea armelor nuclea
re cu rază medie de acțiune 
din Europa.

După opinia exprimată de 
Kok, citată de agenția TASS, 
există, în prezent, posibilități 
reale de a se ajunge la rezul
tate concrete în sfera dezarmării 
și toate țările, inclusiv R.F.G., 
trebuie să fie interesate să facă 
tot ce este posibil in acest sens.

BUENOS AIRES 7 (Ager
pres) — Cu prilejul comemo
rării victimelor bombardamen
telor atomice de la Hiroshima 
și Nagasaki, Consiliul argenti
nian al păcii și alte organizații 
pacifiste din această țară au 
dat publicității declarații în 
care este evidențiată necesita
tea intensificării acțiunilor în 
favoarea dezarmării generale 
și complete. S-a subliniat, _ de 
asemenea, că actuala cursă a 
înarmărilor poate fi stopată și 
viata pe! Pămînt salvată numai 
prin acțiunea comună a tuturor 
forțelor iubitoare de pace de pe 
planetă.

WELLINGTON 7 (Agerpres) 
— Prezentînd, la Wellington, 
liniile directoare ale activității 
internaționale a Partidului La
burist. de guvernămint, din 
Noua Zeelandă, în perspectiva 
alegerilor parlamentare de la 15 
august, primul ministru al a- 
cestei țări. David Lange, a re
afirmat necesitatea promovării 
unei politici antinucleare. El a 
subliniat că Partidul Laburist 
se angajează să continue o a- 
semenea politică, întrucit ea se 
bucură de sprijinul majorității 
electoratului, ceea ce rezultă și 
din recentele sondaje de opinie 
efectuate in Noua Zeelandă.

Falsul simțămint de „securi
tate". sub asa-zisa protecție nu
cleară a S.U.A. în cadrul blocu
lui ANZUS, nu poate fi o re
compensă suficientă pentru 
participarea la o strategie care 
nu are nimic comun cu apă
rarea Noii Zeelande, a arătat 
David Lange. El a menționat că 
în ultima perioadă, tara sa a 
avut posibilitatea de a-și eva
lua în mod corespunzător inte
resele și de a ajunge la con
cluzia că. în final, strategia an
tinucleară corespunde cu adevă
rat telurilor vizind asigurarea 
securității naționale, incadrin- 

acestor regiuni și crearea unor 
puncte turistice.

în prima etapă, este prevăzu
tă deminarea unei benzi relativ 
înguste de teren între malul 
mării și șoseaua care șerpuiește 
de-a lungul iui. ceea ce va per
mite construirea de locuințe și 
terenuri de camping. După în
cheierea acestei etape, geniștii 
vor înainta în adîncimea de
șertului occidental, care a fost 
teatrul unor lupte deosebit de 
încrincenate. Guvernul egiptean 
a cerut țărilor ale căror trupe 
au întreprins operațiuni mili
tare în Egipt să pună la dis
poziția sa hărți ale timpurilor 
de mine și să acorde asistență 
tehnică în operațiunile de de
minare.

dată mai mult, 
in cadrul forumului de la 
Geneva, dificultăți arzătoare 
generate de criza economică 
mondială, de perpetuarea u- 
nor practici vechi, colonialis
te și neocolonialiste, de siste- 
mui financiar inechitabil, de 
protecționismul din comerț. 
După cum relevă raportul 
prezentat la sesiune de secre
tarul general al U.N.C.T.A.D. 
— Kenneth Dadzie. „Sărăcia și 
privațiunile persistă, situația 
țărilor în curs dc dezvoltare 
este incertă, cheltuielile mili
tare cresc si calitatea vieții 
scade", ceea ce este de natură 
să sugereze atît realități ce tind 
să se permanentizeze, cit și 
legături complexe între proce
se și efecte. Interdependențe
le dintre diversele laturi ale 
evoluției vieții planetare sînt 

du-se, totodată, in lupta pentru 
dezarmare și pace în întreaga 
lume.

NAȚIUNILE UNITE 1 (Ager
pres) — Comitetul special al 
O.N.U. pentru decolonizare a 
încheiat dezbaterile în proble
ma micilor teritorii coloniale 
și dependente. Au fost adoptate 
o serie de rapoarte în care se 
consemnează dreptul inalienabil 
al popoarelor la autodetermina
re și independență, în confor
mitate cu Declarația privind a- 
cordarea independenței țărilor 
și popoarelor coloniale. Repre
zentanții comunității internațio
nale s-au pronunțat împotriva 
folosirii acestor teritorii în sco
puri militare, amplasării pe 
ele de baze militare și folosirii 
lor pentru agresiuni îndreptate 
împotriva altor state. Ei au re
levat că în ultimii ani s-a in
tensificat militarizarea Micro- 
neziei. insulelor Guam și a altor 
teritorii, ceea ce împiedică pro
cesul de autodeterminare a a- 
cestor popoare.

ATENA 7 (Agerpres) — Mii 
de locuitori ai Atenei și altor 
localități din Grecia au format 
un uriaș lanț uman în .jurul 
Acropolei, chemînd la realizarea 
dezarmării nucleare și asigura
rea păcii în lume. Această ac
țiune se integrează în ansam
blul de manifestări desfășurate 
în cadrul „Decadei păcii", or
ganizată de mișcarea antirăz
boinică „Apelul de la Acropole" 
în perioada în care întreaga 
omenire comemorează victimele 
bombardamentelor atomice asu
pra orașelor Hiroshima și Na
gasaki-

Reprezentanți a zeci de orga
nizații de luptă pentru pace și 
dezarmare din Grecia, ca și din 
alte țări au participat la aceas
tă acțiune ca expresie a dorin
ței opiniei publice de a se 
pune capăt cursei înarmărilor, 
în primul rînd nucleare, de a 
se instaura un climat de pace 
și înțelegere în lume.

WASHINGTON 7 (Agerpres) 
— într-o declarație scrisă, 12 000 
de fizicieni și chimiști din 
S.U.A.. Japonia și Marea Bri- 
tanie s-au angajat să nu cola
boreze la programul american 
Inițiativa de Apărare Strategi
că (S.D.I.). în ultimul număr al 
revistei Asociației medicilor a- 
mericani, savantul John Kogut, 
de la Universitatea Illinois, a 
precizat că printre semnatarii 
declarației se numără 21 de Ia- 
ureați ai Premiului Nobel.

CAIRO 7 (Agerpres) — Comi
tetul egiptean de acțiune pen
tru pace și dezarmare a lansat 
un apel în vederea denucleari- 
zării Orientului Mijlociu și 
Mării Med iterant. într-o decla
rație făcută la Cairo, președin
tele Comitetului, Haled Mohi 
Al-Din, a amintit că Egiptul a 
sesizat in mai multe rînduri 
O.N.U. de o propunere care 
invită la interzicerea fabricării 
și stocării de arme nucleare de 
orice tip în Orientul Mijlociu.

Consultări 

ale secretarului generai 
al 0. N. U.

NAȚIUNILE UNITE Ț (Ager
pres). — Secretarul general al 
O.N.U,. Javier Perez de Cuellar, 
a avut consultări cu membrii 
Consiliului de Securitate, refe
ritoare la aplicarea neîntirziată 
a prevederilor rezoluției pri
vind încetarea focului în con
flictul iraniano-irakian. După 
cum transmite agenția T.A.S.S., 
cu acest prilej, membrii Con
siliului de Securitate s-au pro
nunțat pentru încetarea imedia
tă a războiului dintre cele două 
țări, pentru o reglementare e- 
chitabilă. pe cale politică, a 
conflictului.

coresponsabilitate
ocupările tuturor țărilor de a căuta si propune 
soluții pentru ameliorarea climatului econo
mic contemporan. Tema centrală a dezbaterii 
constituind-o „intensificarea dezvoltării, creș
terii economice si comerțului internațional in 
condiții de mai bună prognozare. pe baza co
laborării multilaterale" si. ca o urmare fireas
că, elaborare^ unei politici si a unor măsuri 
privind problemele-cheie abordate, dincolo de 
aspectele particulare din luările de cuvînt, 
dincolo de rezultatele, nu pe măsura așteptă
rilor tuturor părților, consemnate la încheie
rea sesiunii, două concluzii majore s-au deta
șat cu pregnantă: interdependenta dintre state 
și iresponsabilitatea tuturor membrilor comu
nității mondiale în soluționarea situațiilor de 
criză cu care se confruntă lumea actuală.

nu numai recunoscute, ci și 
identificate și enunțate. Ele 
se manifestă atît in diferite
le componente ale relațiilor 
economice internaționale — 
schimburi de bunuri și servi
cii, fluxuri financiare, trans
feruri de tehnologie, după 
cum constată „Le Monde Di
plomatique", și, într-un cadru 
mult mai general, nu există 
nici o posibilitate de creștere 
puternică si susținută într-o 
parte a lumii, atîta vreme cit 
cealaltă stagnează. Iată de ce, 
într-un asemenea context 
U.N.C.T.A.D. VII, ca unic for 
de discuție economică la care 
au participat țări industriali
zate și țări în curs de dez
voltare, țări socialiste și țări 
capitaliste, atît din Nord cit 
și din Sud, cu toate divergen
țele de opinii, aprecieri și în

EVOLUȚIA SITUAȚIEI DIN AFRICA AUSTRALA
ADDIS ABEBA 7 (Agerpres) 

— Organizația Unității Africa
ne (O.U.A.) a cerut eliberarea 
imediată a lui Nelson Mandela, 
liderul Congresului Național 
African (A.N.C.) — principala 
organizație sud-africană de 
luptă împotriva apartheidului, 
interzisă de regimul minoritar 
din R.S.A. — condamnat la în
chisoare pe viață de autorită
țile rasiste de la Pretoria, la 5 
august 1962.

într-o declarație dată publi
cității la Addis Abeba, cu prile
jul împlinirii a 25 de ani de la 
arestarea acestui neînfricat 
luptător pentru libertate din 
R.S.A., se reafirmă că „Apart
heidul nu poate fi reformat, ci 
doar eradicat".

„Contrar calculelor Pretoriei, 
se arată în declarație,. întemni
țarea lui Mandela nu a împie
dicat nici un moment lupta îm
potriva apartheidului, nici nu a 
oprit activitățile A.N.C.".

PRETORIA 7 (Agerpres) — 
Pe teritoriul sud-african a avut 
loc o întilnire între o delegație 
a autorităților de la Pretoria, 
condusă de ministrul de exter
ne, Roelof Botha și, o delega
ție din Mozambic. condusă de 
Jacinto Veloso, ministrul rela
țiilor economice externe. Po
trivit surselor din Maputo și 
Johannesburg, cu acest prilej 
au fost luate în dezbatere pro
bleme legate de aplicarea Acor

PE SCURTȘtirile sosite din Seul relevă că în Coreea de Sud se desfășoară 
mari greve ale Oamenilor muncii, la care participă zeci de mii 
de persoane. Conform datelor oficiale, grevele au paralizat 
activitatea a peste 50 de companii, în special a șantierelor 
navale și a uzinelor constructoare de mașini. Muncitorii cer 
îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață, înfăptuirea 
unor reforme democratice în Coreea de Sud. Cele mai mari 
acțiuni revendicative s-au înregistrat in orașul Ulsan, al cin
cilea ca mărime din Coreea ce Sud. In imagine, aspect din 
timpul unei recente manifestații a studenților din Seul, îm
potriva cărora forțele de represiune ale regimului au 

intervenit cu brutalitate

Crearea Frontului forțelor de stingă unite 
din Ecuador

QUITO 7 (Agerpres) — Tn 
Ecuador a fost creat Frontul 
forțelor de stingă unite, in sco
pul participării in comun la a- 
legerile prezidențiale și parla
mentare care vor avea loc în 
luna ianuarie 1988 — infor
mează agenția TASS. Frontul 
reunește Partidul Comunist din 
Ecuador, Mișcarea Democratică 
Populară, Mișcarea Populară a 
-Oamenilor Muncii, alte gru
pări politice. Candidați din par
tea frontului la funcțiile de 
președinte și vicepreședinte ai 
tării as fost propuși Jaibe Hur

terese manifestate pe par
cursul lucrărilor, cu toate re
zultatele sale modeste din 
punct de vedere al valorii 
practice, s-a impus atenției 
generale, dar și specialiștilor 
prin „forța morală a conclu
ziilor" — după cum elocvent 
observa agenția spaniolă de 
presă E.F.E. — care echiva
lează nu doar cu simpla recu
noaștere a legăturilor și inter- 
condiționărilor din viața eco
nomică a lumii în care trăim, 
ci și cu recunoașterea dato
riei urgente de a acționa. în
tr-un climat de justiție și e- 
chitate, pentru redresarea si
tuației existente, pentru 
impulsionarea dezvoltării, 
pentru concentrarea eforturi
lor statelor spre domenii care 
exprimă nemijlocit calitatea 
vieții, care atestă dreptul e- 
gal al tuturor popoarelor la 
emancipare și progres.

Imperativul 
acțiunii convergente

Propunindu-și să evalueze 
evoluțiile actuale ale vieții 
economice planetare și să ia 
măsurile necesare in dome
niile finanțării dezvoltării. Co
merțului și materiilor prime 
in condițiile concrete ale per
sistentei si agravării unor fe
nomene de criză, intre care 
accentuarea tendințelor pro- 
tecționiste, scăderea prețuri
lor la produsele de bază, de
teriorarea raporturilor de 
schimb, stagnarea și diminua
rea fluxurilor financiare spre 
țările in curs de dezvoltare, 
instabilitatea cursurilor valu
tare și creșterea alarmantă a 
datoriilor externe, U.N.C.T.A.D. 
VII, prin intermediul dezba
terilor oferite, a înscris o con
tribuție apreciabilă la con
știentizarea faptului că o

dului de la Nkomati. semnat de 
cele două părți in 1984, care 
prevede principiul neagresiunii 
reciproce.

în același cădim s-a hotărit 
crearea unei comisii mixte care 
să analizeze aspectele conflic- 
tuale dintre cele două părți. 
Sursele din Maputo relevă că 
această comisie are și misiunea 
de a defini responsabilitățile in 
legătură cu masacrul în masă 
din satul Homoine, din Mozam
bic, comis de elemente anti
guvernamentale mozambicane 

• sprijinite de regimul de la Pre
toria.

LUSAKA 7 (Agerpres) — Po
trivit surselor oficiale din Lu
saka, unități înarmate ale for
țelor antiguvernamentale din 
Angola — sprijinite de Africa 
de Sud — sinț pregătite să în
treprindă noi atacuri pe teri
toriul Zambiei. în unele dis
tricte din provincia de nord- 
vest.' Aceste incursiuni ale re
belilor angolezi au drept scop 
destabilizarea și crearea unei 
situații de haos în țările din 
„prima linie". Oficialități de la 
Lusaka au făcut cunoscut pre
sei că, în acest scop, rasiștii 
sud-africani, forțele antinațio
nale din .unele țări africane re
crutează elemente rebele, le 
pregătesc și le înarmează pen
tru diverse acțiuni criminale în 
Angola. Mozambic, Zambia, 
Zimbabwe, Botswana.

tado și, respectiv. Efrain Al
varez.

în cuvîritarea rostită la prima 
convenție națională a acestei 
alianțe, desfășurată la Quito, 
secretarul general al P.C. din 
Ecuador, Rene Mauge Mosquera 
— care va candida la alegerile 
de deputați in Congresul Națio
nal — a relevat că formarea 
unui bloc preelectoral al forțe
lor de stînga răspunde năzuin
ței maselor largi populare de 
îmbunătățire a condițiilor de 
viață, de consolidare a suvera
nității și independentei Ecua
dorului.

schimbare este necesară și 
posibilă. Astfel, s-a insistat 
intre altele pe necesitatea a- 
doptării unor măsuri concer
tate pentru întărirea pieței 
materiilor prime, ca. în acest 
fel, să crească fluxul de de
vize spre țările în curs de 
dezvoltare, atît pentru regle- 
m entarea datoriilor externe ale 
acestor state, cit și pentru o 
diversificare a economiilor 
lor. Documentul final al reu
niunii — un text de 50 de 
pagini, care realizează o pro
fundă analiză a situației eco
nomice actuale și definește 
mijloacele și politicile preco
nizate pentru rezolvarea cri
zei, subliniază în mod semni
ficativ că dialogul politic și 
acceptarea „coresponsabilită- 
ții“ intre debitori și creditori 
reprezintă factorul principal 
care ar putea contribui la so
luționarea problemei datoriei 
externe a țărilor ..lumii a 
treia". In final, statele mem
bre se angajează pentru efor
turi de cooperare multilate
rală, avînd drept obiective 
esențiale reactivarea dezvol
tării, creșterea comerțului in
ternațional și sporirea eficien
ței economice. „Statele dez
voltate cu economie de piață 
— se arată în document — 
au lăsat să se întrevadă că au 
o anumită răspundere în rea
lizarea unei curbe favorabile 
a creșterii economice și ex
porturilor țărilor în curs de 
dezvoltare, mai ales in cadrul 
unui sistem comercial multi
lateral deschis, care să corec
teze dezechilibrele comerciale 
existente și care să ducă Ia, 
o mai mare stabilitate in ce 
privește ratele de schimb". 
Agențiile de presă au reținut, 
între elementele pozitive, 
acceptarea generalizată a a- 
justărilor destinate promovă
rii dezvoltării, preocuparea 
comună pentru extinderea co-

ORIENTUL 
MIJLOCIU

NAȚIUNILE UNITE 7 (Ager
pres) — Reprezentantul perma-, 
nent al Iordaniei la Națiunile 
Unite a adresat secretarului ge
neral al O.N.U., Javier Perez 
de Cuellar, o scrisoare în care 
atrage atenția asupra continuării 
politicii israeliene de confiscare 
a pămînturilor arabilor din te
ritoriile ocupate, de oprimare 
și expulzare forțată a localni
cilor. Această politică, ce con
stituie o violare flagrantă a 
normelor dreptului internațio
nal, amenință pacea și securita
tea întregii lumi și periclitează 
eforturile depuse în direcția 
soluționării situației din Orien
tul Mijlociu, se arată în docu
ment.

TEL AVIV 7 (Agerpres) — 
Primul ministru al Israelului. 
Yitzhak Shamir, a respins, din 
nou. intr-o declarație televizată, 
ideea unei conferințe internațio
nale asupra Orientului Mijlociu, 
sub egida O.N.U., opunîndu-i op
țiunea pentru negocieri direc
te arabo-israeliene, ceea ce e- 
ludează. in fapt — după cum 
menționează agențiile de presă 
— problema esențială a conflic
tului din regiune : respectarea 
drepturilor legitime ale po
porului palestinian. In legătură 
cu aceasta, premierul israelian 
s-a. referit doar la o așa-zisă 
„autonomie palestiniană", fără 
a menționa crearea unui stat 
palestinian propriu, indepen
dent.

• LA MOSCOVA a fost dat 
publicității comunicatul comun 
privind convorbirile purtate 
de Joaquim Chissano, pre
ședintele Partidului FRE- 
LIMO, președintele R. P. 
Mozambic. în document este 
exprimată satisfacția părți
lor față de dezvoltarea re
lațiilor bilaterale și se sta
bilesc jaloanele extinderii lor 
în continuare, in diferite do
menii. în comuhicât se subli
niază. de asemenea, identitatea 
opiniilor celor două părți in 
principalele probleme interna
ționale.

• NUMĂRUL ȘOMERILOR 
din’ Berlinul occidental va a- 
junge, pentru prima dată in 
această iarnă, la 10 000, potrivit 
unei prognoze a situației forței 
de muncă realizate de Confe
derația sindicală a orașului. 
Organizația amintită subliniază 
că pentru a fi evitată o cifră 
atit de mare de șomeri ar tre
bui ca administrația orașului 
să acționeze pentru înființarea 
de noi locuri de muncă.
• COSTUL VIEȚII în Ar

gentina s-a majorat cu 10,01 la 
sută in luna iulie, ceea ce în
seamnă o creștere a inflației de 
58,7 la sută în primul trimestru

privește 
concre- 
domenii 

cel

laborării economice interna
ționale", în condițiile interde
pendenței crescînde și ale re
cunoașterii dreptului fiecărei 
țări de a-și stabili sistemul e- 
conomic, social și politic pe 
care îl consideră oel mai o- 
portun. După cum informea
ză agenția E.F.E., reprezen
tanți ai unor țări în curs de 
dezvoltare consideră docu
mentul final, cu toate limite
le sale in ceea ce 
„capitolul măsurilor 
te" într-o serie de 
drept „textul economic 
mai important care a fost ela
borat pînă acum într-un or
ganism economic internațio
nal cu participarea tuturor 
țărilor lumii".

Iată deci că, așa cum relevă 
statornic România socialistă, 
care a participat constructiv 
la U.N.C.T.A.D. VII, prezen- 
tînd forumului de la Geneva 
un amplu program și direcții 
de acțiune vizind relansarea 
activității economice în lume 
și declanșarea unui proces 
efectiv de instaurare a unei 
noi ordjini economice inter
naționale, calea dialogului, 
indiferent de domeniul abor
dat, manifestarea voinței po
litice de dezbatere și înțele
gere a problemelor lumii în 
care trăim într-un spirit con
structiv, avînd în vedere in
teresele tuturor grupurilor de 
țări, pot contribui la concluzii 
și decizii importante care să 
servească dezvoltarea și pro
gresul tuturor țărilor și po
poarelor, contribuind, totoda
tă, la întărirea păcii mondia
le. Interdependența recunos
cută la U.N.C.T.A.D. VII și 
iresponsabilitatea acceptată 
printr-un evidențiat și apre
ciat consens final sînt dătă
toare de speranță.

DOINA FRUNTELATĂ

Confruntări armate în Nicaragua și Salvador
MANAGUA 7 (Agerpres) — 

Confruntările armate care au 
avut loc în ultima lună pe teri
toriul Nicaraguei s-au soldat cu 
494 de morți în rîndul forțelor 
contrarevoluționare și 149 in 
rîndul armatei sandiniste, a 
informat Ministerul Apărării 
nicaraguan. Potrivit unui co
municat al Ministerului Apără
rii, trupele sandiniste au captu
rat mari cantități de arme și 
muniții, inclusiv o rachetă sol- 
aer de tipul „Red Eye", și au 
doborit un elicopter.

Se menționează, de asemenea, 
că forțele contrarevoluționare 
au organizat, în această perioa
dă, pe .teritoriul Republicii Ni
caragua, 41 de acțiuni teroriste 

SINGAPORE

Repere ale dezvoltării
Poartă la două oceane. Pacific si Indian. Republica Singa

pore este situată in Asia de sud-est. la întretăierea celor mai 
importante circuite maritime ale oceanului planetar. Aceas
tă poziție extrem de favorabilă face ca singurul oraș al tă
rii. Singapore — capitala — să fie al treilea port comercial 
al lumii, după Rotterdam si Yokohama, adevărată punte a 
comerțului intre continentul asiatic si celelalte continente.

Orașul-stat Singapore, cu o suprafață de numai 618,8 kmp 
si cu o populație care in proporție de 90 la sută locuiește in 
orasul-port. a reușit ca în cele peste două decenii de la ob
ținerea independenței — eveniment ce a avut loc la 9 au
gust 1965 — să-și edifice o economie modernă si diversifica
tă; înscriindu-se în prezent printre cele mai dezvoltate țări 
din A»ia. Datorită poziției sale geografice, comerțul și trans
porturile au constituit pilonii dezvoltării. Totodată poate fi 
consemnată ponderea însemnată pe care o ocupă în econo
mia țării industria navală, industriile constructoare de ma- 
șini-unelte, aparate de precizie, măsură și control, platforme 
de foraj • marin, electronica și electrotehnica etc. Turismul, o 
altă ramură importantă a economiei, atrage prin frumusețea 
peisajului zeci de mii de turiști anual, acesta constituind 
totodată o importantă sursă de venituri în valută. Economia, 
înzestrată cu o bază tehnico-materială de virf. dar și cu o 
forță de muncă specializată, cu înaltă calificare, progresează 
in ritmuri înalte. Singapore inregistrînd de la an la an noi 
succese pe calea dezvoltării libere și independente.

între România si Singapore s-au statornicit si se dezvoltă 
relații de prietenie si colaborare. întemeiate ne stimă si res
pect reciproc. Aceste relații au fost puternic impulsionate în 
urma vizitei de prietenie efectuate de președintele Nicolae 
Ceausescu. împreună cu tovarășa Elena Ceausescu. în toamna 
anului 1982. în Republica Singapore. Cu acest prilej au fost 
convenite importante înțelegeri privind amplificarea rapor
turilor româno-singaporeze în toate domeniile de interes co
mun. Valorificarea cit mai deplină a amplelor posibilități de 
extindere a relațiilor bilaterale răspunde intereselor celor 
două popoare, obiectivelor generale ale păcii. înțelegerii si 
conlucrării internaționale.

CRISTIAN DUMITRESCU

al acestui an, cel mai ridicat 
procent înregistrat in țară, în 
ultimele 25 de luni, relevă da
tele Institutului național de 
statistică (I.N.D.E.C.).

• ÎN CADRUL . MANI
FESTĂRILOR consacrate 
marcării, anul acesta, a 750 
de ani de la fondarea Berli
nului, în capitala R.D. Ger
mane ^-a deschis o expozi
ție de documente istorice re- 
flectînd diferite etape din 
istoria acestui oraș — trans
mite agenția A.D.N. Sin* 
prezentate cărți, litogra
fii infățișind orașul de-a 
lungul secolelor. cărți
poștale și mărci poș
tale, fotografii din dife
rite perioade. Printre expo
nate se numără și una din
tre cele mai vechi colecții 
de legi, ale cărei baze au 
fost puse în anul 1391. Vizi
tatorii au. de asemenea, po
sibilitatea să ia cunoștință 
de impresiile diferiților oas
peți de onoare ce au vizitat 
Berlinul, consemnate în 
„Cartea de aur a orașului" 
și prezentate în cadrul ex
poziției.

• ÎN URMA ACȚIUNILOR 
TERORISTE ale elementelor 
separatiste extremiste în statul 
indian Punjab, din nord-vestul 
tării. 12 civili au fost uciși. în 
ultimele 24 de ore, informează 
agenția P.T.I. In același timp, 
11 elemente teroriste au fost 
arestate de autoritățile indiene.
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„Ceasul populației globului"
Directorul executiv al Fondului Națiunilor Unite pentru 

activități in domeniul populației, Nafis Sadele, a prezentat 
secretarului, general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
„ceasul populației globului". Acesta indică, la fiecare 60 de 
secunde, modificările intervenite in configurația populației 
fiecărei țări a lumii, pe baza datelor furnizate de experți ai 
organizației mondiale. Cite un ceas asemănător — care 
plinește și funcțiile sale obișnuite, marcind ora. ziua, 
anul — va fi oferit fiecărui stat membru al O.N.U,

in de
tuna.

Restaurare
Specialiștii chinezi au încheiat lucrările de restaurare ___

lut mai mare pavilion din lemn, existent in tară, situat in 
parcul Beihai. din Beijing. Pavilionul, avînd o suprafață to
tală de 1 264 de mp a fost construit in anul 1710 și este de
corat cu 49 de dragoni auriți. Lucrările de restaurare. începu
te în anul 1985, au presupus înlocuirea unor elemente de 
lemn degradate, ca și o serie de alte operațiuni in urma că
rora construcția Și-a recăpătat splendoarea originală, admi
rată in prezent de numeroși vizitatori ai parcului, relatează 
agenția China Nouă.

Concurs inedit
Un concurs pentru desemnarea celei mai arătoase mustăți 

sau bărbi din Japonia urmqază să fie organizat la Tokio de 
o firmă americană producătoare a lamelor de ras. înainte de 
toate, insă, competitorii vor trebui să demonstreze că mus
tața sau barba lor sînt „reale". Aceasta, intrucit numeroși ti
neri niponi au inceput să recurgă la mustăți artificiale, imi- 
tind vedetele de cinema. De altfel, mustața si barba sint 
„podoabe" relativ rare pe fețele japonezilor.

vizind obiective economice, în 
• urma cărora și-au pierdut viața 

39 de civili.

SAN SALVADOR 7 (Ager
pres) — Forțele Frontului Fara- 
bundo Marti pentru Eliberare 
Națională (F.M.L.N.) din Sal
vador au angajat lupte cu tru
pele trimise împotriva lor în 
regiunea de est a tării, în pro
vincia Usulutan. la sud de San 
Salvador — transmite agenția 
salvadoriană de presă Salpress, 
citind un comunicat al postului 
de radio „Venceremos". în 
cursul schimburilor de focuri, 
19 militari din efectivele arma
tei salvadoriene au fost scoși 
din luptă.

• LIDERUL PARTIDULUI 
SOCIAL-DEMOCRAT DIN MA
REA BRITANIE. David Owen, 
a declarat că demisionează tem
porar din funcție. în urma ho- 
tăririi majorității membrilor a- 
cestei formațiuni politice de a 
accepta fuzionarea cu Partidul 
Liberal. După cum s-a anunțat 
oficial la Londra, la votul care 
a avut loc în acest sens in ca
drul Congresului P.S.D., au 
participat 78 la sută din cei 
58 000 de membri ai partidului, 
57 la sută dintre ei pronunțin- 
du-se in favoarea unirii cu li
beralii. Este posibil — notează 
agenția D.P.A., citind surse din 
capitala Angliei — ca. in cazul 
in care negocierile cu Partidul 
Liberal se vor incheia favora
bil. David Owen să conducă 
gruparea social-democratilor ce 
nu acceptă această unificare.

• CREȘTEREA MORTALI
TĂȚII legate de Sindromul 
imunodeficienței dobîndite 
(S.I.D.A.) a determinat începe
rea unei campanii de masă la 
New York pentru depistarea 
precoce a virusului.

în statul New’ York au murit, 
pînă în prezent, din cauza
S.I.D.A.  aproximativ 7 000 de 
oameni. 5 000 de persoane se 
află în tratament. în fiecare 
lună, se înregistrează aproxi
mativ 300 de noi cazuri de
S.I.D.A.

• DATORIA EXTERNA A 
TURCIEI a crescut cu 160 la 
sută, de la 12,7 miliarde dolari, 
în 1980. la 33 miliarde dolari in 
198’/, se arată în raportul Băncii 
centrale a acestei țări, dat pu
blicității la Ankara.
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